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Zi de decembrie cu soare

Euro	 4.5210 lei
Dolar	 4.3263 lei

Sf. Mc. Bonifatie;  
Sf. Ier. Grichentie,  

ep. Etiopiei

Maxime 

Sinaxar 

„Misterul este o altă denumire 
pentru ignoranţa noastră;  
dacă am fi atoateştiutori,  
totul ar fi perfect clar.” 

Tryon Edwards
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Publicaţie ce beneficiază de rezultate de audienţă 
conform Studiului Naţional de Audienţă măsurate 
în perioada august 2011 - august 2012

56.000 de cititori zilnic
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Unul dintre cele mai mari regrete cu care 
m-am ales după aflarea rezultatelor alegeri‑
lor parlamentare a constat în faptul că zilele 

lui Vlad Voiculescu la Ministerul Sănătăţii sunt numă‑
rate. Bineînţeles, obiectiv vorbind, despre acest dez‑
nodământ se ştia încă din momentul în care Voiculescu 
a acceptat scurtul mandat în fruntea unuia dintre cele 
mai dificile ministere. Totuşi, faptul că actua‑
lul Guvern urmează să fie repede înlocuit cu 
unul politic mă face deja să mă gândesc cu 
nostalgie la realizările greu de egalat ale lui 
Vlad Voiculescu.

Ceea ce uimeşte la încă actualul ministru al 
Sănătăţii este curajul cu care a vorbit despre 
câteva dintre cele mai mari probleme cu care 
se confruntă sistemul medical românesc. 
Voiculescu a preluat portofoliul Sănătăţii, în 
primăvară, tocmai în momentul critic al crizei dezin‑
fectanţilor diluaţi din spitale. Încă din acel moment, 
noul ministru a vorbit deschis şi pe faţă despre cele 
mai sensibile tare ale sistemului. Atitudinea sa a fost 
total opusă discursurilor adesea evazive ale predece‑
sorilor săi. Nu e de mirare astfel că atacurile virulente 
la adresa sa nu au întârziat să apară. Şi acestea nu au 
fost puţine, venind atât din partea lumii medicale, cât 

şi dinspre acea parte a mass-mediei deţinută de penali. 
A fost unul dintre primele semne că Vlad Voiculescu îşi 
face bine treaba. Exact după numirea sa, a confirmat 
oficial veridicitatea multora dintre afirmaţiile făcute de 
jurnalistul Cătălin Tolontan, în anchetele sale vizavi de 
scandalul HexiPharma. Voiculescu a afirmat cu subiect 
şi predicat faptul că sistemul medical din România este 

unul de tip feudal, că la originea majorităţii relelor pe‑
trecute aici se află „cancerul corupţiei”.

Au urmat dezvăluirile făcute în presă despre practi‑
ca organelor date „pe ochi frumoşi” în cadrul progra‑
mului de transplant. Şi în privinţa cardului de sănătate 
au fost aduse modificări notabile sub mandatul lui Vlad 
Voiculescu. Gradul de satisfacţie al pacienţilor inter‑
naţi în spital este evaluat de acum sub anonimat, şi 

nu în prezenţa medicului şi a asistentei, caz în care 
obiectivitatea bolnavului era doar un cuvânt gol. Nu în 
ultimul rând, site-ul ministerului arată în sfârşit decent, 
după ani de zile în care a părut un simplu blog prost 
conceput. Iar pacienţii şi aparţinătorii au de curând o 
linie telefonică special destinată pentru semnalarea ca‑
zurilor de corupţie din sistemul medical.

Într-un mandat de doar şapte luni, Vlad 
Voiculescu a reuşit să mişte lucrurile mai efi‑
cient decât au făcut-o toţi miniştrii Sănătăţii 
din ultimii ani. Faptul că problemele de 
fond vor rămâne şi după plecarea sa arată 
gradul de corupţie şi de ticăloşie al acestui 
sistem. La modul ideal, probabil că un Vlad 
Voiculescu ar mai avea nevoie de cel puţin 
două mandate întregi de muncă susţinută 
pentru a putea vorbi de o schimbare funda‑

mentală a sistemului sanitar românesc.
Din nefericire pentru sănătatea noastră, rezultatele 

ultimelor alegeri nu sunt de aşa natură să ne facă prea 
optimişti în acest sens. Coaliţia politică ce va numi 
viitorul Guvern va avea cu siguranţă grijă ca în fruntea 
Ministerului Sănătăţii să nu mai existe încă un Vlad 
Voiculescu. Nu de alta, dar afacerile cu statul se fac cel 
mai bine în linişte. 

Afacerile cu statul 
se fac în linişte

Eveniment/3

13 cu noroc… sperăm

Cine sunt şi  
ce hram poartă  

noii parlamentari 
ai Galaţiului

La spectacolul umanitar  
„Salvezi un om, salvezi o lume”

Fenomenalul Adrian Nour 
cântă astăzi la Galaţi

Observator/12

În prag de Crăciun

„Viaţa liberă”  
vă pregăteşte  
un nou format

Pe 23 decembrie, „Viaţa 
liberă” împlineşte anii. 27 de 
ani în 2016, o vârstă frumoasă, 
vârsta Revoluţiei, a schimbării 
care, cu bune şi cu rele, ne-a 
adus pe toţi acum în postura 
de a vă da, zilnic, pâine pentru 
suflet. Şi, pentru că anii care 
trec aduc alte şi alte schimbări, 
şi „Viaţa liberă” s-a străduit să 
ţină pasul cu vremurile, pro-
punându-vă noi şi noi formu-
le vizuale, dar şi de conţinut, 
care să vă îndemne să citiţi şi 
să respectaţi cuvântul scris la 
fel de mult pe cât o facem noi, 
aceia care îl slujim.

Anul acesta, pe 23 decem-
brie, vă rugăm să vă acor-
daţi un moment de răgaz, 
în timpul pregătirilor pentru 
Crăciun, ca să primiţi în casele 
dumneavoastră noua formulă 
a ziarului „Viaţa liberă”. Vă pro-
punem un format compact, 
mai uşor de citit oriunde aţi fi, 
acasă, în autobuz, în tren sau 
pe o bancă în parc. Mai multă 
informaţie de ultimă oră, în-
totdeauna la prima oră, numai 
în „Viaţa liberă”! 

Anca Spânu

În chioşcuri

Calendar  
„Viaţa liberă” 
2017

Numai în chioşcurile de di-
fuzare a presei „Viaţa liberă” 
puteţi găsi un calendar apar-
te, pe ai cărui protagonişti îi 
veţi recunoaşte, cu siguranţă, 
fiindcă sunt gălăţeni de-ai 
noştri, oameni care, în 2016, 
au făcut lucruri ieşite din co-
mun, au atins performanţe, au 
salvat vieţi, ne-au demonstrat 
nouă, tuturor, că se poate.

În speranţa că vă facem 
o bucurie şi mai mare dacă 
aceşti gălăţeni sunt membri 
ai familiilor dumneavoastră 
sau prieteni apropiaţi, vă invi-
tăm pe toţi să-i descoperiţi pe 
eroii, uneori neştiuţi, ai pre-
zentului, în speranţa că ei ne 
vor influenţa pozitiv viitorul, 
devenind modele de urmat 
pentru noi, copiii şi nepoţii 
noştri. Cumpăraţi calenda-
rul pe care vi l-am pregătit 
şi intraţi în noul an alături de 
„Viaţa liberă”! 

Anca Spânu

„Fiecare copil din 
România se naşte 

dator vândut”

Cartier/5

Cartierul chioşcurilor părăsite

În Micro 17,  
mizeria şi nepăsarea  
se amestecă perfect 

„Probabil, Primăria nu ştie că existăm!”

Străzi  
fără asfalt,  
oameni fără speranţă
Administraţie/2

Util pentru şoferi

Unde sunt 
amplasate 
radarele

Eveniment/7

Interior 

astăzi în

pag. 7-9

anunţuri 
de MICĂ 

v ia þa v ia þa v ia þa 
li be r ã [ [ [ 

260
PUBLICITATE

pESTE

„Viaţa liberă”,  
în cartierul tău
Joi, venim în 
Dimitrie Cantemir

„Viaţa liberă” continuă rai-
durile în cartierele Galaţiului 
pentru a afla direct de la cititori 
cu ce probleme se confruntă în 
zona în care locuiesc. Astfel, joi, 
22 decembrie, între orele 9,00 
şi 9,30, vă aşteptăm în staţia de 
la intrarea în Dimitrie Cantemir 
(blocuri ANL) pentru a ne spu-
ne ce nereguli există în cartierul 
dumneavoastră şi ce pot face 
autorităţile pentru remediere. 

publicitate

- interviu cu bine cunoscutul 
consultant fiscal Adrian Benţa

Remus Basalic
remus@viata-libera.ro
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În locul unui punct de lucru al Ecosal

Primăria vrea să amenajeze un nou parc
Gălăţenii s-ar putea îmbo-

găţi cu un parc nou-nouţ, dacă 
Primăria reuşeşte să-şi ducă la 
bun sfârşit planurile care, deo-
camdată, sunt la stadiul de bune 
intenţii. Concret, până astăzi, 19 
decembrie, municipalitatea aş-
teaptă ofertele pentru a încredin-
ţa contractul pentru obiectivul 
„Servicii de proiectare - amena-
jare parc strada Anghel Saligny 

/ strada Basarabiei - Studiu de 
fezabilitate”. Valoarea estimată 
este de 26.400 de lei fără TVA, 
iar criteriul de atribuire este pre-
ţul cel mai scăzut. În prezent, pe 
amplasamentul respectiv se află 
un punct de lucru al Serviciului 
Public Ecosal pentru care se pro-
pune relocarea.

„Având în vedere suprafaţa 
redusă a spaţiilor verzi din mu-

nicipiul Galaţi, zona fiind în pre-
zent degradată, este necesară 
amenajarea unui parc care să 
asigure diversificarea opţiunilor 
de agrement şi socializare a lo-
cuitorilor din zonă şi nu numai”, 
se arată în caietul de sarcini. 

Potrivit documentului, pe 
suprafaţa parcului de 5.870 de 
metri pătraţi, ar urma să fie ame-
najate o fântână arteziană, spaţii 

de joacă pentru copii, pe catego-
rii de vârste - tobogane, leagăne, 
căţărătoare, care să respecte 
normele europene de siguranţă 
pentru cei mici, mobilier urban – 
bănci, coşuri de gunoi, cişmele, 
rastel pentru biciclete, un spaţiu 
pentru vârstnici dotat cu mese şi 
scaune, alei pietonale, reţea de 
iluminat cu corpuri fotovoltaice. 
Fireşte, amenajarea peisagistică 

va avea şi un sistem automat de 
irigaţii semiautomat şi hidranţi 
de grădină, iar împrejmuirea se 
va face numai dacă este nece-
sar. 

Primăria aşteaptă minimum 
două propuneri de amenajare, 
iar varianta finală va fi comuni-
cată proiectantului după analiza 
finală.

Anca Melinte

Guvernul a decis
Au fost alocate fonduri 
pentru drepturile sociale 

Bugetul Ministerului Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi 
Persoanelor Vârstnice va fi suplimentat cu suma de 69,652 milioane 
de lei. Fondurile sunt necesare pentru a completa sumele alocate 
deja pentru plata integrală, până la finalul anului 2016, a indemni-
zaţiei pentru creşterea copilului (ICC), a alocaţiei lunare de plasa-
ment, a ajutoarelor sociale şi a alocaţiei pentru susţinerea familiei.

În urma şedinţei de Guvern
Finanţare pentru studii 
în privinţa împăduririi

Din bugetul Fondului pentru mediu se va asigura 
finanțarea pentru un studiu privind identificarea pădurilor 
virgine și cvasivirgine din România. Sumele alocate vor fi 
de 7,5 milioane lei pentru identificarea terenurilor agricole 
care pot fi împădurite şi 3,46 milioane lei pentru reactuali-
zarea delimitării fondurilor cinegetice din România. 

Gropile din asfalt, lipsa 
locurilor de parcare, un 
bidon de plastic arun-

cat ici şi colo, ori lipsa unui wc 
ecologic în cartier, toate acestea 
sunt probleme nesemnificati-
ve în comparaţie cu greutăţile 
resimţite de câteva sute de gă-
lăţeni de la marginea oraşului. 
Locuitorii străzilor Eliza Leonida 
Zamfirescu, Garofiţei şi cei de 
pe drumul de centură nu ştiu ce 
înseamnă să ai asfalt pe propria 
stradă, să ai posibilitatea de a tra-
ge gaze, ori, în unele cazuri, cum 
arată apa curentă. 

Leonida Zamfirescu,  
în aşteptarea reabilitării

Deşi bugetul a fost apro-
bat încă din 2015, lucrările de 
modernizare a străzii Leonida 
Zamfirescu, dintre Micro 18 şi 
Micro 17, vor începe cel mai de-
vreme în primăvara lui 2017. În 
continuare, oamenii spun că, la 
fiecare ploaie, micuţa arteră de-
vine un lac, în care bălţile nu lasă 
loc de altceva. „Cred că fiecare 
primar de până acum a promis 
că face ceva pe strada noastră. 
Care a zis asfalt, care a zis cana-
lizare, alţii că o modernizează nu 
ştiu cum. Noi tot pe uliţă stăm. 
Când plouă, ieşim din casă cu 
cizme de cauciuc, iar când ninge 
nu vine nimeni cu deszăpezirea. 
Trebuie să plătim noi o volă să 
vină să ne cureţe zăpada. Acum, 
de ceva timp, au turnat cei de la 
Ecosal nişte pietriş, ca să nu se 

mai adune apa, numai că stratul 
de pietriş e mai înalt decât curţi-
le noastre, aşa că la fiecare ploaie 
apa se revarsă în ograda fiecăru-
ia”, ne-a explicat un cetăţean. 

Deşi pe străduţa din marginea 
oraşului au răsărit mai multe vile 
şi case impunătoare, investiţiile 
întârzie să apară. Abia anul tre-
cut, după ce mai mulţi locuitori 
ai zonei au făcut cereri către pri-
mărie, municipalitatea a hotărât 
alocarea unui buget consistent 
pentru reabilitare, ceva mai mult 
de 7.900.000 lei, cu TVA. Însă, ca 
de fiecare dată, documentaţia se 
realizează cu dificultate, iar până 
acum a fost încheiată doar etapa 
de contractare a serviciului de 
proiectare. Reprezentanţii primă-
riei ne-au transmis, la începutul 
lunii noiembrie, că etapa cea mai 
delicată abia este în curs. „Acum 
suntem în curs de obţinere a avi-
zelor şi acordurilor care stau la 
baza autorizaţiei de construire. 
Săptămâna viitoare va intra pe 
licitaţii procedura de achiziţie a 
contractului de lucrări”, ne-a pre-
cizat Raluca Ardean, purtătorul 
de cuvânt al Primăriei Galaţi. 

Strada Garofiţei, cea a 
locuitorilor fără identitate

Câţi gălăţeni ştiu, oare, că la 
umbra combinatului mai popo-
sesc câteva zeci de suflete? Cum 
ieşi din oraş, spre Tecuci, un drum 
secundar, pietruit, face dreapta, 
pe lângă balta Tirighina, şi intră 
pe strada Garofiţei. Gropile şi 

câinii te iau în primire de cum 
pui roţile pe drum, astfel că ima-
ginea nu are cum să te lase indi-
ferent. Cunoscută mai mult pen-
tru furturile din combinat, zona 
Garofiţei este ignorată când vine 
vorba de nevoi. 

Astfel, de trei ani lumina este 
stinsă pe stradă, astfel că la ve-
nirea serii se lasă şi bezna tota-
lă. Doar becurile din curţi, ici şi 
colo, mai aruncă ceva lumină 
pe drum, suficient cât să vezi... 
cine îţi dă o palmă.  „Avem mul-
te probleme, dar cea mai gravă 
ţine de energia electrică. Deşi 
am contract de furnizare, stau 
fără lumină de trei ani. Asta s-a 
întâmplat după ce câţiva local-
nici au furat şi instalat cabluri de 
electricitate în mod ilegal, iar din 
cauza vinovaţilor, toată lumea a 
fost debranşată. Nu putem ţine 
un aragaz, un frigider, iar ca să 
ne încărcăm telefonul mergem 
până în Piaţa Mare. De ilumi-
nat public, nici nu mai poate fi 
vorba. Nu mai înţelegem nimic. 
Ne-au obligat să ne luăm con-
toare, iar lumea şi-a cumpărat, 
ne-au spus să ne plătim la timp 
facturile, şi asta am făcut. De 
atunci au trecut trei ani, iar noi 
tot în beznă stăm”, ne explica 
un cetăţean vara trecută. Acum, 
când am fost prin zonă, am dat 
de aceeaşi imagine dezolantă. 
Acelaşi semi-întuneric şi aceiaşi 
oameni, care aşteaptă o zi mai 
bună. Speranţa unui cartier mai 
bun pentru copiii lor nu i-a pără-
sit pe cei din zonă. 

Drumul de centură  
de după drumul de centură

Ştia cineva, în afară de cei 
care locuiesc acolo, că la nici o 
sută de metri distanţă de cen-
tura Galaţiului mai există o stra-
dă care poartă acelaşi nume? 
Drumul de centură este o arteră 
pietruită, lungă de cel puţin 500 
de metri, cu multe case şi mulţi 
oameni. Singura utilitate de care 
beneficiază este curentul elec-
tric, pentru că apa, gazul şi asfal-
tul sunt dorinţe pe care nici Moş 
Crăciun nu le poate îndeplini. 
„Cu apa este cel mai greu. Pentru 
că nu avem nici fântână în curte, 
trebuie să mergem până la o ve-
cină, la vreo câteva sute de me-
tri, să luăm de acolo, cu găleata. 
Înainte ziceam că stăm ca la ţară. 
Dar acum, şi în sate sunt mai 
bune condiţii decât la noi”, ne-a 
explicat Avram Gabi Mitriţa, o 
femeie de 57 de ani. Locuitoare 
a cartierului de 41 de ani, femeia 
spune că niciodată nu au fost lu-
crurile mai bune. „De când stau 
eu aici, de la vârsta de 16 ani, nu 
ne-a vizitat nimeni din primărie, 
niciodată. Nici măcar să ne între-
be de sănătate, darămite să ne 
promită ceva. Cred că nici mă-
car nu ştiu de existenţa noastră. 
În schimb, la plătit taxe suntem 
buni”, ne-a mai spus femeia. 

O vecină, care locuieşte ală-
turi de soţ, soacră şi cei 11 co-
pii, spune că, în prag de iarnă, 
se pregătesc de ce e mai rău. 
„Copiii sunt la şcoală, dar tre-

buie să parcurgă drumul pe jos. 
E foarte periculos, mai ales că 
trebuie să traverseze drumul 
de centură, unde merg maşinile 
cu mare viteză. Mai rău e seara, 
când se întorc acasă. Se întune-
că devreme, iar aici e beznă, că 
nu avem niciun bec pe stradă. 
Dacă te loveşte cineva, nici nu 
ştii cine. Este inuman să trăim 
aşa. Noi vrem să intrăm în le-
galitate. Aici avem teren agricol 
intravilan, dar putem obţine au-
torizaţii de construire. Singura 
problemă este că ni s-a spus să 
ne facem noi parcelarea, or, asta 
e scumpă şi noi nu avem bani”, 
ne-a transmis doamna în cauză. 

„Casele de la capătul ţevilor. 
Aşa îi zic eu zonei. Primăria nu 
face nimic pentru noi. Nu cred 
să fi văzut vreodată pe cineva 
din primărie la noi. Să vadă în ce 
condiţii trăim. Cum să nu ai apă 
curentă în anul 2016? Să iei apă 
de la fântână... Bine, cât s-o mai 
putea şi asta, că, dacă îngheaţă, 
nu ştiu de unde mai luăm apă. 
Îl invit pe domnul primar să îşi 
murdărească pantofii pe aici”, 
ne-a transmis un domn. 

Uliţele de la marginea ora-
şului. Aşa pot fi numite aceste 
trei străzi. Şi nu sunt singurele. 
În cartierul Fileşti, asfaltul este o 
dorinţă îndepărtată, în timp ce 
în Barboşi oamenii încă aşteaptă 
reabilitarea completă, nu doar 
pe bucăţele. Când se vor schim-
ba aceste străzi? Când se vor 
transforma din uliţe în străzi de 
oraş? Aceasta este întrebarea. 

La final  
de an 
Câţi câini  
au fost  
strânşi  
de pe stradă

De pe străzile 
Galaţiului au fost captu-
raţi 1.595 de câini, de la 
începutul anului şi până 
la finalul lunii noiembrie 
2016, potrivit unui raport 
al Ecosal, remis redacţiei. 
„Cred, în primul rând, că 
ar trebui stopat fenome-
nul de abandon. Nu de 
puţine ori, ne-am trezit 
la poarta padocului cu 
pui sau căţele gestan-
te, în cuşti improvizate, 
abandonate de stăpâni. 
De asemenea, se întâm-
plă să vină oameni, să ia 
câini din padoc şi să le 
dea iar drumul pe stra-
dă. Noi identificăm stă-
pânul, anunţăm Poliţia 
Locală, dar mai departe 
nu depinde de noi. Cei 
mai mulţi câini din pa-
doc sunt adoptaţi de 
diverse ONG-uri, în timp 
ce numărul persoanelor 
fizice care adoptă este 
minim, una sau două pe 
săptămână. Un animal 
este o responsabilitate, 
tocmai de aceea cerem 
o dovadă de venit, copie 
de buletin, microcipăm 
animalul, tot ce trebu-
ie. În ceea ce priveşte 
«împingerea» oameni-
lor spre fenomenul de 
adopţie, cred că este 
mai dificil. Le cerem gă-
lăţenilor să lase echipa-
jele Ecosal care vin să 
strângă câinii să îşi facă 
treaba, astfel încât să 
nu mai avem parte de 
scandaluri cu oamenii 
care îngrijesc patrupede 
în jurul blocurilor”, ne-a 
explicat Mirela Furtună, 
directorul Ecosal Galaţi. 

60 de adopţii pe lună 

De la începutul anu-
lui, numărul total al 
adopţiilor din padocul 
Ecosal este de 533, ceea 
ce, în medie, înseamnă 
aproximativ 60 de câini 
pe lună. Numărul este 
unul foarte mic, la fel 
cum este şi cel al pa-
trupedelor strânse de 
pe stradă, însă repre-
zentanţii Ecosal speră 
ca, pe viitor, primăria să 
reuşească ridicarea unui 
nou padoc, cu o capa-
citate mult mai mare. 
„Adăpostul pe care îl 
avem în administrare 
este, din păcate, la ca-
pacitate maximă, dat 
fiind că avem aproxi-
mativ 1.400 de câini în 
padoc. Dacă se va reuşi 
construirea unui padoc 
în care să încapă cel 
puţin 10.000 de câini, 
eu cred că vom reuşi 
să rezolvăm problema 
câinilor fără stăpân, mai 
ales că vor mai urma şi 
campanii de sterilizare 
ale femelelor captura-
te, precum şi eutanasi-
eri, conform normelor 
legale, ale câinilor bă-
trâni, bolnavi etc.”, ne-a 
mai explicat directorul 
Ecosal.

În cursul anului 2016, 
padocul de pe strada 
Zimbrului nr. 1 a avut 
nevoie de aproximativ 
130.000 de lei pe lună 
pentru a putea captura 
şi întreţine, constant, un 
număr de 1.100 de câini.

Creşteri  
de tarife  
la Gospodărire 
Urbană
Cât costă 
închirierea 
unor utilaje  
de la ADP 

Potrivit noilor hotărâri 
de Consiliu Local, tarifele 
practicate de societatea 
Gospodărire Urbană au 
fost uşor majorate, ceea 
ce înseamnă că, pentru 
închirierea unor utilaje 
de la ADP, fie de către 
persoane fizice, fie de că-
tre persoane juridice, vor 
trebui scoase din buzu-
nar sume mai mari. 

Astfel, un tractor cu 
remorcă costă între 27,5 
lei şi 54 de lei pe oră, preţ 
fără TVA. Dacă vorbim 
despre tractoare folosi-
te la deszăpezire, preţul 
acestora este de 75 de lei 
pe oră, fără TVA. Cel mai 
mic tarif, în ceea ce pri-
veşte utilajele mari, este 
la maşina de tuns gazon 
Viking, de doar 11 lei pe 
oră. 

În ceea ce priveşte 
utilajele mai mici, preţul 
acestora variază între 7 
lei pe oră pentru o moto-
coasă şi 43 de lei pentru 
un utilaj de dezafectat 
cioate. O motopompă 
de ape murdare se poate 
închiria cu ceva mai mult 
de 10 lei pe oră, în timp 
ce un generator poate fi 
închiriat la preţuri între 
10 şi 25 de lei. 

Conform hotărârii 
de Consiliu Local, toate 
aceste preţuri sunt fără 
TVA, fără beneficiul de 5 
la sută şi fără CCI (contri-
buţia pentru concediu şi 
indemnizaţii) de 17,4 la 
sută.

Foto: Marius Prisacariu

Florin Răvdan
florin.ravdan@viata-libera.ro

Pagină coordonată de

[ „Nu avem asfalt, nu avem canalizare, nu avem apă curentă, nu avem gaze, 
nu avem nimic” [ „Nu ne putem face buletin, că nu e parcelat terenul”  

„Probabil, Primăria nu ştie că existăm!” 

Străzi fără asfalt, 
oameni fără speranţă
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Noi slujbe în Sănătate
Spitalul de Psihiatrie angajează asistenţi

Spitalul de Psihiatrie „Elisabeta Doamna” a scos noi posturi la con-
curs. Unitatea sanitară are disponibile, de această dată, patru asis-
tenţi medicali generalişti, conform unui anunţ publicat, în urmă cu 
doar câteva zile, pe platforma Guvernului posturi.gov.ro. Termenul- 
limită pentru depunerea dosarelor de înscriere este 23 decembrie. 
Relaţii suplimentare, la telefon 0236/470.741, interior 139.

Corina Dobre

Cei nouă deputaţi şi pa-
tru senatori, care îi vor 
reprezenta pe gălăţeni 

în următorii patru ani în Legislativ, 
şi-au primit, sâmbătă, oficial, man-
datele, în Sala Mare a Prefecturii. 
Preşedintele Biroului Electoral de 
Circumscripţie (BEC) Galaţi, jude-
cătorul Robert George Florea, le-a 
înmânat noilor aleşi din Legislativ 
certificatele care atestă calitatea 
de parlamentar a acestora. „M-am 
gândit, recunosc, în ultimele 24 
de ore, ce aş putea să vă transmit 
din partea Biroului Electoral şi din 
partea mea. Nu am să spun nimic. 
Vremea vorbelor a trecut, domnilor 
parlamentari”, le-a spus deputaţi-
lor şi senatorilor preşedintele BEC 
Galaţi, care a ţinut totodată să le 
mulţumească membrilor Biroului 
Electoral pentru activitatea depu-
să. La ceremonie au fost prezenţi 
toţi cei 13 parlamentari gălăţeni. 
Dacă unii dintre ei au deja state 
vechi în Casa Poporului, alţii se află 
abia la primul mandat. Din păcate, 
nu toţi învingătorii alegerilor par-
lamentare şi-au făcut publice CV-
urile în timpul campaniei electora-
le. Şi cum n-au mai fost candidaturi 
uninominale, pe colegii, ci pe liste 
de partid, despre unii dintre actua-
lii aleşi nu ştiţi prea multe, ba poate 
chiar nimic. Tocmai pentru că este 
important să ştiţi cine sunt şi ce 
hram poartă, vă prezentăm astăzi 
tot ce am putut afla despre noii 
parlamentari ai Galaţiului. Precizăm 
că unii dintre ei nu au răspuns nici 
acum solicitării noastre, făcute încă 
din timpul campaniei electorale, de 
a ne pune la dispoziţiile CV-urile.

Ionel-Daniel Butunoi,  
senator PSD

Tecuceanul Ionel-Daniel 
Butunoi, în vârstă de 41 de ani, a 
câştigat cel de-al doilea mandat 
consecutiv de senator PSD. Potrivit 
CV-ului, Butunoi este economist, 
licenţiat în management şi cu un 
master în Drept – „Investigarea ac-
telor de terorism şi securitate publi-
că”.  A fost ofiţer MApN în perioada 
1997 – 2001, apoi administrator de 
firmă până în 2009. Tot în 2009 a 
început ascensiunea politică, fiind 
numit consilier de stat în aparatul 
de lucru al viceprim-ministrului 
Dan Nica.   A fost consilier local PSD, 
apoi consilier judeţean PSD, iar în 
2012 a depus primul jurământ de 
senator al României. În 2015 a de-
venit preşedintele Comisiei pentru 
Transporturi şi Energie din Senat. 
Din 2009 este preşedintele orga-
nizaţiei municipale a PSD Tecuci şi 
vicepreşedinte la organizaţia jude-
ţeană PSD Galaţi.  În ceea ce priveş-
te afacerile, potrivit declaraţiilor de 
avere şi de interese, este asociat la 
firmele Precond SRL, Medlife SRL şi 
Euro Steel Trade SRO. 

Nicolae Marin, senator PSD

Nicolae Marin, în vârstă de 43 de 
ani, a câştigat al doilea mandat de 
senator, de această dată din partea 
PSD. Spunem asta pentru că în de-
cembrie 2012 a devenit senator din 
partea PP-DD, partid pe care l-a pă-
răsit în 2013 pentru PSD. Mai trebu-
ie spus că Marin a renunţat la man-
datul de primar al comunei Pechea, 
pe care îl câştigase în iunie 2012, 
pentru a deveni parlamentar. Are la 
activ şi un mandat de consilier local 
în comuna Pechea (2008-2011).

 Înainte de a se apuca de politi-
că, potrivit CV-ului, Marin, de pro-
fesie economist, a fost manager 
transporturi la SC Ştefu Ion SRL 
(2000 - 2011), firmă la care este aso-
ciat. Tot de transporturi se ocupă şi 
cealaltă firmă la care este asociat, 
SC Bădilaş Com SRL.      În ceea ce 
priveşte funcţiile politice, Marin a 
fost secretar executiv la organizaţia 
judeţeană PP-DD Galaţi, iar acum 
este secretar executiv la organiza-
ţia judeţeană PSD Galaţi.

George Cătălin Stângă,  
senator PNL

În vârstă de doar 34 de ani, li-
beralul George Cătălin Stângă a 

câştigat primul mandat de senator 
şi va părăsi Consiliul Local al muni-
cipiului Galaţi pentru Parlament. 
Preşedinte TNL - Filiala Galaţi şi 
prim-vicepreşedinte TNL România, 
dar şi secretar general PNL - Filiala 
Galaţi, Stângă a fost consilier ju-
deţean timp de un mandat (2012-
2016), înainte de a deveni, în vara 
acestui an, consilier local. Cea mai 
importantă poziţie publică pe 
care a deţinut-o a fost de director 
în cadrul Autorităţii Naţionale de 
Reglementare a Servicii Comunitare 
de Utilităţi Publice, Regiunea sud – 
est, Agenţia Teritorială Galaţi.

 În ceea ce priveşte afacerile, 
Stângă este, conform declaraţiei 
de avere, acţionar la   SC Dynamix 
Engineering. 

 Probabil că v-am fi putut spune 
mai multe despre domnia sa dacă 
ar fi binevoit să ne trimită şi CV-ul, 
aşa cum am insistat în repetate 
rânduri.

George Edward Dircă,  
senator USR

Bucureşteanul George 
Edward Dircă, în vârstă de 37 
de ani, va reprezenta Galaţiul în 
Parlamentul României din par-
tea USR. Absolvent al Facultății 
de Drept și Relații Internaționale 
din cadrul Universității „Nicolae 
Titulescu”, după master în drept 
penal și instituții europene, a de-
venit avocat, membru în Baroul 
din București. Din anul 2008, prac-
tică avocatura în cadrul SCA Dircă, 
Gherbea și Asociații şi se mândreşte 
cu o bogată experiență în drept ci-
vil, administrativ și fiscal. De aseme-
nea, este implicat activ, alături de 
ONG-uri de profil, în acțiuni având 
ca obiect protejarea patrimoniului 
urbanistic, protecția mediului și 
oprirea abuzurilor autorităților îm-
potriva cetățenilor.

Viorel Ştefan, deputat PSD

Cu două decenii de experienţă 
în Parlamentul României, Viorel 
Ştefan, 62 de ani, este cel mai expe-
rimentat dintre toţi parlamentarii 
gălăţeni. Viorel Ştefan a avut trei 
mandate de senator, însumând 12 
ani (1996–2008), iar din 2008 încoa-
ce, adică de opt ani, este deputat 
PSD, câştigând acum cel de-al trei-
lea mandat în Camera Deputaţilor. 
În cei 20 de ani de Parlament a 
deţinut importante funcţii: pre-
şedinte Comisia de buget finanţe 
– Senat (2000–2004), vicepreşe-
dinte Comisia de buget finanţe 
– Senat (2004-2008) şi preşedinte 
Comisia pentru buget, finanţe şi 
bănci - Camera Deputaţilor (din 
2014). Şi-a început cariera în 1980 
ca economist la Întreprinderea 
de Navigaţie Fluvială NAVROM 
Galaţi. În 1991 a devenit director 
general la Compania de Navigaţie 
Fluvială Română NAVROM SA 
Galaţi (1991 – 1996), apoi preşedin-
te Compania de Navigaţie Fluvială 
Română NAVROM SA Galaţi (1996 
– 2002). Este doctor în Economie la 
Universitatea „Dunărea de Jos” din 
Galaţi, şi a fost decorat cu Ordinul 
Naţional „Pentru Merit” în gradul 
de Cavaler.  Membru PSD din 1993, 
este   vicepreşedintele filialei jude-
ţene.

 În ceea ce priveşte afacerile, este 
asociat la Navrom Bac SRL Galaţi, 
asociat la Navrom Rep SRL Galaţi şi 
acţionar la TTS - SA Bucureşti.

Florin Popa, deputat PSD

Florin Popa a câştigat primul 
mandat de deputat pe lista PSD, şi 
va pleca în Parlament de pe poziţia 

de consilier pe probleme econo-
mice al directorului general al SC 
Apă Canal, Gelu Stan. În vârstă de 
62 de ani, economist, Popa a ocu-
pat funcţii de conducere: director 
adjunct la SC Morărit, Panificaţie 
SA Galaţi (1997 – 1999), direc-
tor comercial la SC Vinificaţie şi 
Băuturi (1999 – 2001), şi director 
general la Compania Naţională 
Administraţia Porturilor Dunării 
Maritime SA Galaţi (2001-2005). 
A fost consilier local în perioa-
da 2001-2004. Apoi, între 2004 şi 
2005, a pierdut mandatul de con-
silier local în urma ordinului emis 
de prefectul Mihai Capră, care a 
constatat că se afla în incompati-
bilitate, fiind în acelaşi timp şi di-
rector general la APDM. 

 Politic, cele mai importante 
funcţii deţinute sunt de preşedin-
te al organizaţiei municipale PSD 
Galaţi (din 2012) şi de vicepreşe-
dinte al organizaţiei judeţene PSD 
Galaţi (din 2008).

Lucreţia Roşca, deputat PSD

Deputat PSD timp de opt ani, 
în perioada 2008-2016, Lucreţia 
Roşca, în vârstă de 58 de ani, ne va 
reprezenta, pentru următorii pa-
tru ani în Parlamentul României, 
pentru că a obţinut cel de-al trei-
lea mandat în Camera Deputaţilor. 
Membră PSD din 2000, Lucreţia 
Roşca a fost preşedinte OFSD 
Municipiul Galaţi (2002 – 2014), 
preşedinte OFSD Judeţul Galaţi 
(2014 – 2016) şi este vicepreşedin-
te OFSD – PSD. Înainte de a fi de-
putat a fost, pentru patru ani, con-
silier local al municipiului Galaţi 
(2004 – 2008).

De profesie medic primar, 
Lucreţia Roşca deţine, conform 
declaraţiilor de avere şi de inte-
rese, cabinetul medical indivi-
dual Balneologie şi recuperare 
medicală - Secţie de Recuperare 
Medicală PFA aflat în contract cu 
Casa Judeţeană de Asigurări de 
Sănătate Galaţi.

Nicolae Dobrovici Bacalbaşa, 
deputat PSD

Dr. Nicolae Dobrovici Bacalbaşa, 
72 de ani, va părăsi preşedinţia 
Comisiei nr. 4 pentru Cultură din 
Consiliul Judeţean Galaţi pentru 
primul său mandat de deputat.

 Bacalbaşa a devenit doctor 
în ştiinţe medicale în 1976. Din 
anul 1972 a lucrat neîntrerupt (cu 
excepția ultimilor patru ani când 
a fost președintele Consiliului 
Judeţean Galaţi și s-a suspen-
dat) în Spitalul Județean Galați. A 
fost director adjunct al Spitalului 

Judeţean Galaţi (1990 – 1991), di-
rector general al Spitalului Clinic 
Judeţean de Urgenţă Galaţi (2003-
2005), consilier onorific în dome-
niul ATI al Ministerului Sănătăţii 
(2005), medic expert ATI pentru 
judeţul Galaţi (expertize medico-
judiciare) şi purtător de cuvânt 
al Spitalului Judeţean Galaţi. A 
fost decorat, în 2004, cu Ordinul 
Meritul Sanitar în grad de ofiţer. 

 În ceea ce priveşte activitatea 
didactică universitară medicală 
în cadrul Universităţii „Dunărea 
de Jos” din Galaţi a fost: şef de 
lucrări (1999 – 2003), conferenţi-
ar 2003 – 2007, iar din 2007 este 
profesor universitar la Facultatea 
de Medicină din Galaţi, cât şi la ex-
tensia din Italia (Ena, Sicilia). Este 
referent ştiinţific pentru cărţi şi 
reviste, autor şi coautor a 12 cărţi 
medicale, cu aproximativ 60 de 
articole publicate în reviste de 
specialitate.

Înainte de a intra în PSD, unde 
este membru al Comitetului 
Executiv Judeţean şi al Biroului 
permanent, a fost membru în 
Alianţa pentru România. A fost 
consilier judeţean din 2001 până 
în 2012 şi preşedintele Consiliului 
Judeţului Galaţi din 2012 până în 
2016.

Marius Mărgărit, deputat PSD

Marius Mitică Mărgărit, în vâr-
stă de 31 de ani, a câştigat primul 
mandat de deputat pe lista PSD 
Galaţi. Potrivit CV-ului, Mărgărit a 
absolvit în 2010, cu diplomă de li-
cenţă, Facultatea de Drept şi Ştiinţe 
Sociale din cadrul Universităţii 
„Agora” din Alba Iulia, a urmat 
două masterate, din 2011 s-a înscris 
la Facultatea de Ştiinţe Economice 
de la Bucureşti, o serie de cursuri 
postuniversitare, iar din 2015 face 
studii universitare de doctorat în 
domeniul „Informaţii şi Securitate 
Naţională” la Academia Naţională 
de Informaţii „Mihai Viteazul”. 

 Tânărul politician şi-a început 
ascensiunea politică în 2012, când 
a devenit consilier judeţean UNPR. 
În ianuarie 2013, a demisionat din 
UNPR şi s-a înrolat în PSD. 

În aprilie 2014, Marius Mărgărit a 
fost numit, printr-o decizie semna-
tă de prim-ministrul Victor Ponta, 
în funcţia de subsecretar de stat 
în domeniul naval, la Ministerul 
Transporturilor, condus la vremea 
aceea de Dan Şova.  

Victor Paul Dobre,  
deputat PNL

Liberalul Victor Paul Dobre toc-
mai a câştigat cel de-al patrulea 

mandat de deputat în Parlamentul 
României. De profesie inginer, 
Dobre, în vârstă de 64 de ani, con-
duce filiala judeţeană a PNL Galaţi 
din 1998 până în prezent. Victor 
Paul Dobre a fost membru PCR 
(1976 - 1989). Înainte de 1989 a 
fost şef Serviciul Tehnic la Centrala 
Industrială Navală (1984 - 1990), 
apoi secretar general al Camerei 
de Comerţ Galaţi (1990 - 1996).

 În 1996 a devenit prefect al ju-
deţului Galaţi, apoi deputat (2000 
– 2004). A fost vicepreşedinte al CJ 
Galaţi (2004 – 2005), apoi secretar 
de stat în Ministerul Internelor şi 
Reformei Administraţiei (2005 – 
2008) şi din nou deputat (2008-
2012). Cea mai înaltă poziţie pu-
blică ocupată a fost de ministru 
delegat pentru administraţie MAI 
(2012). În mandatul de deputat 
(2012-2016), a fost preşedintele 
Comisiei pentru Administraţie 
Publică şi Amenajarea Teritoriului 
din Camera Deputaţilor (din 
2015).

În ceea ce priveşte afacerile, 
potrivit declaraţiilor de avere şi de 
interese, este asociat la SC Codis 
SRL Galaţi şi la SC Matei 2002 SRL 
Galaţi.

Eugen Durbacă, deputat ALDE

Decanul de vârstă al parla-
mentarilor gălăţeni este Eugen 
Durbacă, în vârstă de 73 de ani. 
După ce a fost un mandat (2012 
– 2016) senator, Durbacă va depu-
ne jurământul de deputat ALDE. 
Trebuie spus că în 1996, pe când 
era primarul Galaţiului, a fost şi se-
nator timp de o lună, dar a renun-
ţat la mandat pentru a conduce 
destinele oraşului. 

Membru în Comitetul Judeţean 
al PCR (din 1984), apoi deputat în 
Consiliul Popular Judeţean Galaţi 
(1985), Durbacă a trecut printr-o 
sumedenie de partide: Uniunea 
Stângii Democrate (februa-
rie - septembrie 1992), Partidul 
Democrat Agrarian din România 
(1992 - 1995), PDSR (1995 – 1997), 
Alianţa pentru România (1997- 
2001);

 Partidul Democrat (2001-2002), 
PUR - Partidul Conservator (2002-
2015) şi ALDE (din 2015).

 Înainte de 1989 a fost director 
la Întreprinderea de Utilaje Grele 
pentru Construcţii Galaţi, apoi 
director la Centrala Industrială 
Navală Galaţi.

 Durbacă a fost primarul mu-
nicipiului Galaţi timp de opt ani 
(1992 – 2000), apoi senator PDSR 
(noiembrie-decembrie 1996), pre-
şedinte al CJ Galaţi (2004 – 2008), 
vicepreşedinte al CJ Galaţi (2008 – 

2012), senator ALDE (2012 – 2016) 
şi acum va fi deputat. În ceea ce 
priveşte afacerile, aflăm din de-
claraţiile de avere şi de interese că 
este acţionar la SC Delta Rom SA şi 
asociat SC Delta Com ’93.

Cătălin Cristache,  
deputat PMP

Cătălin Cristache a câştigat 
primul mandat de deputat pe lis-
ta PMP şi va renunţa la mandatul 
de consilier judeţean, câştigat în 
această vară, pentru a merge în 
Parlament. În ciuda vârstei de doar 
39 de ani, Cristache are experienţă 
politică: a fost membru PSD, apoi 
PC, apoi PDL, iar din 2013 este în 
PMP, unde a devenit preşedintele 
Organizaţiei Judeţene Galaţi şi vi-
cepreşedinte în Consiliul Executiv 
Naţional. Este inginer, cea mai im-
portantă poziţie publică deţinută 
a fost de director la Registrul Auto 
Român Galaţi (2009 –2014). A fost 
consilier local (2012 - 2013), iar din 
2016, este consilier judeţean. 

În ceea ce priveşte afacerile, 
proaspătul deputat scrie în decla-
raţia de avere că este acţionar la 
SC Telexcon SRL, comuna Fundeni, 
judeţul Galaţi.

Bogdan Ionel Rodeanu,  
deputat USR

Bogdan Ionel Rodeanu a câşti-
gat primul său mandat de deputat 
din partea USR, după ce, în iunie 
anul acesta, a ratat mandatul de 
consilier local al municipiului Galaţi, 
pentru care a candidat ca indepen-
dent. În vârstă de 36 de ani, este 
economist specializat în manage-
ment, cu un masterat în Strategii şi 
Politici Manageriale. 

 Cea mai importantă poziţie 
publică pe care o ocupă din 2013 
este de director Direcţia Cămine, 
Cantine şi Proiecte Studenţeşti, la 
Universitatea „Dunărea de Jos” din 
Galaţi. Trebuie spus că Rodeanu a 
fost manager Proiect „Piata Muncii 
de la A la Z” - Asociaţia „Centrul de 
Dezvoltare SMART” (aprilie 2011 
– martie 2013), dar şi responsa-
bil zonal Societatea Naţională de 
Radiocomunicaţii – RADIOCOM 
(octombrie 2009 – aprilie 2011). Este 
membru senior Liga Studenţilor 
din Universitatea „Dunărea de Jos” 
Galaţi din octombrie 2004.

 A activat şi în mediul privat, în 
domenii ca management de pro-
iect, resurse umane, inovare şi tele-
comunicaţii, iar în ceea ce priveşte 
afacerile, aflăm din declaraţia de 
interese că este asociat şi adminis-
trator la Mabo Grup SRL.

Anca Melinte

13 cu noroc… sperăm

Cine sunt şi ce hram poartă 
noii parlamentari ai Galaţiului

Şedinţă  
cu scântei  
la liberali
Victor Paul 
Dobre  
nu renunţă  
la şefia PNL

Chiar dacă mai mulţi 
membri cu state vechi ai PNL 
Galaţi i-au cerut din nou, la 
sfârşitul săptămânii trecu-
te, într-o şedinţă, demisia 
din funcţia de preşedinte al 
partidului, după rezultatele 
ruşinoase înregistrate de for-
maţiunea politică la alegeri-
le parlamentare, deputatul 
Victor Paul Dobre nu renunţă 
la şefia PNL. „Nimic nou sau 
surprinzător. Eu nu sunt sin-
gur. În şedinţa Comitetului 
Judeţean Executiv au fost 30 
de oameni, printre care toţi 
primarii noştri. Majoritatea 
a avut o altă părere. Pot să 
înţeleg frustrările unora. Cei 
care vorbesc mult acum, nu 
au fost la partid şi nu s-au im-
plicat în campanie, cu excep-
ţia lui Nicuşor Ciumacenco, 
care a muncit foarte mult”, 
ne-a declarat deputatul 
Victor Paul Dobre, care a afir-
mat că anul viitor vor avea 
loc alegeri pentru conduce-
rea filialei gălăţene a parti-
dului, iar până atunci, PNL va 
fi condus în actuala formulă. 
„Se va stabili un calendar la 
nivel naţional privind alege-
rile. Până atunci, se vor face 
analize atât la nivel naţional, 
cât şi local. Nu înseamnă însă 
că nu iau în considerare mul-
te lucruri care mi s-au spus”, 
a spus Dobre. 

Corina Dobre

Din funcţia  
de preşedinte  
al municipalei 
PNL
Nicuşor 
Ciumacenco  
a demisionat 

Printr-un mesaj postat pe 
pagina de Facebook, Nicuşor 
Ciumacenco anunţă că de-
misionează de la cârma or-
ganizaţiei municipale a PNL 
Galaţi şi dă de înţeles că pre-
şedintele organizaţiei jude-
ţene, deputatul Victor Paul 
Dobre, ar trebui să facă la fel. 
Gestul lui Ciumacenco vine 
la doar o zi de la aflarea veştii 
că a pierdut la „ruleta redis-
tribuirii” mandatul de depu-
tat, deşi avea mai multe vo-
turi decât unii dintre cei care 
vor merge în Parlament.

 „Caracterul unui om 
se vede în momentele de 
cumpănă, iar acesta este, 
pentru PNL, un moment de 
grea cumpănă. Cred că doar 
reforma radicală mai poa-
te salva lucrurile. Îmi asum 
bărbătește rezultatul prost 
din urmă cu câteva zile și-mi 
prezint demisia din funcția 
de președinte al Organizației 
Municipale a PNL Galați. 
Consider că, dacă iubesc 
acest partid, la fel ar trebui 
să procedeze toți cei care 
au condus aceste alegeri, în 
frunte cu Victor Paul Dobre”, 
scrie Nicuşor Ciumacenco.

Anca Melinte

Ionel - Daniel Butunoi Nicolae Marin George - Cătălin Stângă George - Edward Dircă Viorel Ştefan

Florin Popa Lucreţia Roşca Nicolae Dobrovici Bacalbaşa Marius - Mitică Mărgărit

Victor Paul Dobre Bogdan - Ionel RodeanuEugen Durbacă Cătălin Cristache
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AJOFM vrea un buget mai mare
Subvenţii mai „apetisante” pentru şomeri

Bugetul Agenţiei Judeţene pentru Ocuparea Forţei de Muncă 
Galaţi a fost de cinci milioane de lei în 2016. „I-am cheltuit pe toţi şi, 
pe formare profesională, am dublat ceea ce ne dă guvernul, prin par-
teneriate pe fonduri europene. Cred că, anul viitor, ne-ar trebui un 
buget de 15 milioane”, a afirmat directorul executiv al AJOFM, Cezar 
Năstase. Motivul: subvenţiile acordate la angajare aproape că s-au 
dublat şi au devenit mai „apetisante”.

La sfârşitul lui octombrie
Şomajul Galaţiului,  
în continuare „înfloritor”

Numărul total al şomerilor înregistraţi la sfârşitul lunii octombrie, 
în judeţul Galaţi, era de 18.577 de persoane, cu 25 mai multe decât în 
luna precedentă. Dintre aceştia, 15.000 de şomeri provin din mediul 
rural. Grav este şi că, din cei peste 18.000 de şomeri înregistraţi, apro-
ximativ 13.000 nu au studiile necesare pentru a intra în programele 
de formare profesională organizate de AJOFM Galaţi.

- Este la ordinea zilei acest 
conflict al taxelor care ar urma 
să fie reduse sau scoase din 
Codul fiscal. Lăsând la o parte 
orice tentă politică, ar trebui 
scoase aceste taxe şi, dacă 
da, de ce? Mă refer la taxa pe 
stâlp, la eliminarea supraacci-
zei la carburanţi, la reducerea 
TVA?

 - Răspunsul la această între-
bare nu poate fi dat foarte sim-
plu, adică e bine sau rău, pentru 
că nici lucrurile nu pot fi albe sau 
negre, sunt multiple nuanţe de 
discutat. În primul rând, trebuie 
să pornim de la ce putem face, 
sau care sunt obligaţiile noastre. 
Avem un buget al ţării, la care 
deficitul maxim aprobat este de 
3 la sută. În mod evident, ten-
dinţa ultimului an este de accen-
tuare a deficitului, iar alocarea 
altor bani de la bugetul de stat, 
pentru susţinerea creşterilor sa-
lariale sau a diverselor beneficii 
sociale, trebuie să fie acoperită 
din acei bani. România, vrea, 
nu vrea, va înregistra un deficit 
bugetar. Un deficit bugetar este 
acoperit de regulă – şi istoria ul-
timilor 26 de ani ne arată – din 
trei surse. Prima o reprezintă 
creşterea de taxe şi impozite, 
este o sursă nepopulară şi nu 
va fi invocată deocamdată în 
perioade electorale sau imediat 
după alegeri. A doua sursă este 
finanţarea datoriilor pe împru-
muturi externe, o sursă pe care 
nu ne-o dorim pe termen lung; 
vin nişte bani, ne împrumutăm, 
România are una dintre ratele de 
datorii cele mai mici din Europa, 
dar, pe cap de locuitor, tot este o 
sumă de 1.500-2.000 de euro pe 
care fiecare cetăţean trebuie să o 
plătească pentru datoria externă 
a ţării. Deci fiecare nou-născut 
se naşte dator vândut. Iar a tre-
ia sursă este una uşoară, pe care 
au aplicat-o toate guvernele în 
ultimul timp: au tăiat investiţiile 

publice de pe listă. Prin urmare, 
va fi tot un astfel de mix de po-
litici; statul român se împrumută 
în continuare, anul 2016 n-a ex-
celat prin investiţii publice uria-
şe, nu s-a făcut vreun kilometru 
de conductă pentru sistemul de 
irigaţii, iar cei câţiva kilometri 
de autostradă sunt praf în ochii 
publicului. Pe de altă parte, în 
ciuda relaxării fiscale, 2016 a 
avut şi ceva tendinţe de creşte-
re de taxe, şi mă refer la taxele 
plătite de persoanele fizice care 
desfăşoară activităţi economice: 
au crescut taxele reprezentând 
contribuţiile sociale-pensii şi au 
fost introduse noi proceduri de 
calcul la impozitul pe locuinţele 
folosite în activităţi economice. 
Deci, avem în 2016, pe de o par-
te, o relaxare fiscală la nivelul so-
cietăţii – reducerea cotei de TVA 
de la 24 la 20 la sută şi eliminarea 
unor produse supuse accizelor 
(de exemplu, reducere de 30 la 
sută la acciza pentru băuturi al-
coolice, s-a redus acciza pe iah-
turi), pe de altă parte, avem solu-
ţii: de a menţine actualele taxe, 
de a introduce noi taxe, a ne 
împrumuta sau a tăia investiţiile, 
depinde ce vrem. Eu, personal, 
n-aş vrea să fiu în pielea minis-
trului de Finanţe care îşi va pune 
semnătura pe noul buget, care 
are de acoperit destul de multe 
găuri. Ca să fiu foarte sincer, n-aş 
vrea ca urmaşii mei, copiii mei, 
ai dumneavoastră, copiii ţării, 
să trăiască în continuare într-un 
stat vândut. 

 - Dar taxa pe stâlp este 
acuzată chiar de marile com-
panii că îi loveşte foarte tare. 
Ce facem, păstrăm taxarea şi îi 
afectăm pe mulţi?

 - Depinde de perspectivă. 
La acest moment, dacă se deci-
de păstrarea cotei de TVA la 20 
la sută, atunci se împarte sarci-
na fiscală atât la persoana fizică 
(cumpărătorul final care suportă 

TVA-ul), cât şi la companii. Deci 
nu putem spune că o anumi-
tă categorie este defavorizată. 
Cu siguranţă că taxa pe stâlp 
a fost o taxă grea şi nici măcar 
Finanţele nu s-au aşteptat să în-
caseze atât de mulţi bani. La un 
moment dat erau prognozate 
200-300 de milioane de lei de 
obţinut, iar în acel an s-au înca-
sat 1,5 miliarde de lei. Este o taxă 
grea pentru companii, dar cred 
că au avut deja mecanismele să 
o arunce în preţurile către clienţi. 
Şi deja ne-am obişnuit cu ea. 
Întrebarea este ce vrem. Scopul 
final este o decizie clar politică 
în favoarea uneia dintre cele trei 
soluţii de finanţare a deficitului: 
împrumuturi, tăierea investiţiilor 
publice sau majorări de taxe. Eu, 
personal, aş marşa pentru ultima 
dintre acestea. Între a fi dator 
vândut şi a trăi cu cureaua un pic 
mai strânsă, parcă aş decide-o 
pe asta cu mai multă integritate 
şi verticalitate naţională.

 - Cum se justifică această 
readucere a TVA-ului la un ni-
vel la care a mai fost în urmă 
cu câţiva ani? 

 - Publicul larg crede că TVA-
ul reprezintă o sursă infinită de 
bani pentru buget. Dar TVA-ul 
este suportat întotdeauna de 
cumpărător, de omul de la raft 
sau de o societate mică neplăti-
toare de TVA. Strict macroecono-
mic, vedem că suma cifrelor de 
afaceri estimate la nivelul anului 
2016 se apropie de cele ale com-
paniilor din anii de glorie, 2007-
2008. Cam pe acolo se prezintă 
TVA-ul. Din punct de vedere teh-
nic, Produsul Intern Brut repre-
zintă suma valorilor adăugate 
pentru companii. Cu cât PIB-ul 
este mai mare, cu atât taxa pe 
valoarea adăugată se calculează 
la o bază mai largă. Dacă baza 
de venit este mai mare, atunci, 
în mod normal, la un buget re-
lativ constant, ai putea să ai şi o 

taxă mai mică. Subliniez, nu este 
un merit politic   că o să avem 
un TVA mai mic, ci este meritul 
companiilor care reuşesc, cât de 
cât, să se dezvolte. Sunt anumiţi 
poli de dezvoltare care merg 
bine şi v-aş da nişte exemple 
concrete chiar dacă, din păcate, 
Galaţiul nu se numără printre 
ele: Iaşiul (pe zona de IT), Clujul, 
Timişoara, Bucureştiul, sunt zone 
în care companiile nu mai găsesc 
să facă angajări, sunt firme care 
nu reuşesc să se extindă pentru 
că nu mai au salariaţi. Ideea este 
că mişcarea de reducere a TVA 
s-a simţit în încasările bugetare, 
datorită creşterii consumului. 
Însă este o creştere defectuoa-
să pentru noi, pentru că, dacă 
ne uităm pe ce segmente eco-
nomice s-a făcut dezvoltarea, o 
să vedem că sunt foarte puţine 
segmente naţionale: puţin pe la 
agricultură, puţin pe la IT, foarte 
mult pe consum. Or, în acest mo-
ment, România consumă bunuri 
produse în alte state, chiar dacă 
unele mărci au ceva proiectare 
românească. Economiştii spun: 
măriţi consumul dacă vreţi să 
meargă bine o economie. Dar 
aceiaşi economişti ar trebui să 
spună: măriţi consumul bunuri-
lor produse în ţara voastră! 

 - Deci este o creştere eco-
nomică mincinoasă?

 - Nu neapărat mincinoasă, cât 
periculoasă. Creşterea asta eco-
nomică a noastră există, dar este 
generată de o vânzare mai bună 
de bunuri care nu sunt româ-
neşti, ci bunuri pe datorii. La ni-
velul lunii iunie, deficitul bugetar 
era la nivelul a şase miliarde de 
euro. Deci am importat mai mult 
decât am exportat. Toate aces-
tea se transformă în datorii. De 
fapt, avem o creştere economică 
bazată pe creşterea de datorii. 
În momentul când va trebui să 
plătim aceste datorii, o să ne fie 
mai greu. Pentru că noi nu avem 

o strategie naţională pe termen 
lung, pe 20 de ani, pe 50 de ani, 
pe 100 de ani. Noi nu ştim ce va 
fi peste doi ani, pentru că fiecare 
schimbare de guvern mai taie, 
mai spânzură, mai face ceva pe 
lângă ce-a făcut vechiul guvern, 
ceea ce nu-i normal. Ar trebui 
să existe o strategie pe 100 de 
ani, neutră, eventual votată de 
către cetăţeni prin referendum, 
conform căreia vom stimula ur-
mătoarele spectacole: A, B, C, D 
etc. – IT-ul, prestările de servicii 
către extern, producţia naţiona-
lă de autoturisme, producţia de 
bunuri agricole şi turismul, am 
dat eu câteva exemple. Pe aces-
tea le stimulăm la maximum, iar 
pentru restul vom importa. 

 - Aşadar, avem o creştere 
economică periculoasă. La ce 
ne putem aştepta?

 - Ne putem aştepta la creşteri 
ale cursului valutar atunci când 
devin scadente datoriile exter-
ne, când se va cumpăra valută ca 
să fie dată în afară. Şi am mai pu-
tea avea probleme cu consumul 
persoanelor fizice, să trecem la 
extrema cealaltă, oamenii să nu 
mai aibă bani şi să nu mai cum-
pere. Ne place sau nu, economia 
are o anumită ciclicitate. Opinia 
mea personală către cititorii dvs 
este ca, dacă au ceva bănuţi, să-i 
păstreze, să-şi pună nişte bani 
deoparte pentru zile mai negre. 

 - Şi în ce să-i păstreze? În 
valută, în aur?

 - Dacă tot suntem pe tărâmul 
ipotezelor şi al speculaţiilor, eu 
i-aş păstra în dolari sau în aur. 
Singura problemă este că, în-
tr-un moment de criză, aurul 
nu ţine de foame. Aurul este o 
metodă de tezaurizare, dar nu-
ţi pune şi pâinea pe masă. Ar fi 
bine să ne orientăm şi spre acele 
zone ce ne dau nişte resurse. Să 
ai un teren agricol, să ai o sursă 
de apă a ta, e bine să o păstrezi 
că nu se ştie ce va veni. 

Adrian Benţa, consultant fiscal: 

„Fiecare copil din România 
se naşte dator vândut”

Preşedintele 
CECCAR Galaţi: 
„Nu este 
obligatorie 
trecerea CNP-
ului pe facturi 
sau chitanţe”

Printre modificările 
Codului fiscal care vor intra 
în vigoare de la 1 ianuarie 
2017 se numără şi obliga-
tivitatea agenţilor eco-
nomici de a înregistra, în 
declaraţia 394, orice tran-
zacţie făcută cu persoane-
le fizice, fie şi dacă aceasta 
e în valoare de numai un 
leu. Pentru identificarea 
completă a persoanei fi-
zice respective (furnizor 
sau beneficiar al agentului 
economic), ANAF a intro-
dus posibilitatea ca agen-
tul economic să treacă pe 
chitanţa sau factura emisă 
codul numeric personal al 
persoanei. În aceste condi-
ţii, mai mulţi cititori ai zia-
rului ne-au solicitat lămu-
riri, nemulţumiţi la gândul 
că li se cere CNP-ul chiar şi 
pentru o simplă chitanţă. 

 Am solicitat, la rândul 
nostru, lămuriri preşedinte-
lui filialei Galaţi a Corpului 
Experţilor Contabili şi 
Contabililor Autorizaţi 
din România (CECCAR), 
Ecaterina Chivu, care ne-a 
spus că şi până acum CNP-
ul putea fi trecut pe facturi, 
dar că nu era obligatoriu, 
cum nu va fi obligatoriu 
nici după data de 1 ianua-
rie 2017. „În acest moment, 
până pe 31 decembrie, noi 
suntem obligaţi să rapor-
tăm achiziţiile şi livrările, 
de la sau către persoane fi-
zice, mai mari de 10.000 de 
lei. E obligatoriu ca aces-
tea să fie trecute, pentru 
completarea declaraţiei 
394. De la 1 ianuarie, vom 
raporta achiziţiile şi livră-
rile pentru persoane fizice 
începând cu un leu, deci 
orice tranzacţie legată de 
aceste persoane fizice. 
Dacă nu avem CNP-ul per-
soanei respective, pentru 
că este o dată cu caracter 
personal, suntem obligaţi 
să înscriem adresa şi nu-
mele complet. La fel era şi 
până acum, dacă nu aveam 
CNP-ul, trebuia să trecem 
adresa completă. Aceeaşi 
situaţie va fi şi în cazul fac-
turilor primite de la firmele 
de utilităţi. Dacă acestea 
au CNP-ul clientului în 
baza de date, îl vor trece 
în declaraţia 394. Dacă nu, 
vor trece numele complet 
şi adresa completă”, a afir-
mat Ecaterina Chivu, pre-
şedintele CECCAR Galaţi. 

 În Ordinul preşedin-
telui ANAF nr.2264 din 
26.07.2016, publicat în 
Monitorul Oficial nr.578 din 
29.07.2016, la instrucţiuni, 
litera î, pct.3, se afirmă ur-
mătoarele: „Completarea 
CNP/NIF este obligatorie 
în situaţia în care persoa-
na impozabilă îl colectea-
ză de la persoana fizică 
din facturi, contracte (de 
prestări servicii, de furni-
zare utilităţi, vânzări de 
bunuri mobile şi imobile 
etc.); în lipsa acestuia, se 
vor declara numele, pre-
numele şi adresa persoa-
nei fizice. La adresă se vor 
completa informaţiile, în 
următoarea ordine: datele 
din actul de identitate al 
persoanei fizice colectate 
de persoana impozabilă 
sau, în lipsa acestuia, o 
altă adresă comunicată de 
beneficiar. Informaţiile vor 
cuprinde în mod obligato-
riu următoarele: ţară, loca-
litate, judeţ/sector, stradă, 
număr, bloc, apartament, 
alte detalii adresă. Rubrica 
«alte detalii adresă» se va 
completa în situaţia în care 
se vor înscrie alte elemen-
te decât cele existente în 
formularul pretipărit sau 
nu se deţine o adresă din 
România”. 

Dolarul 
pregăteşte 
noi maxime 
istorice

Leul a avut o evoluţie 
descendentă faţă de prin-
cipalele valute, provocată 
de decizia Comitetului 
monetar al Rezervei 
Federale americane de a 
majora dobânda-cheie. 
Desigur, la deprecierea 
leului a contribuit şi jocul 
politic de după alegerile 
parlamentare, care a re-
adus PSD la putere. Este 
vorba de desemnarea 
noului premier, în condi-
ţiile în care preşedintele 
Iohannis a declarat că nu 
va accepta un prim-minis-
tru care are probleme cu 
legea, aşa cum este şeful 
PSD, Liviu Dragnea.

 Cursul euro a crescut 
de la 4,5067 la 4,5210 lei, 
maxim al ultimei luni. 
Decizia FOMC a avut ca 
efect creşterea dolarului 
la un nou maxim istoric, 
de 3,3263 lei, într-o şedin-
ţă în care cotaţiile au fluc-
tuat între 4,309 şi 4,346 lei.
Media monedei elveţiene, 
care a fluctuat pe pieţele 
internaţionale între 1,071 
şi 1,077 franci/euro, a cres-
cut de la 4,1862 la 4,2085 
lei, maxim al ultimelor pa-
tru săptămâni.

 Decizia FOMC de a ma-
jora dobânda sa cheie de 
la 0,25 – 0,50%, nivel sta-
bilit în decembrie trecut, 
la 0,50 – 0,75%, a fost una 
care fusese deja luată în 
calcul de către pieţe. Mult 
mai importante au fost 
declaraţiile care au urmat. 
Acestea indică faptul că 
în 2017 vor urma alte trei 
creşteri, care vor fi con-
tinuate de altele în 2018 
şi 2019. Astfel de măsuri 
vor provoca creşterea ce-
rerii de dolari, dar şi ieşiri 
de capital de pe pieţele 
emergente, care vor pro-
voca deprecieri ale mo-
nedelor, dar şi creşteri ale 
costurilor cu materiile pri-
me, în cazul celor care se 
tranzacţionează în dolari. 
Pe acest fond euro a atins 
aproape cel mai redus ni-
vel al ultimilor 14 ani în ra-
port cu dolarul, coborând 
în 15 decembrie până la 
1,0364 dolari, faţă de 1,067 
dolari la începutul lunii. La 
finalul săptămânii, tran-
zacţiile de pe pieţele in-
ternaţionale se realizau în-
tre 1,0366 şi 1,0539 dolari, 
cele americane închizân-
du-se la 1,0450 dolari. De 
altfel, s-au înmulţit vocile 
celor care prognozează 
atingerea parităţii între 
euro şi dolar, după mai 
bine de doi ani de la înce-
perea aprecierii dolarului.

 Radu Georgescu

Cine este Adrian Benţa

Născut în 1977 la Roman, în jud. Neamţ, Adrian 
Benţa a absolvit Facultatea de Contabilitate şi 
Informatică de gestiune, licenţă ASE Bucureşti. 
Are atestat de Inspector taxe şi Impozite, este 
membru al Camerei Consultanţilor Fiscali, audi-
tor financiar stagiar şi membru CAFR. Are o expe-
rienţă de peste 16 ani în conducerea contabilităţii 
şi fiscalităţii societăţilor comerciale, este lector al 
cursului de Fiscalitate din cadrul Absolute School 
şi conduce propriul cabinet de consultanţă fis-
cală, cu emiterea unui număr de aproximativ 
1.000 de soluţii fiscale pe an. A prestat servicii de 
asistenţă contribuabili în litigii cu autoritatea fis-
cală, două dintre soluţiile sale fiind acceptate de 
Curtea Supremă de Justiţie. A publicat, ca autor 
sau coautor, 11 lucrări şi cărţi de specialitate fis-
cală, precum şi numeroase articole în domeniul 
financiar-contabil şi fiscal în publicaţii săptămâ-
nale sau lunare.
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Bine cunoscutul 
consultant fiscal 
Adrian Benţa a venit, 
săptămâna trecută,  
la Galaţi, pentru  
a participa,  
la invitaţia filialei 
locale CECCAR,  
la un seminar  
pe teme de fiscalitate.  
Cu acest prilej,  
„Viaţa liberă”  
i-a solicitat un 
interviu, pe care  
vi-l prezentăm  
în continuare

Cristinel Luca
cristinel@viata-libera.ro
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Dacă nu ajungeţi la întâlnirea cu cititorii
Cum ne puteţi contacta

Pentru că mulţi gălăţeni care vor să îşi spună oful despre cartierul 
în care locuiesc nu reuşesc să ajungă la întâlnirea cu cititorii, reporte-
rii „Vieţii libere” vă pun la dispoziţie o metodă alternativă. Astfel, dacă 
doriţi să le sugeraţi autorităţilor rezolvarea anumitor probleme din 
cartierul dumneavoastră, trimiteţi un e-mail la adresa florin.ravdan@
viata-libera.ro. Vă mulţumim!

„Viaţa liberă”, în cartierul tău
Joi, venim în Dimitrie Cantemir

„Viaţa liberă” continuă raidurile în cartierele Galaţiului pentru a 
afla direct de la cititori cu ce probleme se confruntă în zona în care 
locuiesc. Astfel, joi, 22 decembrie, între orele 9,00 şi 9,30, vă aştep-
tăm în staţia de la intrarea în Dimitrie Cantemir (blocuri ANL) pentru 
a ne spune ce nereguli există în cartierul dumneavoastră şi ce pot 
face autorităţile pentru remediere.

În ultimii ani, locuitorii car-
tierului Micro 17 s-au plâns 
foarte des de problemele cu 

care zona se confruntă zi de zi. O 
dată la câteva luni, când reporte-
rii „Vieţii libere” ajung la chioşcul 
de ziare de lângă oficiul poştal al 
cartierului, cei care au timp vin să 
se plângă de o groapă nouă, de 
un copac netoaletat, de gunoiul 
aruncat la întâmplare de vecini 
fără bun-simţ, de numărul mare 
de câini maidanezi, de bălţile din 
mijlocul străzii, care transformă 
cartierul într-o mică Veneţie, de 
canalizările fără capac sau de 
străzile neasfaltate. Nici de data 
aceasta nu au fost probleme noi, 
însă nici cele vechi nu şi-au găsit 
rezolvarea în ultimele luni.

 Dacă, de la distanţă, Micro 
17 pare un cartier liniştit, fără 
prea mari probleme, de aproa-
pe lucrurile se schimbă radical. 
Străduţele înguste nu au nici 
pe departe locuri suficiente de 
parcare, fapt pentru care mul-
te maşini sunt lăsate direct pe 
trotuar, la întâmplare. De altfel, 
două doamne în vârstă au fost 
obligate să se dea la o parte de 
pe trotuar, pentru ca o maşină 
de aprovizionare de la un maga-
zin din zonă să aibă loc să urce 
pe spaţiul pietonal. „Nu mi se 

pare normal ceea ce se întâmplă. 
Poliţia de ce nu intervine? Sau 
măcar primăria, să pună stâlpi 
din aceia de delimitare a trotua-
rului. Maşinile trebuie să stea în 
parcare, nu aşa, pe trotuar”, ne-a 
explicat o femeie de 68 de ani. 

La întâlnirea cu cititorii a venit 
şi domnul Vasile Carp, un cetă-

ţean în vârstă de 77 de ani, care 
ne-a vorbit despre lipsa bunului- 
simţ din zonă. „Este o mizerie de 
nedescris în cartier. Mai ales prin 
spatele gheretelor astea pără-
site. Nu mai suportăm mirosul. 
Este focar de infecţie, iar auto-
rităţile nu fac nimic ca să împie-
dice acest lucru”, ne-a transmis 

cetăţeanul.   De altfel, domnul 
Carp s-a referit la problema mi-
zeriei ca fiind „cea mai groazni-
că, cea mai groaznică, cea mai 
groaznică. De trei ori groaznică!”. 
Şi a avut dreptate, dat fiind că, în 
cele mai multe zone din cartier, 
resturile menajere, bidoanele 
de plastic, precum şi mirosul de 

urină te scot din minţi. „Nici WC 
ecologic nu mai avem. Domnul 
primar a venit, în campanie, şi 
a promis că face una, alta. Nu a 
făcut nimic până acum. Nu cred 
că are nevoie de patru ani de zile 
pentru a aduce un WC aici. Unii 
oameni îşi fac nevoile pe pereţi”, 
ne-a mai explicat cetăţeanul.

Cartierul chioşcurilor părăsite

În Micro 17, mizeria şi nepăsarea 
se amestecă perfect

Lăbuş, la conducere

Câinii maidanezi îi deranjează  
pe unii locuitori

Printre alte probleme, oame-
nii din Micro 17 sunt extrem de 
nemulţumiţi de numărul mare 
de câini maidanezi din zonă, 
care se dau la oameni pentru 
a-şi apăra teritoriul, de gunoaie-
le aruncate la întâmplare de alţi 
„cetăţeni cu spirit civic” şi de ga-
rajele care, din loc în loc, împân-
zesc cartierul. „Nu ştiu cum de 
azi-dimineaţă nu sunt aici mai 
mulţi câini, dar de regulă stau în 
preajma magazinelor şi aşteaptă 
să le pice şi lor ceva de mâncare. 
Mai vin femeile de pe la blocuri 

şi le dau mâncare la colţul trotu-
arului. Nici nu te poţi încumeta 
să treci prin preajma lor, pentru 
că oricând te pot muşca. Au fost 
cazuri. De ce nu se iau măsuri? 
E scandalul ăsta la modă acum, 
cu directorul Ecosal şi cu dom-
nul primar, legat de câini. Nu 
mai bine, decât să se certe, ar 
ajunge la un consens care să fie 
în beneficiul gălăţenilor? Păcat 
că ne place scandalul mai mult 
decât să facem ceva util”, ne-a 
explicat Simion T., un cetăţean 
din zonă.

Printre blocuri, 
parcări puţine
„Oamenii vor să 
intre cu maşina 
în casă”

Problema locurilor de 
parcare este una strin-
gentă în Micro 17, mai ales 
între blocurile din cartier. 
Dacă la strada principală 
(strada Barboşi - n.r.) există 
parcări mari, cu locuri bine 
delimitate, între blocuri si-
tuaţia se schimbă. Spaţiul 
strâmt, dar şi multitudinea 
de maşini abandonate ge-
nerează probleme serioa-
se şoferilor din zonă, care 
se văd, astfel, nevoiţi să îşi 
lase autoturismele pe tro-
tuare ori în grădini de bloc. 
„Nu am unde în altă parte. 
Sunt cinci metri de stradă, 
lăţime, şi toate locurile de 
parcare ocupate. Dacă o 
pun de-a curmezişul, apar 
pe net că am parcat ca un 
bou. Aşa, măcar ştiu că nu 
mi-o zgârie nimeni”, ne-a 
spus Iulian, un şofer care 
tocmai parca pe o bucată 
de pământ din faţa blocu-
lui. 

Există, însă, şi şoferi că-
rora nu le pasă de parcările 
libere. Spre exemplu, pe 
strada Barboşi am surprins 
o maşină parcată lângă 
trotuar, deşi la nici 10 metri 
distanţă erau cam 15 locuri 
libere de parcare.

Şi garajele constituie o 
mare problemă în Micro 17, 
acolo unde încă mai sunt în 
picioare. Momentan, însă, 
primăria nu are în plan re-
structurarea zonei.

Un singur  
loc de joacă
Parc pentru 
copii, ascuns 
printre blocuri

În ceea ce priveşte lo-
curile de joacă pentru cei 
mici, cartierul Micro 17 este 
sărăcăcios. Astfel, în zonă 
există un singur parc, iar 
oamenii spun că ar fi nevo-
ie de mai multe. „Unde să 
se joace cei mici? Dacă stau 
în casă, nu e bine. Dacă ies 
afară, iar nu e bine. Normal 
că stau şi fumează şi beau 
ăştia tineri. Unde să joace 
fotbal, să alerge, ceva? Nu 
e nimic aici în cartier”, ne-a 
explicat un domn.

Pericol  
la trecerea  
de pietoni 
Strada Brăilei  
se traversează 
în fugă

Zecile de accidente din 
ultimii ani petrecute la tre-
cerea de pietoni din Ţiglina 
III nu i-au lăsat indiferenţi 
pe cei din zonă, care cer 
autorităţilor să monteze un 
semafor. „Dacă au pus în tot 
oraşul, de ce să nu pună şi 
aici? Mai ales că e foarte im-
portant, pentru că mereu 
sunt accidente. Şoferii vin 
cu viteză, pietonii se aruncă 
şi... se întâmplă accidente 
grave. Mai acum o săptă-
mână a fost lovită o tânără”, 
a conchis o doamnă. 

„De ce  
ne-au luat 
piaţa?”
Locuitorii  
vor tarabele 
înapoi

„Domnule, înainte 
aveam dimineaţa, aici, 
tarabe pline cu verdeţuri, 
lapte de la vacă, fructe, 
legume, totul din gră-
dina omului. Le-au luat 
că, vezi dragă Doamne, 
stăteau pensionarii seara 
şi jucau table sau beau 
tinerii cafea pe ele şi de-
ranjau. Noi vrem piaţa 
înapoi, pentru că suntem 
oameni bătrâni şi ne vine 
greu să ne deplasăm toc-
mai la piaţa ruşilor. E ceva 
distanţă de mers pe jos, 
şi un bătrân în baston se 
deplasează greu şi vara, 
darămite iarna”, ne-a ex-
plicat Vasile Carp.

Şi domnul Carp nu 
este singurul care ne-a 
spus despre piaţă şi 
despre necesitatea ei în 
zonă. „Avem o grămadă 
de gherete abandonate, 
transformate în focare de 
infecţie. Piaţa este, acum, 
parcare, improvizată, nu 
amenajată. Chiar nu se 
poate să avem un pic de 
normalitate. De ce să iau 
lapte la cutie, când aici 
ţăranul sau producătorul 
mi-l aducea direct de la 
ţâţa vacii, ca să zic aşa? La 
fel şi pătrunjelul, mărarul, 
etc. Aţi văzut cum arată 
la market? Vai de steaua 
lui. Cu ce deranjau micii 
producători care vindeau 
aici trei fire de pătrunjel 
şi două sticle de lapte? 
Era aşa o mare proble-
mă?”, ne-a întrebat un 
cetăţean. 

Din ce spun oamenii, 
în campania electorală 
le-a fost promisă o piaţă 
aproape de către fieca-
re candidat. Momentan, 
piaţa este tot... parcare.

Garsonieră improvizată

Cineva locuieşte  
într-un fost magazin

La nici 50 de metri în spatele 
chioşcului, unde cândva a fost 
piaţă de legume şi fructe, într-un 
fost magazin sunt semne clare că 
locuieşte cineva. Acolo este un 
pat, o pătură, nişte perne, multe 
haine şi multe sacoşe, precum şi 
un câine, prietenul cel mai bun 
al omului. „Aici e un om al stră-
zii. Nu face scandal, îl mai ajutăm 
noi din când în când cu mâncare. 
E un om bun, dar lovit de soartă”, 
ne-a explicat o femeie. Nu l-am 
găsit, din păcate, pe respectivul 

cetăţean, ci am dat doar de câi-
nele său, care s-a uitat la noi curi-
os şi mirat că îi făceam poze. 

Alţi oameni din zonă spun, 
însă, că mirosul este o mare pro-
blemă. „Pentru că mediul în care 
locuieşte nu e unul deloc curat, 
vă daţi seama că miroase foarte 
urât. Copiilor le este teamă să 
treacă pe aici, că omul are câini 
care stau pe lângă el şi pot ataca 
oricând. Chiar dacă el este paş-
nic, animalul tot animal rămâne. 
Cred că o soluţie mai bună ar fi 
dacă acestui bărbat i s-ar asigu-
ra un loc cald, într-un adăpost, 
unde să fie îngrijit. Nimeni nu ar 
trebui să stea pe stradă, mai ales 
acum, că vin sărbătorile”, ne-a 
spus un cetăţean. 

Oricum ar fi, omul continuă, 
pentru moment, să îşi trăiască 
viaţa pe care o ştie. Are parte de 
un acoperiş deasupra capului şi 
asta pare să îi fie suficient.

Se lasă asfaltul

Lângă poştă, baltă mare  
la fiecare ploaie

Chiar dacă în ultimele zile 
oraşul a fost ferit de ploi, oame-
nii din Micro 17 se gândesc cu 
groază la venirea iernii. Grijile 
locuitorilor sunt cauzate de bal-
ta imensă care se formează an 

de an lângă poşta din cartier. 
„Am măsurat eu cu metrul, are 
adâncimea de 32 de centimetri 
această baltă, când se formează. 
Păi, dacă ai căzut acolo, e ca şi 
cum ai fi intrat în cadă. Doar că 

e rece şi murdară. Iar când trec 
maşinile în viteză, vă daţi seama 
ce fel este. Trebuie făcut ceva 
pentru ca astfel de situaţii să nu 
mai existe”, ne-a mai spus dom-
nul Carp Vasile.

Lipsă

Stâlpii nu au 
coşuri de gunoi

Pe strada Barboşi, în preajma 
poştei din Micro 17, am surprins 
pe stâlpi doar câteva coşuri de 
gunoi, mult prea puţine, spun 
oamenii.

 „Sunt mulţi care intră la ma-
gazin, cumpără un corn sau 

ceva, şi aruncă ambalajul pe jos. 
Nici nu te poţi lua de ei, că nu au 
unde să arunce. E un coş aici şi 
mai e unul la 200 de metri. Ar 
trebui pe fiecare stâlp să existe 
câte un astfel de coş”, ne-a expli-
cat un domn.

Doar două autobuze

Oamenii vor mai multe 
mijloace de transport

Transportul în cartierul Micro 
17 este unul cât se poate de dificil, 
pentru că legăturile sunt limitate. 
Se poate ajunge în zonă - doar 
până pe strada Prelungirea Brăilei 
- cu autobuzele 9 şi 104. Dinspre 
strada Brăilei, se poate pătrunde 
în cartier cu troleibuzul 105 şi au-
tobuzul 102. „Mai exista o posibili-
tate, cu maxi-taxi pe strada Oltului, 
dar distanţele sunt mari, iar maxi-
taxi a fost înlocuit de 28, care vine 
cam rar, totuşi. Problema trans-
portului în comun este veche, în 
ciuda faptului că Micro 17 este un 
cartier cu multă lume, destul de 
aglomerat. Le propunem aleşilor 
locali să ia în serios acest aspect 
şi să găsească o soluţie. Şi noi 

suntem contribuabili. Venim din 
diferite părţi ale oraşului şi până 
la o staţie de autobuz batem mult 

drum pe jos. Când avem bagaje, 
vai de mama noastră”, ne-a mai 
explicat Vasile Carp. Foto: Marius Prisacariu

Florin Răvdan
florin.ravdan@viata-libera.ro
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Din Sportul

gãlãþean

HOCHEI
Locul trei la „Mondialul” de tineret

Echipa României a învins formația Estoniei cu scorul de 6-5 (2-1, 1-4, 3-0), sâmbătă, în 
ultimul meci, decisiv pentru ocuparea locui trei, din cadrul Campionatului Mondial de ho-
chei pe gheață Under-20, Divizia II, Grupa A. Tricolorii au avut o revenire de senzaţie în 
ultima partidă a meciului, după ce au fost conduşi cu 5-3 la ultima pauză. Lituania a ocu-
pat primul loc în clasamentul final, cu 15 puncte, urmată de Japonia, 12 puncte, România, 
7 puncte, Estonia, 6 puncte, Olanda, 3 puncte, Croația, 2 puncte. Lituania a promovat în 
Grupa B a Diviziei I, iar Croația a retrogradat în Grupa B a Diviziei a II-a.

Marian Căpăţînă

Victorii 
în prelungiri 
ale hocheiştilor 
juniori

* Dunărea Galaţi a 
izbutit două victorii, cu 
mari emoţii, în dubla cu 
CS Şcolar Gheorgheni, 
din Campionatul Naţional 
de hochei pe gheaţă 
pentru juniori Under 
16. Gălăţenii au câştigat 
primul meci, sâmbătă, 
cu 3-2 după prelungiri, 
meciul de la Patinoarul 
„Dunărea” fiind unul 
cu... suspans. Dunărea a 
dominat jocul şi a con-
dus cu 2-0 după primele 
două reprize, prin golu-
rile lui Remus Gheorghe 
(pas decisiv Raul Maftei) 
şi Denis Diaconu (Maftei), 
dar oaspeţii au egalat în 
ultima repriză. În prelun-
giri, golul de aur a fost 
marcat de Victor Florea. 

 Al doilea meci, dispu-
tat ieri, a avut un dezno-
dământ similar, Dunărea 
câştigând tot în repriza 
suplimentară, scor 6-5.

* La Tecuci s-a desfă-
şurat „Cupa Club Art” la 
şah. Iată-i pe cei remar-
caţi în cele trei grupe ale 
competiţiei: Grupa A - 1. 
Sebastian Ştefan Ciobanu 
(CSM Focşani 2007) - 7,5 
puncte; 2. Mihnea Iustin 
Baciu (Micul Prinţ Brăila) 
– 7p; 3. Ştefan Dănilă 
(Phoenix Buzău) – 7p; 4. 
Cristian Eduard Simon 
(CSM Focşani) – 4p; 5. 
George Ionel Bitire (CSM 
Focşani) - 3,5p;

Grupa B: 1. Sebastian 
Mihail Potlog (CSM 
Focşani) - 6 puncte; 2. 
Diana Moisi (Micul Prinţ 
Brăila) – 5p; 3. Alexandru 
Ionuţ Borza (CSM 
Focşani) – 5p; 4. Cristian 
Bivol (Genius Galaţi) – 5p; 
Grupa C: 1. Luca Croitoru 
(CSM Focşani) - 7 punc-
te; 2. Matei Gheorghe 
(Genius) – 5p; 3. Meda 
Guţanu (Genius) – 4p;  
4. Elena Lupu (Olimpia 
Şah Focşani) - 4,5 p; 5. 
Alexandru Onică (Club 
Art Tecuci) - 4,5 puncte.

* Biroul Federaţiei Ro­
mâne de Rugby a apro
bat organizarea Adunării 
Generale de alegeri pe 8 
februarie 2017. Totodată 
a definitivat componenţa 
loturilor naţionale, din cel 
al seniorilor la rugby în 7 
făcând parte şi gălăţeanul 
Cristi Boboc, de la Rugby 
Club Municipal.

* Jocul de volei de 
astăzi dintre Ştiinţa Bacău 
şi Dinamo Bucureşti va fi 
arbitrat de către gălăţea-
nul Lucian Năstase, ajutat 
de către Bogdan Stoica 
(Bucureşti). Partida con-
tează pentru etapa a doua 
a returului Campionatului 
Naţional de volei senioare 
Divizia A 1.

Gh. Arsenie
M. Petrescu

Echipa de hochei Dunărea 
Galaţi a disputat, vineri 
şi sâmbătă, cele două 

meciuri restante cu Sportul 
Studenţesc, din Liga Naţională. 
La prima dintre aceste partide, 
în poarta echipei gălăţene antre-
norul Marius Trandafir a început 
cu legendarul Viorel Radu. În 
faţa unui adversar cu care nu se 
punea problema învingătoarei, 
ar fi trebuit să fie un meci oare-
cum banal pentru experimenta-
tul portar în vârstă de 46 de ani, 
care totuşi a avut parte de mari 
emoţii. Nu neapărat hocheistul, 
ci tatăl Radu Viorel, pentru că 
unul dintre cei trei arbitri a fost 
fiul său, Gabriel, aflat la debutul 
din această postură la o partidă 
de seniori.

În tribună, emoţii şi mai mari 
pentru Ionela Radu: soţul era pe 
gheaţă ca jucător al echipei de 
suflet, iar fiul îl arbitra. 

„Emoţiile au fost mari, le-am 
avut pentru el. Chiar i-am mai 
şoptit câteva sfaturi în timpul 

meciului”, a mărturisit Viorel 
Radu.

Îndrumat şi susţinut de fostul 
arbitru internaţional Sebastian 
Dinu, Gabriel Radu speră să aibă 
o carieră asemănătoare acestuia, 
răsuflând uşurat la finalul primu-
lui său joc pentru că l-a dus până 
la capăt fără probleme. „A fost 
bine până la urmă, chiar dacă la 
începutul meciului au fost mari 
emoţii. Au fost sentimente greu 
de descris în cuvinte, arbitrân-
du-l pe tata la debutul meu”, a 
spus juniorul familiei Radu.

Are doar 17 ani, iar drumul 
spre arbitraj i-a fost deschis de 
Eduard Popescu, şeful arbitri-
lor de hochei din ţară. Gabriel 
era prezent meci de meci lângă 
banca celor de la Dunărea, intra 
la joc la meciurile săptămânale 
ale foştilor hocheişti gălăţeni, 
astfel că în vară Eduard Popescu, 
aflat într-o puternică campanie 
de formare a unei noi generaţii 
de arbitri, a avut inspiraţia de 
a-i propune să încerce această 

activitate. „Am acceptat instan-
taneu, fără nicio urmă de ezitare, 
mai ales că ador hocheiul. A ur-
mat perioada de pregătire, inclu-
siv peste zece meciuri arbitrate la 
juniori”, a povestit Gabriel Radu.

Oarecum surprinzător, ho-
cheiul nu a deţinut prim-planul 
în copilăria sa, sport pe care l-a 
practicat strict la nivel de ama-
tor. Legitimat a fost la fotbal, 
la FC Oţelul, până la falimentul 
acestui club, unde a fost dus de 
bunic când avea şase ani.

Partidele Dunărea – Sportul 
au însemnat debutul la un meci 
de seniori şi pentru un alt gă-
lăţean, Cristian Istrate (19 ani), 
după ce, relativ recent, acelaşi 
lucru s-a întâmplat şi în cazul lui 
Andrieş Gheorghieş (19 ani), la 
Dunărea- Steaua.

Echipa gălăţeană a câştigat 
cele două partide cu Sportul, 
scor 15-3, respectiv 13-4.

Marian Căpăţînă
Foto: Adrian Ursache

HOCHEI

Arbitru 
debutant 

la un meci 
al tatălui

[ Gabriel Radu, fiul legendarului portar de la Dunărea, 
a oficiat pentru prima dată la o partidă la seniori

 Familia Radu, la finalul meciului de vineri

BASCHET FEMININ

Phoenix a pierdut duelul pentru locul patru
Echipa feminină de baschet 

Phoenix a pierdut, scor 60-71 (32-
37), în fața formației Universitatea 
Cluj, într-o partidă disputată 
sâmbătă seară, pe teren propriu, 
în etapa a treia a returului Ligii 
Naționale.

 Cu un prim sfert foarte echi-
librat, câștigat în urma unui 
”buzzerbeater” (aruncare în ultima 
secundă de joc) realizat de Katie 
Rutan, echipa gălățeană era în 
grafic. Însă, sfertul al doilea, cu mi-
nute bune fără puncte de ambele 
părți, a fost adjudecat de formaţia 
oaspete, acestea încheind prima 
jumătate de joc cu un plus de cinci 
puncte.

 Revenirea în joc a fost anevo-
ioasă pentru gălățence, care nu au 

reușit să-și intre în ritm, ajungând 
chiar la 10 puncte în defavoarea 
lor (cea mai mare diferență până la 
acel moment). După cinci minute 
din sfertul al treilea, la scorul 36-
45, Phoenix a pierdut şi una dintre 
jucătoarele de bază: Katie Rutan 
a părăsit terenul în urma unei ac-
cidentări la mâna dreaptă, după 
secunde bune în care nu s-a putut 
ridica de jos de durere, iar arbitra 
Alexandra Stan nu a reacționat, lă-
sând jocul să „curgă”, deși totul s-a 
întâmplat sub privirea sa.

Diferența de pe tabelă a crescut 
în urma unei serii a clujencelor de 
10 puncte succesive, de la 46-38 la 
56-38, astfel că misiunea a devenit 
tot mai grea pentru Phoenix. Cea 
mai mare diferență în favoarea 

clujencelor a fost de 21 de puncte, 
70-49 (min 35).

Antrenorul Eugenio Rodrigues 
a pus înfrângerea pe seama ra-
tărilor. ”Această diferenţă este de 
departe mai mică decât diferenţa 
dintre bugetele celor două echi-
pe, dar aceasta nu trebuie să fie 
o scuză. Clujul a jucat bine, mult 
mai bine decât în ultimele două 
meciuri, acum au o jucătoare ame-
ricană în plus, este greu să joci îm-
potriva lor. Am pierdut azi în urma 
multelor ratări din perimetru, de 
sub coş. Nu am fost la capacitatea 
noastră maximă”, a declarat tehni-
cianul gălățean.

Cea mai bună jucătoarea a 
echipei Phoenix a fost Shanice 
Steenholdt, care a reușit încă un 

”double-double”, cu 20 de punc-
te, 10 recuperări și o pasă decisi-
vă. Celelalte realizatoare pentru 
Phoenix au fost: Katie Rutan 9 
puncte, 3 recuperări și 2 pase de-
cisive, Jeanette Jackson 9 p, 2 r, 4 
”assists”, Erica Covile 9 p, 9 r, 2 a, 
Bianca Fota 8 p (2 X3 p), 2 r, 1 a, 
Alexandra Dumitrache 4 puncte, 
Andreea Crețu 1 punct, Romina 
Filip 11 recuperări și 5 pase deci-
sive.

În urma acestui rezultat, Phoenix 
rămâne pe locul 5, la egalitate (19 
puncte) cu CSM Târgoviște, dar 
cu un joc mai puțin. Phoenix va 
disputa următorul meci chiar cu 
echipa din Târgoviște, vineri, 23 
decembrie, în deplasare.

Sonia Baciu

VOLEI

Arcada încheie anul cu o victorie fără emoţii
Echipele masculine din pri-

mul eşalon de volei, Divizia A1, 
au susţinut în weekend ultimele 
meciuri oficiale din acest an. La 
Galaţi, în Sala „Dunărea”, jucăto-
rii de la Arcada au întâlnit Volei 
Club Caransebeş, o grupare pe 
care a învins-o şi în etapa a doua 
a turului (3-2). De data aceasta, 
elevii lui Martin Stoev nu au avut 
o replică deosebită şi s-au impus 
cu scorul de 3-0 (19, 13, 23).

 Partida a debutat sub auspicii 
de echilibru: 0-2, 6-4, 6-7, 7-8 şi 
8-8. Această perioadă a meciu-
lui a fost „o glumiţă” a echipei 
oaspete, care a venit la Galaţi cu 
doar opt jucători. În aceste con-
diţii, cei din Caransebeş nu ar fi 
putut rezista la un joc de andu-
ranţă. Cei de la Arcada s-au pus 
pe joc, au preluat conducerea, 
pe care nu au mai cedat-o: 13-8, 

19-12 şi 25-19. Setul al doilea a 
fost şi mai şi, după 2-2 au venit 
punctele în contul gazdelor: 5-3, 
8-6, 16-9, 20-10 şi 25-13. Ceva mai 
animat a fost ultimul act, când în 
teren s-au aflat patru dintre ju-
cătorii ce începuseră pe bancă: 
Safonov, Dumitrache, Paşcan şi 

Cristudor. Până la urmă, scorul 
a „curs” în favoarea Arcadei: 3-0, 
8-5, 14-8, 20-16, 25-23 şi victorie 
clară, la zero, a 11-a din acest se-
zon. „Am întâlnit o echipă mo-
destă, pe care am depăşit-o la 
pas. Acest lucru ne-a permis să 
trimitem în joc aproape întreaga 

echipă. Dar vor veni şi meciurile 
grele şi foarte grele, iar pentru 
acest lucru va trebui să ne pre-
gătim permanent”, ne-a declarat 
antrenorul Martin Stoev.

 După această partidă, Arcada 
a intrat într-o scurtă vacanţă. 
Revenirea la treabă se va produ-
ce pe 27 decembrie.

Fetele de la CSU, 
eşec la Piteşti

În campionatul feminin, CS 
Universitatea s-a deplasat la SCM 
Piteşti. Cele două formaţii, veci-
ne de clasament (gazdele – locul 
10, CSU – locul 11) au realizat un 
meci strâns. Studentele au ţinut 
aproape, deşi au pierdut cu 3-0, 
toate seturile fiind echilibrate: 
25-22, 25-22, 25-20. De notat că 
în primul set a fost 23-22, mo-

ment psihologic în care gazdelor 
le-a fost atribuit un punct „gratu-
it” la un atac în aut, „mutat” de 
tuşierul local în teren. În setul al 
doilea, gălăţencele au avut 8-0, 
apoi scorul s-a echilibrat până 
la fluierul final al bucureşten-
celor Georgiana Jatan / Cristina 
Bîrzan.

CSU rămâne pe penultimul 
loc, cu 4 puncte, urmată de 
Craiova cu 3 puncte.

Echipa aliniată: Adriana Dud
nic, Sorina Marian, Florina Chirilov, 
Iuliana Cazamir, Elena Ivan, Irina 
Todaşcă – Monica Foca (libero).

Gălăţencele vor intra într-o 
scurtă vacanţă până pe 3 ianu-
arie. Returul va continua cu me-
ciurile etapei a treia, începând cu 
21 ianuarie.

 Gheorghe Arsenie
 Foto: Sonia Baciu

HANDBAL
Oana Manea, 
retragere 
din Naţională

Handbalista Oana Manea (31 
de ani), pivotul echipei naţiona-
le a României, şi-a anunţat retra-
gerea din prima reprezentativă 
la sosirea de la Campionatul 
European din Suedia, acolo 
unde „tricolorele” au terminat 
pe locul cinci. 

„Pentru mine a fost ultimul 
turneu la naţională. Vreau să‑mi 
iau pauză, vreau să fiu mai mult 
cu familia, vreau mai multă li-
nişte şi le urez baftă fetelor. 
Absolut nimic nu m-a deranjat 
la naţională. Chiar i-am spus 
lui Ambros (n.r. – selecţionerul 
Martin Ambros) că sunt foar-
te bucuroasă şi fericită că am 
lucrat cu el. E un selecţioner 
extraordinar, are o răbdare de 
fier pentru că lotul este foarte 
întinerit şi are răbdare cu fieca-
re jucătoare în parte. Doar din 
motive personale, de familie, 
mă retrag, atâta tot”, a declarat 
Oana Manea la sosirea pe aero-
port. 

Handbalista a precizat că va 
juca în continuare doar pentru 
echipa de club. „Normal că voi 
continua cu CSM Bucureşti. Îmi 
doresc să continui cu CSM-ul 
atâta timp cât mă va ţine sănă-
tatea”, a mai spus Oana Manea, 
medaliată cu bronz alături de na-
ţionala României la Europeanul 
din 2010 şi Mondialul din 2015.

Altfel, echipa feminină de 
handbal a României va înfrunta 
Austria în barajul de calificare 
pentru Campionatul Mondial 
2017 din Germania, conform tra-
gerii la sorți efectuată sâmbătă 
de EHF la Goteborg. România 
va disputa prima manşă a play-
offului pe teren propriu, între 9 
și 11 iunie, iar returul în Austria 
între 13 și 15 iunie. Selecționerul 
Austriei este Herbert Mueller, de 
origine română. Austria nu s-a 
calificat la CE 2016 din Suedia. 
Iată programul celorlalte me-
ciuri din barajul de calificare la 
CM 2017: Muntenegru - Belarus; 
Italia - Serbia; Rusia - Polonia; 
Ungaria - Slovacia; Ucraina - 
Spania; Croația - Slovenia; Cehia 
- Turcia; Macedonia - Suedia. 
La CM 2017 s-au calificat direct 
Norvegia, campioana mondială 
en titre, Germania, țara gazdă, 
Franța, Danemarca şi Olanda, 
semifinaliste la CE 2016.

Marian Căpăţînă

Cătălina Axente, 
cea mai bună 
luptătoare

Asociaţia Judeţeană de Lupte 
(preşedinte Petre Poalelungi) a 
întocmit clasamentul sportivi-
lor gălăţeni, pe baza rezultate-
lor obţinute în competiţiile ofi-
ciale ale anului 2016. Iată cum 
se prezintă această ierarhie. 

1. CĂTĂLINA AXENTE (Dună
rea Galaţi - antrenori Dumitru 
Buleandră şi Octavian Berbeci), 
campioană naţională la seniori, 
campioană naţională la tine-
ret, locul VII la Campionatele 
Europene de tineret, compo-
nentă a lotului naţional;

2. Constantin Neagu 
(Dunărea - antrenori D. 
Buleandră şi O. Berbeci), vice-
campion naţional de tineret;

3. Valeriu Pintilie (C.S. 
Şcolar Galaţi - antrenor 
D.Buleandră), medaliat cu 
bronz la Campionatul Naţional 
de tineret;

4. Mihai Fărcaş (C.S. Şcolar 
Galaţi - antrenor D.Buleandră), 
campion naţional şcolar;

5. Adrian Toderaşc (C.S. 
Şcolar Tecuci - antrenor Dumitru 
Gheţu), vicecampion naţional 
cadeţi;

6. Alexandru Nechita 
(C.S. Şcolar Tecuci - antre-
nor D.Gheţu), locul trei la 
Campionatul Naţional de ca-
deţi;

Pe locurile următoare s-au 
situat Alexandru Cucu (C.S.S. 
Tecuci), Roco Ilie (C.S.S. Tecuci), 
Erwin Hila (C.S.S. Tecuci), Mirela 
Anghel (Dunărea Galaţi - antre-
nor Petre Poalelungi) şi Adrian 
Izvoranu (Dunărea).

Gh. Arsenie
 M. Petrescu
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Festivalul „Tudor Pamfile”

250 de colindători au vestit Naşterea Domnului la Galaţi
Centrul oraşului a devenit ieri, 

pentru câteva ore, o scenă în aer 
liber pentru ansamblurile de co-
lindători şi de rapsozi veniţi din 
toată ţara sau chiar şi de peste 
hotare pentru a vesti Crăciunul. 
Urătorii îmbrăcaţi în costume 
populare autentice şi încălţaţi 
cu opinci au adus la Galaţi tra-
diţii ancestrale, printre care s-au 
numărat „capra”, „ursul” sau 
„Pluguşorul”. Tot spectacolul pri-
lejuit de cea de-a XXVI-a ediţie a 
Festivalului de Datini şi Obiceiuri 
de Crăciun şi Anul Nou „Tudor 
Pamfile”, organizat de Consiliul 
Judeţului Galaţi   şi Centrul 
Cultural „Dunărea de Jos”, în par-
teneriat cu Arhiepiscopia Dunării 
de Jos, a fost ca o pată de culoare 
binevenită pentru peisajul de alt

fel destul de mohorât al oraşului 
nostru. 

Colindătorii au poposit, pentru 
început, pe esplanada Catedralei, 
unde au primit binecuvântarea 
ÎPS Casian Crăciun. Gălăţenii ve-
niţi la eveniment au avut parte de 
colinde româneşti autentice, păs-

trate în aceeaşi formă de secole. 
Nu au lipsit nici instrumentele 
muzicale populare, cum ar fi bu-
ciumul. Ar fi nedrept să spunem 
că un colind a fost mai frumos 
decât altul. Totuşi, programul 
urătorilor vrânceni din comuna 
Nereju pare să fi fost în mod de-

osebit pe placul gălăţenilor, dacă 
e să ne luăm după aplauzele de 
care a fost urmat. Ştefan Doldur 
Harabagiu, membru al ansam-
blului din Nereju, a recitat un 
colind tradiţional din acea zonă 
a Vrancei. „Încă de când eram co-
pil am învăţat colindele pe care 

le cânt acum. Pot să spun că mai 
mult am furat meserie, din ce au-
zeam pe la bătrânii satului. Acum, 
le transmit tradiţia mai departe 
copiilor. Alături de trupă, sunt 
pentru a cincea oară la Galaţi şi 
vom mai veni cu plăcere ori de 
câte ori vom fi invitaţi”, a spus 
Ştefan Harabagiu.

Tradiţii similare pe cele două 
maluri ale Prutului

Micile momente de improvi-
zaţie apărute între colindători au 
contribuit şi ele la atmosfera de 
sărbătoare. Spre exemplu, după 
colindul recitat de urătorii din 
Nereju, în care au existat trimiteri 
şi la teritoriul moldovean de pes-
te Prut, conducătorul trupei de 

colindători veniţi de la Chişinău 
a răspuns tot cu o strofă dintr-un 
cântec popular pe tema unirii ro-
mânilor de pe cele două maluri 
ale râului. „Obiceiurile de peste 
Prut şi cele de aici nu sunt foarte 
diferite. Trupa cu care am venit 
la Galaţi are în repertoriu 20 de 
colinde laice, cărora li se adaugă 
cele religioase”, a spus Valeriu 
Chipor, conducătorul ansamblu-
lui de la Chişinău.

De la Catedrală, colindăto-
rii au plecat pe Domnească, 
până la Muzeul Istoriei, Culturii 
şi Spiritualităţii Creştine de la 
Dunărea de Jos (Muzeul de Artă 
Vizuală - n.r.), unde a avut loc 
spectacolul propriu-zis.

Remus Basalic
Foto: Marius Prisacariu

În urma controalelor 
Firmă amendată de poliţiştii locali 

Poliţiştii locali au efectuat un control la o societate comercială cu 
punct de lucru în Piaţa Centrală. La faţa locului, poliţiştii locali au con-
statat că societatea nu avea afişate datele de identificare ale societă-
ţii. Acesta a fost motivul pentru care societatea a fost sancţionată de 
oamenii legii cu o amendă în valoare de 200 de lei.

Teodora Miron

Util pentru şoferi
Unde sunt amplasate radarele

Astăzi, 19 decembrie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi amplasate, în 
municipiul Galaţi, pe străzile Gheorghe Asachi, Basarabiei şi Brăilei. 
Şoferii care au drum în judeţ vor fi monitorizaţi pe DN 25, în drep-
tul localităţilor Vameş şi Barcea, iar pe DN 26, la Tătarca şi Vlădeşti. 
Pe DE 581, o autospecială cu radar va fi amplasată pe raza localităţii 
Munteni, iar pe DJ 251, la Pechea şi Cudalbi.

Mariana Constandache

Sâmbătă, la Teatrul Muzical 

Administraţia gălăţeană 
a premiat valorile 

Premiile Municipiului 
Galaţi au fost decerna-
te sâmbătă seară, pe 17 

decembrie, la Teatrul Muzical, în 
prezenţa celor doi viceprimari 
- Sorin Enache şi Picu Apostol 
Roman (primarul Ionuţ Pucheanu 
fiind plecat în străinătate, într-o 
delegaţie). Amfitrionul serii a fost, 
cu umor şi cu toate vorbele la el, 
artistul şi etnograful Paul Buţa.   

Elevi şi studenţi 
de toată lauda

Olimpicii internaţionali de 
anul acesta au primit diplome 
şi câte un cec: Ioana Bouroş, ab-
solventă   la   CNCN, actualmen-
te studentă la Oxford (premiul I 
la internaţionala la lingvistică), 
Diana Vizitiu, elevă la Şcoala 
Gimnazială „Miron Costin”, 
olimpică la neogreacă, Ioana 
Gheorghe, elevă în clasa a VII-a, 
CNCN, premiantă la Olimpiada 
Internaţională „Lectura ca abi-
litate de viaţă”, şi Uma Elena 
Humelnicu, elevă în clasa a XII-a, 
Liceul „Emil Racoviţă” Galaţi, pre-
miantă la Sesiunea de comunicări 
ştiinţifice ale elevilor din clasele 
liceale, Iulia Armencea,  elevă  la  
CNCN, premiată   la   Balcaniada 
de Geografie şi Robert Râclea,  
absolvent de CNVA, actualmen-
te student la Imperial College of 
London, pentru două medalii in-
ternaţionale  la  chimie. Diplome 

au mai primit şi profesorii care i-au 
pregătit: Cristina Ciobanu, Mitică 
Dudău, Valentina Braşoveanu, 
Gina Burghiu, Corina Scorţeanu, 
Lidia Mânză.

Aleşii locali au acordat Premiul 
Municipiului Galaţi studenţilor 
de la Universitatea ”Dunărea de 
Jos” Galaţi care s-au remarcat 
prin rezultate deosebite atât la 
învăţătură, cât şi în activitatea 
desfăşurată cu ocazia diverselor 
manifestări organizate de insti-
tuţie: Ioana Corjos - Facultatea de 
Inginerie, Iuliana Gabriela Voinic - 
Facultatea de Arhitectură Navală, 
Alina Marina Chirilă - Facultatea 
de Ştiinţa şi Ingineria Alimentelor, 
Ovidiu Panait - Facultatea de 
Calculatoare, Iulia Floretina 
Darie - Facultatea de Ştiinţe 
şi Mediu, George Vlăsceanu - 
Facultatea de Istorie, Filozofie şi 
Teologie, Daniela Claudia Achim 
- Facultatea de Economie şi 
Administrarea Afacerilor, Elena 
Smaranda Vrabie - Facultatea de 
Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 
Elena Alina Marcu - Facultatea de 
Medicină şi Farmacie.

Sportivi şi antrenori de top

Pe lista premianţilor oraşului 
se regăsesc şi sportivii şi antre-
norii de top: Petrică Bălăuţă - 
CSM Dunărea, haltere, Gabriela 
Marcovici - Clubul Sportiv Şcolar, 
haltere, Andreea Cristina Petcu 

- C.S. Karate Club, arte marţiale, 
Bianca Grigoraş - C.S. Kodo, arte 
marţiale şi   antrenorii Mariana 
Vasilica Bălan - Clubul Sportiv 
Şcolar, haltere, Marin Otinceanu 
- CSM Dunărea, haltere, Nicolae 
Marăndici - CS Karate Club şi Alin 
Claudiu Daiciu - CS Kodo.

„Îl primesc în numele tuturor 
jurnaliştilor de la Viaţa liberă” 

Fosta noastră colegă la ziarul 
“Viaţa liberă”, scriitoarea şi jurna-
lista Violeta Ionescu (foto stân-
ga), a primit Premiul Municipiului 
Galaţi pentru activitatea desfăşu-
rată în slujba comunităţii locale, 
în domeniul mass-media, dar şi 

pentru implicarea în plan spiritual 
prin activitatea depusă în cadrul 
Arhiepiscopiei „Dunărea de Jos”, 
precum şi pentru recuperarea 
patrimoniului local. „Mulţumesc  
pentru   acest premiu,   care mă 
onorează. Îl primesc în numele 
tuturor oamenilor de presă de la 
«Viaţa  liberă», care îşi pun viaţa şi 
sufletul în slujba acestui oraş”, a 
ţinut să precizeze colega noastră, 
iar noi, la rândul, îi mulţumim.  

Biblioteca Franceză 
nu se salvează cu un premiu

Premiul Municipiului Galaţi 
s-a acordat şi celor care au adus 
oraşului o contribuţie deosebită 

la promovarea valorilor cultura-
le. Este vorba despre Vichentie 
Nicolaiciuc, preşedintele Uniunii 
Ucrainenilor din România, filiala 
Galaţi, pentru contribuţia la ma-
nifestările culturale ale comuni-
tăţii etnice din municipiul Galaţi, 
precum reabilitarea bustului lui 
Ivan Mazepa, şi despre Dorina 
Moisă, directorul Bibliotecii 
Franceze „Eugene Ionesco”, pen-
tru abnegaţia de a le oferi citi-
torilor accesul la cea mai mare 
bibliotecă privată din ţară, unică 
pentru fondul de documente. 
Directoarea bibliotecii a mulţu-
mit autorităţilor pentru diplomă, 
dar a atras atenţia că, în continu-
are, instituţia pe  care o conduce 

e în pericol să se închidă, dacă nu 
va fi sprijinită financiar.    

Companii de succes

Ultima categorie recompen-
sată a fost cea a societăţilor co-
merciale: Helmers SRL, Aktiv Ship 
SRL, City Gas SRL, Andreeas 95 
Exim SRL, Ischia SRL, ING Bank, 
Roval Print SRL, Lacon Electronic 
SRL, Electric Navinstal SRL, 
Firogal 1 SRL şi NN Asigurări.

Seara s-a încheiat cu un spec-
tacol extraordinar al artiştilor 
teatrului gazdă şi cu un recital 
Mihai Trăistariu.

Roxana Artene Penciu
Foto: Marius Prisacariu

Pentru 
pasionaţii 
de industria 
auto
Caravana 
Drive Your 
Career 

Grupul Renault vine cu 
o nouă provocare pentru 
studenții și masteranzii 
Universităţii “Dunărea 
de Jos”. Programul „Drive 
Your Future 2017” propu-
ne 290 de teme de sta-
giu în diverse domenii și 
durează de la 3 la 6 luni. 
Acesta oferă experiență 
de muncă de înaltă ca-
litate, posibilitatea de a 
realiza mai ușor licența, 
dar și obținerea unui job 
după încheierea studi-
ilor. Pentru aplicare, ti-
nerii trebuie să-și aleagă 
trei teme de stagii din 
catalog. Subiectele pot 
fi alese în funcție de spe-
cializare și scrise în ordi-
nea preferințelor. Pentru 
obținerea stagiului, este 
necesară trimiterea unui 
formular tip la adresa de 
e-mail DriveYourFuture@
renault.com. Iar pentru 
mai multe detalii, puteți 
accesa pagina de inter-
net www.gruprenault.ro. 
După o selecție, cei mai 
buni vor avea de susținut 
un interviu. 

 Valeria Tataru

Vânzări 2 camere
• Vând 2dec, ICfrimu, 36000 euro, 
0748647760 (193864)
• 2 dec Tiglina II, LIBER, 54 mp, 
118.000Ron. 0754267318 (194978)
• 2 dec Micro 39, etaj 4, LIBER, tp, 
115.000Ron. 0745526231 (194979)
• Mic.20, îmbunătăţit, 28000E. Accept 
„Prima Casă”. 0745673328. (195007)

• Apartamente noi, zona 
„Ultimul Leu”. Rate pana la 5 
ani. Pret foarte bun la plata inte-
grala. 0752334334 (197112)

• 22500 euro, centru, simplu, liber, te-
lefon 0749374726 (197891)
• Centrala termica, mobilat, 51 metri, 
0749374726 (197892)

Vânzări 
3 camere

• Vând apartament 3 camere, reno-
vat, parţial mobilat, Ţiglina 3, et.2. 
0744643247 (197571)
• 3camere, parter, la cheie, Spicu, liber, 
pretabil orice. 0745361207 (197614)
• 31500 euro, etaj 3, liber, simplu, 
0749374726 (197893)

Vânzări 
4 - 5 camere

• Vand penthouse 450 mp nefini-
sat. 0752334334. (197114)

• Proprietar vând ap. 4 camere, îm-
bunătăţit, Mazepa. Tel. 0740995545 
(197637)

Cumpărări 
Garsoniere

• Cumpăr garsonieră A-uri, Tiglina, ba-
nii cash. 0748647760. (193861)

Cumpărări 
2 camere

• Cumpăr 2-3 camere, banii cash. 
0756633251. (169122)
• Cumpăr 2, 3 camere, banii cash. 
0727897437. (193863)
• Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. 
0749028027. (195174)
• Cumpăr 2 camere, preiau datorii, pla-
ta cash. 0758385587. (197153)
• Cumpar urgent 1, 2, camere, 
0749374726 (197894)

Cumpărări 
3 camere

• Cumpar urgent 3,4, camere, 
0749374726 (197895)

Vânzări Case
• Vând casă nouă în Şiviţa la roşu sau la 
gata. 0752393464 (197915)

• Casă Şendreni, construcţie nouă, te-
ren proprietate. 0740908351 (196055)
• Casă- 2 camere, Bălcescu nr.46, SU- 
59 mp (ideal sediu firmă). 0747371671 
(196300)
• Vând casă, 20000 mp, la 9 km Tecuci, 
negociabil. 0721156901 (197069)
• Vând vilă nouă, Şendreni, negociabil. 
0755155752. (197155)
• Case locuibile, Centru şi zona 
Potcoava. 0745361207 (197617)
• Vând casă nouă Şiviţa, racordată la 
apă, canalizare şi electric, posibilitate 
gaz. 0740028092 (197642)
• Vând casă nouă, Odaia Manolache, 
racordată la apă, curent, fosă şi posi-
biltate gaze. 0740028092 (197643)
• Casă nouă P+M, 190 mp, Mazepa; 
98000E. Variante. 0743760067 
(197732)

Închirieri Cereri 
Apartamente

• Închiriez apartament mobilat sau 
nemobilat. 0748647760, 0767070871. 
(193866)

Închirieri Oferte 
Apartamente

• Închiriez apartament. 0336423438, 
0744604952. (182136)
• Închiriez 2camere, Mazepa, mobilat, 
700 lei, 0757830326. (193865)
• Inchiriez garsoniere si apartamente, 
mobilate sau nemobilate, 0741914099 
(196809)

• Italian Residence inchiriaza aparta-
mente mobilate sau nemobilate, bloc 
nou, 0722245260 (197015)
• Închiriez 3 camere, centrală, mobi-
lat, utilităţi, proprietar. 0722116908. 
(197608)
• Proprietar o cameră casă, centrală, 
mobilat, utilat. 0728919377 (197705)
• 2 decomandate etaj 1, excelent 
amenajat şi dotat. Tel. 0749249099 
(197812)
• Închiriez o cameră, bucătărie+ baie la 
curte. Tel. 0742877748 (197823)
• Închiriez spaţiu comercial, 16 
mp, Micro 19 cu toate utilităţile. 
0740201682 (197923)

• ÎNCHIRIEZ APARTAMENT 3 DEC, 
MOBILAT ŞI UTILAT LUX. 0746114928 
(197942)
• Primesc în gazdă familişti. 0745279759 
(197953)

Închirieri Oferte 
Spaţii comerciale

• Închiriez spaţiu ultracentral, 40 mp, 
vad foarte bun. Telefon 0742572561. 
(197354)

• NAVLOMAR închiriază birouri sau săli 
de conferinţă. 0741672765 (197548)
• Închiriez birouri, suprafaţa 20 şi 35 
mp, toate utilităţile, zona Ţig.I, clădi-
rea cu Raiffeisen. 0726144752 (197678)
• Închiriez garaj str. Energiei 24. 
0729977941 (197849)

• Două spaţii a 50 mp, cu destina-
ţie birouri, sedii firmă, IT, cabinete 
avocatură, mediere, Brăilei 26, vis-
a-vis Potcoava de Aur. 0740020335 
(197964)

Vânzări Terenuri
• Teren intravilan, Fileşti, 3400 mp, 
10E/ mp, negociabil. 0742340763, 
0754846822 (196414)

• Vând teren 650 mp. Tecuci 
colt cu Morilor. Pret avantajos. 
0752334334 (197113)

• Vând loturi case 400-500 mp Sat 
Costi, cu utilităţi: gaz, curent, apă. 
0745452773 (197486)

Mica Publicitate Mica Publicitate
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Vânzări terenuri
• Teren 520 mp, 130E/ mp, D-20m, str. 
Războieni nr.96. 0757527274 (197842)
• 700 mp, deschidere 15 ml, George 
Coşbuc nr. 380. 0740020335 (197963)

Cumpărări Terenuri
• Cumpăr 200-500 mp teren (casă de-
molabilă) oraş. 0743760067. (197733)

Vânzări Spaţii 
Comerciale

• Vând, inchiriez, casa cu spatiu de 
depozitare, Galati, str. Traian nr 151. 
Relatii: 0744541251 (197154)
• Spaţii comerciale str. Brăilei şi Ţig.I. 
0745361207 (197615)
• Vând spaţiu comercial str. Traian 
nr.181. Tel. 0729403542 (197746)
• Vând spaţiu comercial P+1, Micro 
39, Aleea Comerţului. 0743396412 
(197859)

Prestări Servicii

• REPARAŢII FRIGIDERE, MAŞINI 
DE SPĂLAT, A.C. Domiciliul clien-
tului. GARANŢIE. 0753862501, 
0761998905. (170805)
• Reparaţii aer condiţionat, mon-
taj, vânzare 24 ore. 0744105096, 
0766105096. (182123)

• REPAR TELEVIZOARE COLOR, rapid, 
garanţie, la domiciliu. 0766327431, 
0746983030, 0236320318 (182129)
• Rulouri- jaluzele, termopane. 
AVANTAJOS. PUNCTUALITATE, calita-
te. 0722248732, 0741793039. (191267)
• Instalator montaje centrale, sepa-
rări, sanitare- termice. 0758294335. 
(191500)

• DEMOLĂRI (tăiere diamantată) 
PEREŢI APARTAMENTE, case+ ridicare 
moluz. 0742111307. (194696)
• Echipă de profesionişti executăm 
construcţii, amenajări şi lucrări de 
fier forjat de cea mai bună calitate. 
0740908351 (196053)
• Execut acoperişuri din metal, uluce, 
burlane, hidroizolaţii, toate tipurile de 
construcţii. tel. 0737796065 (196563)
• Execut acoperisuri din ţiglă metalică, 
tablă cutată, montăm uluce, burlane, 
toate tipurile de accesorii şi lucrări de 
dulgherie. Tel. 0742653594 (196564)
• Executăm dulgherii, mansarde, ta-
blă Lindab, opritor de zăpadă, uluce, 
burlane, orice reparaţii, amenajări 
interioare, toate tipurile de accesorii. 
0733391330, 0742653594 (196842)
• Executam lucrări de amenajări inte-
rioare, orice reparaţii, acoperişuri, dul-
gherii, orice tip de tablă, uluce, burla-
ne. 0755369410, 0734428616 (196843)
• Zidim balcoane, TÂMPLĂRIE AL-PC, 
AMENAJĂRI INTERIOARE, ALPINIŞTI 
utilitari. 0745209979. (197044)
• Demolări- decupaje pereţi, GĂURI 
HOTĂ- carotare. 0745209979. (197045)
• Reparaţii tapiţerii, canapele. 
0755378221 (197570)
• Instalator montez boilere, robineţi, 
baterii, reparaţii sanitare, instalaţii. 
0754616725 (197965)

Vânzări Auto
• Vând rulote diferite dimensiuni. 
Preţuri negociabile. 0753043368 
(197270)

Cumpărări Auto
• CUMPĂR AUTOTURISME orice tip, 
2004- 2014. 0742597315. (195334)
• Cumpăr auto, 2000- 2016. Asigur ra-
diere. 0743760067. (197734)

Vânzări Electronice
• OFERTĂ: maşini de spălat -399, fri-
gidere -350, televizoare -250. Tel. 
0745353977. (197151)

Vânzări Diverse

Se află repede...
Mică publicitate zilnic

Luni – Vineri: 8,00 – 17,00; 
Sâmbătă - Duminică: 9,00 – 12,00. 

Str. Domneascã nr. 68

• Locuri de veci, poziţii bune. 
0745361207 (197616)
• Vând frigider, maşină de spălat 
şi aragaz. Negociabil. 0761436776, 
0722645490. (197761)
• Vând baloţi mici de lucernă. 
0722355958 (197801)
• Vând porci între 60- 250 kg crescuţi 
natural din propria moară. Detalii la 
telefon 0757953237. (197913)
• Vând 2 porci de 100 şi 80 kg. Preţ con-
venabil. 0748070417 (197931)

Propuneri 
de Afaceri

• Vând firmă taxi compusă din 3 ma-
şini. 16000 E negociabil. 0757893050 
(197751)

• PF solicit împrumut 120000 lei 
pentru care returnez 140000 lei 
într-un an de zile. Aduc garanţie 
un apartament cu 3 camere în 
zona ICFrimu, superdotat, evaluat 
la 50000 Euro de către un evalua-
tor agreat de bancă şi contractul 
de împrumut se face la notar. Tel. 
0751068111 (197896)

Cumpărări Diverse
• Antichităţi, bani vechi, decoraţii, ve-
deri, ceasuri, eurocenţi, tablouri, cris-
taluri, cărţi. 0236323500, 0751167540. 
(197149)
• Magazin antichităţi cumpărăm: ta-
blouri, mobilier, aur, argint, ceasuri, 
bancnote,monede, carte, decoratii, 
carti postale. 0751307072 (197152)
• Cumpăr fier vechi de la domiciliu. Tel. 
0747538213 (197224)

Cursuri
• DIPLOME DE CALIFICARE în 35 me-
serii.Fără CURS! Numai TESTARE! 
Detalii la telefon 0746.179.660. 
(197434)

Adunări Generale
• A.C.C.O. Covurlui Galaţi convoacă 
membrii asociaţi la adunarea generală 
2016, vineri 23.12.2016, ora 9.00 la se-
diul din Mihai Bravu 11A. (197955)

Pierderi
• Pierdut proces verbal de predare- pri-
mire nr. 11923/ 1991 al locuinţei înche-
iat între SC Loconfort SA şi Sofronea 
Andrei şi Vasilica apartament situat 
în cartier Ţiglina II, bloc B2, ap.10. Se 
declară nul. (197958)

• Pierdut abonament Transurb pe nu-
mele Spânu Gheorghe. Se declară nul. 
(197970)

Oferte de Serviciu

• Sc productie panificatie-patiserie-
cofetarie angajam operator facturare 
si vanzatoare. Telefon 0752232568 
(194982)

• Societate angajează şoferi pro-
fesionişti transport marfă in-
tern- internaţional, categoria C.E. 
0744356826, robi_trans@yahoo.
com (196275)

• SC angajează şoferi categoria B şi D, 
cu experienţă şi atestat de persoane, 
pentru transport persoane intern. 
Program flexibil. Salariu atractiv. 
0765518668, 0762646917 (196928)

• Firmă de transport cu acţiona-
riat german, angajează şoferi 
profesionişti, categ C+E, pose-
sor atestat profesional şi cartelă 
tahograf, experienţă minim 2 
ani, pt comunitate. Plata la zi. 
0729 272 272 (197115)

• SC angajează Inginer tehnolog pani-
ficaţie, Muncitori necalificaţi, Brutari, 
Patiseri. Relaţii la telefon 0744776850 
sau marcheting@gamacris.ro (197215)
• IANK SECURITY GUARD angajea-
ză agenţi securitate. 0755124302, 
0755124301. (197255)

• Centru stomatologic angajează asis-
tentă medicală (nefumătoare). Tel: 
0236458445, 0756324606 (197288)
• Angajăm şofer profesionist cat.C+E, 
cu experienţă. Oferim condiţii avan-
tajoase. Relaţii la telefon 0752072115 
(197349)

• Restaurant CORSO angajează bar-
man- ospătar, ajutor bucătărie. 
0752209862 (197392)
• Sc productie-panificatie-patiserie-
cofetarie, angajam ingineri in indus-
tria alimentara si muncitori calificati/
necalificati (cu si fara experienta). 
Telefon 0752232568. (197452)
• Sc productie angajam personal 
pentru productie cofetarie. Telefon 
0752232568. (197453)

SC ANGAJEAZĂ 
CONDUCĂTOR 
AUTO CAT. B+D 

ŞI 
ZILIERI PENTRU 

ACTIVITĂŢI  
GOSPODĂREŞTI.
CV-ul se depune la sediul societăţii din  

Calea Prutului Nr.13 sau la adresa  

bratesprut@gmail.com.

• Sc productie angajeaza soferi distri-
butie, electromecanici si electricieni. 
Telefon 0752232568. (197454)

• Angajăm vânzătoare, modelatori 
covrigi, cu sau fără experienţă. 
Contract de muncă, sistem bonu-
sare. 0766736350 (197458)

• SC Dialfa Security SRL anga-
jează agenţi de securitate califi-
caţi. Relaţii la tel. 0755.050.470. 
(197474)

• Agent livrări, vânzări farmacii. 
Detalii şi CV la mail a_vgl@ya-
hoo.com (197518)

• SC angajează electricieni cu ex-
perienţă pentru şantierul Naval 
Tulcea. Se oferă salariu atractiv, 
cazare, diurnă şi transport. Tel. 
0724364671 între orele 9.00- 
16.00. (197524)

• Restaurant angajează bucătar 
şi ajutor bucătar. 0754047563 
(197533)

• SC Rad Trans SRL angajează: şo-
feri categoria C+E pentru trans-
port internaţional; deservenţi 
utilaje. Tel. 0745. 323 323 - după 
ora 17: 00 ; C.V. office@boronea.
ro/fax 0234.510263. (197554)

• S.C. angajeaza SUDOR SI LACATUS cu 
experienta in reparatii poduri rulante. 
Relatii la tel: 0730535491. (197562)
• Angajăm vânzătoare magazin 
încălţăminte. Telefon 0771649657 
(197609)

• S.C. angajează tubulatori navali, 
lăcătuşi navali şi sudori Co2. Salariu 
atractiv, cazare şi masa asigurată. 
Relaţii de luni până vineri la tel. 
0756086265. (197588)

• Angajez vânzătoare magazin costu-
me. Telefon 0741225129 (197628)
• Brutărie angajează cocător şi mode-
lator, cu sau fără experienţă. Telefon 
0236320002, 0742339959 (197654)

• Restaurant chinezesc PANDA 
angajează ajutor bucătar. 
0744505601 (197669)

• GRATARUL CU LEMNE, angajez 
personal grataragiu pentru pregă-
tire alimente din carne, la jar. Relaţii 
0743487964 (197681)

• SC angajează mecanici şi electrici-
eni navali, pentru străinătate. Telefon 
0746960103 (197683)
• Angajăm operator facturare, vânză-
toare cu experienţă magazin alimen-
tar, tranşatoare carne pasăre. Telefon 
0731839324, 0236334230 (197693)
• Best PizzaChicken angajează perso-
nal fast-food, cu sau fără experienţă, 
(casierie- servire). Tel. 0747622174 
(197697)

• S.C. angajează maiştri tubulatori 
cunoscători de limba italiană şi 
sudori în argon, domeniul naval. 
Relaţii de luni până vineri între 
orele 10-14 la tel. 0756169772 sau 
mail/office.romania@saldnav.com 
(197712)

• Angajăm personal spălătorie auto cu 
sau fără experienţă. Tel. 0745347625 
(197739)
• Restaurant angajează ospătar. Relaţii 
la numărul de telefon: 0743599562 
(197750)
• SC angajează: Bucătar, ajutor 
Bucătar. Salariu atractiv. Relaţii te-
lefon 0756629468. (197754)

• SC angajează pentru lucrări instala-
ţii în construcţii Germania: maistru/ 
inginer instalaţii tehnico- sanitare, 
maistru/ inginer instalaţii electrice, 
instalatori tehnico- sanitare şi gaze, 
electricieni, vorbitor (interpret) lim-
ba germană- inclusiv termeni teh-
nici. Plecarea imediat după semna-
rea contractului de muncă. Telefon 
0752167964 (197779)
• Angajez menajeră cu experienţă. Tel. 
0740015513 (197781)
• Restaurant CA’JOU angajează 
bucătari cu experienţă, pizzar cu 
experienţă şi ajutor pizzar. Tel. 
0236416722 (197797)
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• Au trecut 10 ani de când mama şi 
bunica, LUPOAE ANICUŢA, Tudor 
Vladimirescu a plecat pe drumul 
veşniciei la doar 56 ani. Nu te voi 
uita niciodată! Dumnezeu s-o 
odihnească! Mihaela (197800)

 

• Amintim cu tristeţe în suflete, că 
azi se împlinesc 4 ani de când ne-a 
părăsit GHEORGHE BOBIŞ. 
Dumnezeu să-i daruiască odihnă şi 
linişte în Împărăţia Sa. Familia 
(197889)

 

 

• Au trecut 4 ani respectiv 3 luni 
de când dragii noştri părinţi şi 
bunici, ELENA ŞI MARIN CALMUC 
ne-au părăsit lăsând în urmă du-
rere şi suferinţă. Ne vom aminti 
mereu cu dragoste şi dor de ei. 
Dumnezeu să-i odihnească în 
pace! (197917)

• Mereu trişti şi îndureraţi, come-
morăm 4 ani de la decesul bunului 
nostru prieten, BOBIŞ GHEORGHE. 
Dumnezeu să-l ierte! Viorel şi 
Aristide. (197929)

 

• Nimic nu este mai dureros în viaţă 
ca despărţirea de o fiinţă dragă. 
Timpul trece dar durerea din sufle-
tele noastre şi lacrimile din ochii 
noştri au rămas aceleaşi ca în urmă 
cu 5 ani, când, ai plecat pentru tot-
deauna de lângă noi, scumpul nos-
tru soţ, tată, bunic şi socru, 
TĂBĂCARU IONEL. Chipul tău 
blând a rămas în imaginea noastră. 
Te-ai retras liniştit, aşa cum ai trăit, 
în lumea celor buni şi drepţi. 
Dumnezeu să-ţi vegheze somnul 
de veci! Familia. (197960)

 

• Astăzi, 19 decembrie 2016, se 
împlineşte un an de când iubitul 
nostru tată şi bunic, PASCALE 
CONSTANTIN, a trecut în lumea 
celor drepţi. Vei rămâne mereu 
în sufletele şi inimile noastre! 
Familia. (197966)

Oferte de Serviciu
• ANGAJĂM ŞOFERI PROFESIONIŞTI 
CATEGORIA C+E CU EXPERIENŢĂ 
MINIM 2 ANI PE CAMIOANE DE MARE 
TONAJ PENTRU MUNCĂ ÎN ŢARĂ SAU 
PENTRU COMUNITATE CU ÎNCEPERE 
ACTIVITATE DIN 2017. TELEFON 
0744559771 (197787)

• SC VASCAR SA Vaslui angajează 
pentru Magazin Galaţi: 2 vânzători 
mezeluri. Persoanele interesate 
sunt rugate să depună un CV până 
la data de 20.12.2016 la adresele 
de mail: resurse.umane@vascar.
ro/magazine@vascar.ro. Alte relaţii 
la 0745 020 854/0749 073 618 între 
orele 8-16. (197789)

• SC Pangrand Gal SRL angajează con-
tabil prim, brutar, modelator, cofetar 
şi muncitori necalificaţi. Relaţii la se-
diul firmei din str. Lebedei nr. 17 (fosta 
spălătorie Crinu) sau la nr. de telefon 
0746163692 (197793)

• Angajez ospătari, pizzari, personal 
bucătărie. Salariu motivant. Relaţii 
la telefon 0742808251 (197819)

• Societate comercia-
la angajeaza economist cu 
experiena,contabilitate com-
pleta inclusiv bilant.CV-urile 
vor fi trimise pe adresa de email: 
perladunarii_gl@yahoo.com. 
Persoanele selectate vor fi invi-
tate la interviu. (197831)

• Angajăm macaragii pod rulant, 
macara turn, macara portic! Cu 
experienţă pentru şantiere na-
vale stăinătate. Tel. 0751117628 
(197841)

• SC angajează economist pentru 
contabilitate primară în producţie 
şi comerţ, de preferat cunoştinţe 
în SAGA, WORD, EXCEL. Ofer sala-
riu atractiv. Persoanele interesate 
sunt rugate să depună CV pe adre-
sa: dacobinisrl@yahoo.com şi tel. 
0742605132 (197845)

• Spălătorie auto angajează perso-
nal: femei şi/ sau bărbaţi. Telefon 
0236413344 (197856)

• Angajez muncitor calificat în in-
stalaţii sanitare, cu experienţă. Tel. 
0744662064 (197865)

• Angajez conducător auto categoria 
D pe traseul Roşcani- Galaţi- retur. 
Constituie avantaj rude la Roşcani sau 
Oancea. Tel. 0740034748 (197883)
• ONG angajează bucătar/ ajutor bu-
cătar. Tel. 0755516891, 0749614506 
(197890)
• Roserv Pharma, depozit farmaceutic 
în Vânători, angajează GESTIONAR, 
MANIPULANŢI. CV-urile la adresa 
vali.spinu@roservpharma.ro sau 
roser vpharmaof f ice@gmail .com 
0746122920 (197914)
• Asociaţia S.O.S Umanitar recrutea-
ză voluntari bărbaţi sau femei, mi-
nim 14 ani, fără limită de vârstă. Tel. 
0784025740 (197932)

• Angajam vopsitori navali ca-
lificati vechime minim 2 ani, 
tubulatori navali cunoscatori 
izometrie vechime minim 3 ani 
si maistri minim 5 ani vechime, 
sudori autorizati tubulatura 
multiple proceduri(electric, 
CO2 etc) vechime minima 4 ani, 
pentru lucrari in UE, salarii ne-
gociabile, asiguram transport, 
cazare si masa. Trimiteti CV la e-
mail ueandnorthamerica.jobs@
gmail.com (197934)

• Societatea Katy angajeaza ma-
caragii pod rulant pentru platfor-
ma Arcelor Mittal. Relatii vis a vis 
Autogara, intre orele 08.00-16.00. 
(197935)

• Gossip Cafe angajează barman, os-
pătar şi bucătar. Detalii la telefon: 
0745006400 (197940)

• ANGAJEZ CASIER SUPERMARKET, 
ZONA CENTRU. 0754512915 
(197941)

• Vulcanizare auto angajează personal. 
Tel. 0723170225 (197969)

Licitaţii
• În temeiul art. 250 alin. (2) din 
Legea nr. 207/2015 privind Codul de 
Procedură Fiscală se face cunoscut 
că în ziua de 29, luna Decembrie , ora 
11 , anul 2016, la sediul Administratiei 
Judeţene a Finantelor Publice Galati, 
se va vinde prin licitatie publică ur-
mătorul bun mobil apartinand debi-
torului VALEANU GELU, domiciliat în 
Localitatea Galaţi str. Armata Poporului 
nr. 33 bl. LC8, ap. 17, judetul Galati. 
Licitatia a lV - a Denumirea bunului 
mobil, descriere sumară: (se vor indica 
drepturile reale şi privilegiile care gre-
vează bunurile, dacă este cazul) Preţul 
de evaluare sau de pornire al licitaţi-
ei, exclusiv TVA, (lei) Cota TVA/neim-
pozabil/scutit*) 1. Autoturism marca 
KIA RIO,serie motor 075026,serie sasiu 
C241226093494 -Pretul de evaluare al 
bunului mobil este de 11310 lei -Pretul 
de pornire al licitatiei este de 5655 lei 
- *) Regimul şi cotele de taxă pe valoa-
rea adaugată aplicabile pentru vân-
zarea bunurilor mobile sunt cele pre-
văzute de Legea nr. 571/2003 privind 
Codul Fiscal, cu modificările şi com-
pletările ulterioare. Invităm pe cei care 
pretind vreun drept asupra acestor 
bunuri să înştiinţeze despre aceasta 
organul de executare, înainte de data 
stabilită pentru vânzare. Cei interesaţi 
în cumpărarea bunului sunt invitaţi să 
prezinte, până la termenul de vânza-
re sau, în cazul vânzării prin licitaţie, 
până în ziua precedentă termenului 
de vânzare: Oferta de cumpărare; În 
cazul vânzării la licitaţie, dovada plă-
ţii taxei de participare, reprezentând 
10% din preţul de pornire a licitaţiei, în 
cont RO02TREZ3065067XXX009234, 
deschis la Trezoreria Mun. Galaţi, CF. 
3878783, plata taxei de participare la 
licitatie sa se facă cu cel putin 2 zile 
înainte de data desfăşurării licitaţiei; 
Împuternicirea persoanei care îl re-
prezintă pe ofertant; Pentru persoa-
nele juridice de naţionalitate romănă, 
copie de pe certificatul unic de înre-
gistrare eliberat de Oficiul Registrului 
Comerţului; Pentru persoanele juri-
dice străine, actul de înmatriculare 
tradus în limba română; Pentru per-
soanele fizice române, copie de pe 
actul de identitate; Pentru persoanele 
fizice străine, copie după paşaport; 
Declaratie pe propria raspundere ca 
nu sunt persoane interpuse. Împotriva 
prezentului înscris, cel interesat poate 
introduce contestaţie la instanţa jude-
catorească competentă, în termen de 
15 zile de la comunicare sau luare la 
cunostinţa, în conformitate cu preve-
derile art.260 şi art. 261 din Legea nr. 
207/2015 privind Codul de Procedură 
Fiscală. Potrivit dispoziţiilor art 9 alin 
(2) lit. d) din Legea nr. 207/2015 pri-
vind Codul de Procedură Fiscală, când 
urmează să se ia măsuri de executare 
silită, nu este obligatorie audierea 
contribuabilului. Relatii suplimentare 
la A.J.F.P. - Galati, etaj 2, cam. 212, bi-
rou C, sau la telefon 0236/491010, int. 
2062. (197867)
• ANUNT I. MUNICIPIUL TECUCI, cu 
sediul în Tecuci, strada 1 Decembrie 
1918, nr.66, cod fiscal nr. 4269312, tel. 
0372364111, fax. 0236.816054, repre-
zentat legal prin dl. Cătălin Constantin 
Hurdubae cu funcţia de primar, în 
calitate de proprietar, organizează 
LICITAŢIE PUBLICĂ DESCHISĂ la data 
de 19.01.2017, ora 10.00 în vederea 
închirierii terenului arabil proprieta-
tea UAT Tecuci, a unor imobile situate 

municipiul Tecuci cât și concesiona-
rea unui teren situat în str. Mălureni, 
nr.39.. Persoane de contact din cadrul 
serviciului A.D.P.P.– Lucian Gradea - 
tel. 0725802009 I.Obiectul concesiunii 
îl reprezintă: Concesionare teren in 
suprafață de 2956,00 mp, situat în str. 
Mălureni, nr.39, în vederea amplasării 
sau construirii unui spațiu destinat 
activității de producție, de prestări 
servicii, depozitare, comerț. Prețul 
minim de pornire la licitație este de 
3,62 lei mp/an.Taxă participare la 
licitație este de 100 lei.Taxa caiet de 
sarcini 50 lei.II -Obiectul închirierii îl 
reprezintă: 1.Teren arabil lotizat după 
cum urmează:, T25-p95-2,70ha, T38-
p138-1,00ha, T 44-p 146-0,15 ha, T 
44-p 146/1-0,35 ha.,T47 p171/2-1,43ha, 
T47p170/1-032ha, T 50-p 185/1/1-1,25 
ha., T 50-p 185/2/11-1,05ha., T51-p 
190/3-0,54 ha., T52/1-p 191/1/1-1-
,12ha., T52/2-p 193/15-1,00 ha., 
T52/2-p192/2/13/2-2,06 ha.,T52p192-
11,23ha, T56/2-p185/1/1-0,99ha., 
T70-p 257/11-1,00ha., T83-p312/1-
0,86ha.,T87/1p420/1/38-0,55ha,T89-
0,15ha, T91/5p438/8-1ha, T98/1-
p463/1/43-0,50ha., T132-p673/1/34-
1,15ha.,T160-p930/3-1,25ha.,T160p1-
4,00ha,str.Ana Ipatescu-0,67ha.,T pod 
Crivițeni -0,83ha.. Preţul de pornire la 
licitaţie este de 650 lei/ha/an.Taxa de 
participare la licitaţie este de 100 lei.
Taxă caiet de sarcini 50 lei. 2.Imobil 
situat în municipiul Tecuci, str. 
Gheorghe Petrașcu, nr.60, bl. A1, sc 1 
parter, construcție cu suprafața 59,14 
mp, pentru activități comerț, prestări 
servicii,spațiu administrativ. Prețul de 
pornire 20,50 lei mp/lună Taxa de par-
ticipare la licitație 100 lei Taxa caiet de 
sarcini 50 lei. 3.Teren cu destinație curți 
construcții, situat în strada Cuza Vodă 
nr.90: lot 1- 965 mp, Lot 2- 965 mp lot 
3-955 mp. Prețul minim de pornire 
a licitației este de 2,69 lei/mp/luna. 
Taxa de participare la licitație este de 
100 lei. Taxa caiet de sarcini este 50 lei. 
4.Imobil situat în municipiul Tecuci, 
str. Republicii nr.2, construcție cu 
suprafața utilă de 85 mp, nr. cadastral 
100210 – C1 – spațiu comercial Prețul 
de pornire 16,09 lei mp/luna. Taxa de 
participare la licitație 100 lei. TaxĂ 
caiet de sarcini 50 lei. 5.Imobil situat 
în municipiul Tecuci,str. 1 Decembrie 
1918, nr.73 Parc Alexandru Ioan Cuza, 
suprafața 158 mp,nr. cadastral 105388, 
clădire C5 spațiu comercial.Prețul de 
pornire 16,09 lei mp/luna. Taxa de 
participare la licitație 100 lei Taxa caiet 
de sarcini 50 lei. 6.Imobil K8 situat pe 
strada Carol nr.1, în suprafață de 119 
mp.Prețul de pornire este de 3,1 lei 
mp/lună.Taxa de participare la licitație 
100 lei. Taxa caiet de sarcini 50 lei. Nu 
vor participa la licitație persoanele 
juridice sau persoanele fizice care: au 
debite faţă de Municipiul Tecuci; sunt 
în litigii cu Municipiul Tecuci; au fost 
adjudecători ai unei licitaţii anterioare 
şi nu au încheiat contract cu Primăria 
Municipiului Tecuci. nu fac dovada 
achitării contravalorii caietului de sar-
cini, taxei de participare şi a garanţiei 
de participare.( În cazul în care plata 
nu se face la casierie, daca valoarea 
acestora nu se regăseşte în conturi-
le primăriei acestea nu se considera 
achitate). Data limită pentru solicita-
rea clarificărilor este de 16.01.2017. 
Locul şi data limită pentru primirea 
ofertelor: -sediul Primăriei municipiu-
lui Tecuci, registratura primăriei, până 
la data de 19.01.2017, orele 900. Locul 
şi data desfăşurării licitaţiei publice 
deschise: -sediul Primăriei Tecuci, sala 
de şedinţe, în data de 19.01.2017, orele 
1000. Fiecare ofertă trebuie depusă 
într-un exemplar. Contestaţiile apăru-
te vor fi soluţionate de către Comisia 

de soluţionarea contestaţiilor din 
Primăria municipiului Tecuci, cu sediul 
în Tecuci, strada 1 Decembrie 1918, nr. 
66, tel. 0372.364111 fax 0236.816054. 
Data transmiterii anunţului de licitaţie 
este 16.12.2016. La licitaţie vor putea 
participa cu oferte doar investitorii 
care au prezentat documentele de 
participare, în forma şi conţinutul 
specificat în CAIETUL DE SARCINI 
şi DOCUMENTAŢIA DE ATRIBUIRE. 
Ofertanţii rămân angajaţi prin terme-
nii ofertelor lor pentru o perioadă de 
60 de zile de la data depunerii ofer-
telor. Informaţii suplimentare se pot 
obţine de luni până vineri între orele 
10.00 – 12.00 , serviciul ADPP din se-
diul Primăriei Tecuci. (197933)

Diverse
• COMUNA SCÎNTEIEŞTI, titular al 
“Planului de amenajament pastoral 
al Comunei Scînteieşti ”, cu amplasa-
mentul în Comuna Scînteieşti, judeţul 
Galaţi, anunţă publicul interesat asu-
pra depunerii primei versiuni a planu-
lui la APM Galaţi, în vederea obţinerii 
avizului de mediu. Informaţiile privind 
varianta de plan pot fi consultate la se-
diul APM Galaţi, str. Regiment 11 Siret 
nr. 2 şi la sediul titularului, primăria co-
munei Scînteieşti, zilnic, de luni până 
joi, între orele 8.30-16.00 şi vineri între 
orele 8.30-13.30. Observaţiile publicu-
lui se primesc zilnic în scris la sediul 
APM Galaţi în termen de 15 zile calen-
daristice de la data apariţiei anunţului. 
(197778)
• S.C. „Oana Petro Mob Desing” SRL 
anunta publicul interesat asupra de-
puneri solicitarii de emitere a autoriza-
tie de mediu revizuite, la A.P.M. Galati 
pentru activitatea de fabricarea de 
mobila, cod CAEN 3109, care se desfa-
soara la sediul secundar din sat Hanu 
Conachi, comuna Fundeni, str.Serelor, 
nr.426, judetul Galati. Informatii pri-
vind impactul asupra mediului al acti-
vitatii pentru care se solicita autoriza-
tia de mediu pot fi consultate zilnic, de 
luni pana joi intre orele 8,30-16.00 si 
vineri între orele 08,30-13,30 la sediul 
A.P.M. Galati. Observatiile, sugestiile 
si/ sau propunerile publicului se pri-
mesc in scris la sediul A.P.M. Galati, str.
Regiment 11 Siret, nr.2. (197954)

Diverse 
Prezicătoare

• Clarvăzătoarea Roxana dezleagă far-
mece, cununii, împacă cupluri despăr-
ţite, ghiceşte, rezolvă garantat orice 
problemă. 0740771190, 0236314121 
(197862)

Decese

 

• Ai fost tot ce era bun si frumos in 
viata noastra, ne-ai adus atata feri-
cire şi acum ne laşi plângând de 
dorul tău. Te vom iubi până la ca-
păt şi nimic nu va umple golul lăsat 
de tine; nici n-ar putea. Rămâi cu 
bine, înger drag. Cu dor şi jale ama-
ră, parintii tăi Carmen şi Marian 
Mihai. (197971)

• Regrete eterne pentru fostul secre-
tar al municipiului Galaţi - GRIGORE 
MATEI. Fetele lui Săndel Alexandru 
(Cucaşu) (197959)

 

• Anunţăm trecerea în nefiinţă a 
bunului prieten, MATEI GRIGORE 
(fost secretar la Primăria Galaţi). 
Sincere condoleanţe! Fam. Boboc 
şi Carp. (197961)

• Cu inima zdrobită de durere anunţ 
dispariţia prematură a bunului meu 
prieten MATEI GRIGORE, fost secre-
tar al Primăriei Municipiului Galaţi. 
Dumnezeu să-l ierte! (197956)

• Cu adâncă durere în suflet anunţ 
dispariţia prematură după o lun-
gă şi grea suferinţă a unui suflet 
nobil şi drag care a fost MATEI 
GRIGORE. Odihnească-se în pace! 
Ely, Carmen, Iulia. (197957)

 

• Anunţăm trecerea în nefiinţă a 
bunului prieten, MATEI GRIGORE. 
Sincere condoleanţe! Fam. Popa 
Costel (Ceas) (197962)

• Cu profundă tristeţe, ne luăm 
rămas bun de la colegul şi bunul 
nostru prieten, MATEI GRIGORE. 
Sincere condoleanţe familiei îndo-
liate. Dumnezeu să-l odihnească în 
pace! Fam. Mircescu. (197968)

Comemorări

• Se împlineşte un an de când ai plecat 
pe drumul fără întoarcere. Ai lăsat în 
sufletul meu doar lacrimi şi suferinţă. 
Dumnezeu să te ierte şi să te odih-
nească în pace! TIMOFTE CONSTANTIN, 
nu te voi uita niciodată. Soţia şi finii. 
(197649)

Număr UNIC de telefon
Orange, Vodafone şi 
Telekom: 1442

A N U N Ț
Prin Hotărârea Consiliului Local nr.192/24.11.2016 s-a aprobat procedura de scutire de la plata majorărilor 

de întârziere aferente obligațiilor bugetare constând în impozite și taxe locale, datorate bugetului local de 
către persoanele fizice de pe raza administrativ-teritorială a municipiului Galați.

Scutirea se aplică majorărilor de întârziere aferente obligațiilor principale reprezentând impozite, taxe, 
inclusiv amenzi contravenționale stinse până la data de 30.12.2016 și nu are aplicabilitate pentru obligațiile 
fiscale stinse prin poprire sau prin valorificarea bunurilor sechestrate.

Pot beneficia de scutirile majorărilor de întârziere persoanele fizice care îndeplinesc următoarele 
condiții:

Să achite până la data da 30.12.2016 obligațiile principale constând în impozite și taxe locale, inclusiv •	
amenzi contravenționale, datorate bugetului local al municipiului Galați;
Să depună cerere la data efectuării plății integrale a obligațiilor principale constând în impozite și taxe, •	
inclusiv amenzi contravenționale.
Solicitarea contribuabililor se poate face  la cele 3 centre ale Primăriei Municipiului Galați – Direcția Im-

pozite, Taxe și alte Venituri Locale, astfel:

Centrul din str. Domnească, bloc. L, parter	 Luni, marți, joi, vineri – 8,30-16,30; Miercuri: 8,30-18,30

Centrul din str. H. Coandă, bl. J5, parter	 Luni, marți, miercuri, joi– 8,30-15,30; Vineri: 8,30-12,30

Centrul din str. Brăilei nr.232, bl. E4, parter	 Luni, marți, miercuri, joi– 8,30-15,30; Vineri: 8,30-12,30

“Etapele si documentele privind schimbarea furnizorului de gaze naturale 
de catre clientii casnici, preturile reglementate si negociate practicate” in 
vederea informarii consumatorilor de gaze naturale din localitatile Ivesti si 
Matca.

Schimbarea furnizorului de catre clientii casnici se poate realiza in 1.1)	
urmatoarele situatii:

prin trecerea de la furnizare reglementata la furnizare negociata;a)	
prin schimbarea furnizorului in conditii de furnizare negociata;b)	
prin trecerea de la furnizare negociata la furnizare reglementata;c)	

Etapele procesului de schimbare a furnizorului de catre clientii 1.2)	
casnici de gaze naturale:

Clientul casnic de gaze are dreptul de a alege tipul de contract de furnizare si in •	
functie de acesta, furnizorul de gaze naturale pentru fiecare loc de consum;
In situatia in care clientul casnic opteaza pentru furnizarea reglementata a gazelor a)	
naturale, acesta se va adresa exclusiv furnizorului care, potrivit licentei, deruleaza 
contracte de furnizare reglementata a gazelor naturale in aria unitatii administrativ-
teritoriale unde se afla locul de consum al consumatorului;
Operatorii de distributie au obligatia sa afiseze la sediile lor lista furnizorilor licentiati b)	
de gaze naturale;
In situatia in care clientul casnic opteaza pentru furnizare negociata a gazelor c)	
naturale, acesta va consulta lista afisata la sediul operatorului sau afisata pe site-
ul A.N.R.E.
Documentele necesare pentru schimbarea furnizorului sunt urmatoareled)	

incheierea contractului de furnizare cu furnizorul nou si rezilierea -	
contractului de furnizare cu furnizorul actual,
notificarea distribuitorului  si transferul capacitatii rezrvate,-	
determinarea indexului contorului clientului de gaze naturale.-	

 2. Preturile practicate:
Conform Ordinului nr.132/12.08.2015 al presedintelui A.N.R.E. privind stabilirea 
preturilor finale reglementate pentru furnizarea gazelor naturale pentru clientii 
casnici: 

Categoria de consumatori LEI/MWh
B.Consumatori finali conectati in sistemul de distributie
B1. Cu un consum anual pana la 23,25 MWh 121,93
B2. Cu un consum anual intre 23,25 Mwh si 116,28MWh 120,38

Prezentul Ordin a intrat in vigoare la data de 01.09.2015
Preturile finale pentru furnizarea gazelor naturale in regim negociat, pentru clientii 
noncasnici de gaze naturale:

Categoria de consumatori LEI/MWh

A.Consumatori finali conectati in sistemul de distributie

A1. Cu un consum anual pana la 23,25 MWh 168,59

A2. Cu un consum anual intre 23,25 Mwh si 116,28MWh 164,45
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FilmelaTV
19 decembrie

Viaþa Horoscop

19 decembrie

Virgil Guruianu

Agenda culturală

TVR 1 TVR 2

Acasã TV

Antena 1Prima TV

06:55	 Imnul României (musical)
07:00	 Telejurnal matinal
07:50	 Sport
08:50	 Vorbeşte corect!
09:00	 Ştirile de mâine (emis. info.) 
09:35	 Vreau să fiu sănătos! 
09:40	 Carpaţii, plămânul Europei
09:45	 Discover România
09:55	 Vorbeşte corect! (r)
10:40	 Carpaţii, plămânul Europei
12:30	 Pe drumul mătăsii (ep. 7)
13:00	 Ultima ediţie (emis. mag.) 
13:30	 Euroconsumatorul (live)
14:00	 Telejurnal (emis. info.) 
15:10	 Maghiara de pe unu (live)
17:00	 Telejurnal (emis. info.)
17:30	 Întrebări şi răspunderi (live)
18:25	 Carpaţii, plămânul Europei
18:30	 Vorbeşte corect! (r)
18:35	 Perfect imperfect (live)
20:00	 Telejurnal (emis. info.)
20:50	 Sport
21:00	 România 9 (talk show) (live)
22:20	 Ştirile de mâine (emis. info.)
23:00	 Ora de ştiri (emis. info.)
23:55	 Vorbeşte corect! (r)
00:00	 Euroconsumatorul (r)

08:00	 5 minute de istorie (ep. 1) 
08:10	 Dimineaţa de sport
09:25	 Auzul e un dar. Nu-l ignora!
09:30	 Cap compas (progr.turistic)
10:10	 Femei de 10, bărbaţi de 10
11:25	 Carpaţii, plămânul Europei
11:30	 Teleshopping (promo)
11:45	 Documentar 360° - GEO
12:48	 E vremea ta! (emis. info.)
13:00	 Telejurnal (emis. info.)(live)
13:45	 Auzul e un dar. Nu-l ignora!
13:50	 Sport (live)
14:00	 Cultura minorităţilor (doc.) 
14:30	 Minorităţi sub trei dictaturi
15:00	 Duelul pianelor (div.) (r)
15:55	 Cartea cea de toate zilele
16:00	 Gala umorului (mag. de div.) 
17:00	 În vizor, România (live)
18:00	 Aripi de mătase (ep. 60)
18:35	 TVR 60 - filler
18:48	 E vremea ta! (emis. info.)
19:00	 Telejurnal (emis. info.) (live)
19:45	 Sport (live)
20:00	 TVR 60 (emis. info.) 
21:10	 Teatru TV - Vandalul
22:50	 Ne-bunia Shakespeare 400
23:10	 Ameninţarea (SUA, thrill.)

06:00	 Rico şi Oskar  
(ger., avent. f)

07:35	 Cei patru fantastici:  
Ascensiunea lui Silver Surfer 
(sua-ger.-engl., acţiune)

09:05	 Oddball şi pinguinii  
(aus., f. de fam.)

10:40	 Ultimii cinci ani  
(SUA, com.)

12:15	 Noi suntem Marshall  
(SUA, f. dr.)

14:25	 Pixels: O aventură digitală (SUA, 
com. SF)

16:10	 Sexul, bată-l vina!  
(SUA, com.)

17:50	 Pe platourile de filmare (SUA, 
emis. mag.)

18:20	 Legenda din Longwood (hol.-
irl.-ger., f. avent.fam.)

20:00	 Internul  
(SUA, com.)

22:00	 Momentum: Urmărire  
disperată  
(sud afr.-SUA, thrill. acţ.)

23:35	 Grimsby (SUA, com.)
01:00	 S.W.A.T. - Trupe de elită (SUA, 

acţiune)

04:00	 Daune şi interese  
(SUA, s. poliţist, sez. 5, ep. 3)

05:00	 Familia Heck 
(SUA, s. com., sez. 4, ep. 18)

05:30	 Familia Heck  
(SUA, s. com., sez. 4, ep. 19)

06:00	 Ştirile Pro TV (emis. info.) (live) 
Cu: Mihai Dedu 
şi Andreea Marinescu

10:30	 Vorbeşte lumea  
(mag. life-style) (live) 
Prezentatori: 
Cove şi Adela Popescu

13:00	 Ştirile Pro TV (emis. info.) (live) 
Cu Diana Enache

14:00	 Lecţii de viaţă (s. tv)
15:00	 La Măruţă (emis. mag.) (live)
17:00	 Ştirile Pro TV (emis. info.) 
18:00	 Ce spun românii (reality show)
19:00	 Ştirile Pro TV  (emis. info.) (live) 

Cu: Andreea Esca
20:30	 De neoprit (SUA, acţiune)
22:30	 Ai grijă ce iubeşti! (SUA)
00:30	 Ştirile Pro TV (emis. info.)
01:00	 Tată mare 

(SUA, s. com., sez. 1, ep. 15, 16)
02:00	 Flashpoint 

(can., s. de acţ., sez. 4, ep. 7)
02:45	 Memorie perfectă 

(SUA, s. poliţist, sez. 4, ep. 8)

04:30	 Trădaţi în dragoste
05:45	 Casa: construcţie şi design (div.) 

(r)
06:00	 Mama mea găteşte mai bine 

(gastro-reality) (r)
06:45	 Teleshopping (promo)
07:15	 Cu lumea-n cap (div.) (r)
07:45	 Focus 18 (emis. info.)
09:30	 Teleshopping (promo)
10:00	 La TV (s. com.) (r)
11:00	 Teleshopping (promo)
11:30	 Salvaţi iubirea (s. dr.)
13:30	 Teleshopping (promo)
14:00	 Focus 14 (emis. info.)
14:30	 Teleshopping (promo)
15:00	 Cireaşa de pe tort  

(gastro-reality)
16:00	 Camera de râs Pop Kids
16:30	 Focus (emis. info.)
17:00	 Mondenii (div.)
18:00	 Focus (emis. info.)
19:30	 Mama mea găteşte mai bine 

(gastro-reality)
20:30	 Trupe de elită (engl.)
22:30	 Trăsniţii (2015)
23:15	 Focus din inima României
23:45	 Focus Magazin (2015)
00:30	 Mama mea găteşte mai bine 

(gastro-reality) (r) Sezon 3
01:30	 Trupe de elită (engl., acţiune) (r)

06:00	 Observator 
(emis. info.) (live)

08:00	 ‘Neatza  
cu Răzvan  
şi Dani  
(div.) (live)

10:55	 Teleshopping (promo)
11:15	 Mireasă  

pentru fiul meu  
(reality show) (live)

13:00	 Observator 
(emis. info.) (live)

14:00	 Mireasă  
pentru fiul meu  
(reality show) (live)

16:00	 Observator 
(emis. info.) (live)

17:00	 Acces direct  
(talk show) (live)

19:00	 Observator 
(emis. info.) (live)

20:30	 Poftiţi pe la noi:  
Poftiţi  
la muncă! (div.)

23:30	 Pe cont propriu  
(sua-ger., acţiune)

01:30	 Observator 
(emis. info.) (r)

03:00	 Acces direct  
(talk show) (r)

04:00	 Familia Heck  
(SUA, s. com., sez. 4, ep. 6)

04:30	 Familia Heck  
(SUA, s. com., sez. 4, ep. 7)

05:00	 Familia Heck  
(SUA, s. com., sez. 4, ep. 8)

05:30	 Vorbeşte lumea  
(mag. life-style) (r)

08:00	 Inimă de frate (tur., s. dr.) (r)
09:00	 Teleshopping (promo)
09:15	 Regina inimilor (SUA, ser.) (r)
11:15	 Teleshopping (promo)
11:30	 Dorinţa de Crăciun  

(SUA, com. de fam.) (r)
14:00	 Clona (braz., s. tv, ep. 223)
15:00	 Culorile iubirii  

(mex., s. rom., ep. 62)
16:00	 Pentru că te iubesc  

(mex., s. rom., ep. 124)
17:00	 Totul pentru tine (ep. 39, 40)
18:00	 Intrigi în Paradis (ep. 106)
19:00	 Vieţi schimbate (ep. 76)
20:00	 Dragoste cu împrumut  

(tur., s. com., ep. 45, 46)
22:00	 Inimă de frate (ep. 33)
23:00	 State de România (ep. 112)
00:00	 Clona (braz., s. tv) (r)
01:00	 Micuţele mincinoase  

(SUA, s. dr., sez. 5, ep. 15)

04:15	 Asta-i România! (emis. info.) 
06:00	 Teleshopping (promo) (r)
07:00	 Ştirile Kanal D (emis. info.)
07:45	 Teleshopping (promo)
08:15	 Cu capul în nori (tur., s. dr.)
09:30	 Teleshopping (promo)
10:00	 Dila (tur., s. rom.)
11:45	 Teleshopping (promo)
12:00	 Ştirile Kanal D (emis. info.) 

*ştiri, meteo, sport 
cu Silvia Ioniţă

13:00	 Te vreau lângă mine  
(reality show) 
Cu Gabriela Cristea

15:00	 Teo Show (div.) 
Cu Teo Trandafir şi Bursucu’

16:30	 Bravo, ai stil! (rom., div.)
18:45	 Ştirea zilei (emis. info.) 

Cu Simona Pătruleasa
20:00	 Ziua în care mi s-a scris destinul 

(tur., s. dr.)
22:30	 WOWbiz (div.) 

Cu Mădălin Ionescu  
şi Andreea Mantea

00:30	 Ştirile Kanal D  
(emis. info.) 

01:45	 Bravo, ai stil! (rom., div.) (r)
03:30	 Fetele lu’ dom’ Profesor (rom., s. 

com.) (r)

05:15	 La Măruţă (emis. mag.) (r)
07:00	 Looney Tunes  

(SUA, s. anim., sez. 2, ep. 3)
07:30	 Looney Tunes  

(SUA, s. anim., sez. 2, ep. 4)
08:00	 Lacrima diavolului  

(sua-can., thrill.) (r)
10:45	 La Bloc (s. com., ep. 163) (r)
11:15	 La Bloc (s. com., ep. 165) (r)
11:45	 La Bloc (s. com., ep. 166) (r)
12:30	 Robbersonii şi poliţia  

(SUA, com.) (r)
14:30	 O zi perfectă (fra., f. dr.) (r)
16:30	 La Bloc (s. com., ep. 167)
17:00	 La Bloc (s. com., ep. 168)
17:30	 La Bloc (s. com., ep. 169)
18:00	 La Bloc (s. com., ep. 170)
18:45	 La plimbare  

cu racheta  
(SUA, com. SF, a-n)

20:30	 Mănâncă, roagă-te,  
iubeşte  
(SUA, dr. romantic.)

23:30	 Monstrul din Lake Placid:  
Ultimul capitol  
(SUA, horror)

01:45	 Răzbunarea (SUA, f. dr.)
03:15	 Unde este dragostea?  

(SUA, dr. muz.)

ProCinema

HBO

Amânaţi cumpărăturile şi 
investiţiile! Există riscul să lu-
aţi decizii neinspirate.

Încercaţi să nu vă asumaţi 
prea multe responsabilităţi! 
Riscaţi să nu vă iasă mare lu-
cru.

S-ar putea fiţi confuz şi să 
aveţi dificultăţi de comunica-
re. Nici intuiţia nu vă ajută din 
cale afară, aşa că ar fi bine să 
nu mergeţi la risc.

Nu este o zi favorabilă 
pentru investiţii şi planuri de 
viitor.

Ar fi bine să nu luaţi nicio 
iniţiativă la serviciu sau în afa-
ceri. S-ar putea să nu fiţi prea 
inspirat.

Sunteţi puţin confuz, mo-
tiv pentru care s-ar putea să 
nu vă faceţi înţeles prea uşor. 
Vă sfătuim să vă ordonaţi ide-
ile.

Deşi vă simţiţi în formă, 
s-ar putea să descoperiţi că 
nu prea aveţi spor şi că nu vă 
reuşeşte mai nimic. Astăzi nu 
prea sunteţi realist.

Primiţi o sumă importantă 
de la o persoană mai în vârstă 
din familie şi începeţi să vă 
faceţi planuri.

Dimineaţă s-ar putea să 
aveţi probleme dacă nu reu-
şiţi să vă concentraţi.

Sunteţi confuz şi indispus. 
Vă recomandăm să nu vă asu-
maţi riscuri, pentru că şansele 
de reuşită sunt minime.

Aveţi planuri mari, în spe-
cial în domeniul financiar, dar 
încă nu reuşiţi să vedeţi sem-
ne încurajatoare. Vă sfătuim 
să aveţi mai multă răbdare şi 
să munciţi mai ordonat.

Sunteţi foarte sensibil şi 
nu vă convine nimic. Încercaţi 
să depăşiţi cât mai repede 
această stare, pentru că vă 
poate afecta relaţiile cu cei-
lalţi!

[

- Blocurile din 
Occident sunt monito-
rizate cu camere video, 
interfon, gardieni.

- La noi, fiecare scară de bloc este pre-
văzută cu... o babă.

[
Chinezul găseşte la Paris o parteneră, 

care i-a cerut nişte „indicatori de perfor-
manţă”. Chinezul făcea amor, cobora pe 
covor, apoi revenea în pat. Şi tot aşa de 
vreo 7 ori. Femeia coboară  şi ea  să facă 
gimnastică. Stupoare! Sub pat vede zece 
chinezi. 

Cotele apelor Dunãrii
din 18 decembrie 2016

Ingrediente (pentru cinci 
bucăţi): 500 gr făină, 250 ml apă 
călduţă, 7 gr drojdie uscată, 1 lin-
guriţă sare, ulei pt uns şi pt prăjit, 
zahăr pudră;

Mod de preparare: Din făină, 
apă, drojdie şi sare, frământăm 
un aluat, pe care îl lăsăm la dos-
pit până îşi dublează volumul. Îl 
împărţim în cinci bucăţi egale, 

presărăm suprafaţa de lucru cu 
făină şi frământăm fiecare bilă 
de aluat până devine elastică şi 
nelipicioasă. Întindem o foaie 
rotundă de aluat. Ungem cu ulei 
pe toată suprafaţa. Rulăm foaia 
de aluat unsă cu ulei. Răsucim 
sulul obţinut ca pe un melcişor. 
Presăm cu sucitorul şi întindem 
o foaie rotundă. Ungem din nou 

cu ulei foaia obţinută şi repetăm 
procedeul de încă 2-3 ori. La fel 
procedăm cu toate celelalte bile 
de aluat. Prăjim gogoşile astfel 
obţinute în baie de ulei fierbinte, 
le scoatem cu o sită şi le lăsăm la 
scurs sau le aşezăm pe şerveţe-
le absorbante. Pudrăm cu zahăr 
din abundenţă.

R. C.

Gogoşi în foi
Reţeta zilei

Redacţia  ziarului  „Viaţa liberă“ nu  este  responsabilă   
pentru  modificările  survenite  în  programul  TV  după   închiderea   ediţiei.

KANAL D

Cernavodă	 55  cm	 -5 cm
Hârşova	 128  cm	 -10 cm
Brăila  	 171  cm	 -6 cm

GALAŢI 	 171  cm	 -7 cm
Isaccea 	 132  cm	 -5 cm
Tulcea 	 103  cm	 -4 cm

S‑a întâmplat
pe 19 decembrie

ProgramTV
Luni 

19 decembrie
1711 - Încetează din via-

ţă GHEORGHE BRANCOVICI 
(n. 1645), cronicar, autorul 
unei cronici în limba româ-
nă şi al alteia în limba sârbă 
- care cuprinde şi date de
spre români.

1848 - Încetează din via-
ţă EMILY JANE BRONTE (n. 
1818), scriitoare engleză.

1851 - Încetează din 
viaţă JOSEPH MALLORD 
WILLIAM TURNER (n. 1775), 
pictor englez, precursor al 
Impresionismului.

1852 - Se naşte ALBERT 
ABRAHAM MICHELSON (m. 
1931), fizician german, lau-
reat cu Premiul Nobel pen-
tru Fizică (1907).

1863 - Britanicul 
Frederick Walton a paten-
tat linoleumul.

1885 - Se naşte, la 
Jorăşti, jud. Galaţi, IOAN 
GH. SAVIN (m. 1973), teo-
log de mare erudiţie.  A des-
făşurat o susţinută activita-
te didactică [la Facultatea 
de  Teologie din Chişinău şi 
la cea din Bucureşti] şi pu-
blicistică, autor de lucrări 
în domeniu. 

1892 - Se naşte 
AUGUSTIN VANCEA (m. 
1973), geolog, membru al 
Academiei Române.      

1898 - S-a înfiinţat, la 
Iaşi, Societatea Universitară 
Română, sub conducerea 
lui A. D. Xenopol.

1901 - Se naşte RUDOLF 
HELL (m. 2002), om de şti-
inţă german, considerat 
inventatorul faxului.

1902 - Se naşte SIMION 
OERIU (m. 1976), biochimist, 
membru corespondent al 
Academiei Române.

1903 - Se naşte GEORGE 
DAVIS SNELL (m. 1996), ge-
netician american. A fon-
dat imunogenetica.

1915  * Se naşte EDITH 
PIAF (m. 1963), celebră cân-
tăreaţă franceză.

* Încetează din via-
ţă ALOIS ALZHEIMER (n. 
1864), medic german. A 
definit boala ce-i poartă 
numele.

1953 - Încetează din 
viaţă ROBERT ANDREWS 
MLIIKAN (n. 1864), fizici-
an american, laureat cu 
Premiul Nobel pentru 
Fizică (1923).

1958 - A fost transmis 
primul mesaj radio din 
spaţiul extraatmosferic.

1966 - Adunarea 
Generală a ONU adoptă 
Rezoluţia „Principiile care 
guvernează activitatea  
statelor în exploatarea şi 
folosirea spaţiului cosmic, 
a Lunii şi a altor corpuri 
cereşti” - la care România 
este coautoare.

1967 - Încetează din 
viaţă GHEORGHE BANEA 
(n.1891), prozator, laure-
at cu Premiul „I. Heliade 
Rădulescu” al Academiei 
Române.

1968 - Încetează din 
viaţă TIBERIU BREDICEANU 
(n. 1877), compozitor, fol-
clorist, membru cores-
pondent al Academiei 
Române. 

1979 - Se inaugurează 
primul tronson, în lungime 
de 9,4 kilometri, al metrou-
lui din Bucureşti.

1986 - Încetează din 
viaţă PETRE VANCEA (n. 
1902), medic, membru co-
respondent al Academiei 
Române.

1996 - Încetează 
din viaţă MARCELLO 
MASTROIANNI (n.1924), 
unul dintre marii actori 
italieni, laureat cu Premiul 
„Palme  d‘Or” la Festivalul 
de la Cannes.   

2004 - Încetează din 
viaţă HERBERT C. BROWN 
(n.1912), chimist britanic, 
laureat cu Premiul Nobel 
pentru Chimie (1979).

2011 - Încetează din 
viaţă MARIANA ŞORA (n. 
1917), eseistă, memorialis-
tă, critic literar, prozatoa-
re, traducătoare. Din anul 
1977 stabilită în Germania.

2013 - Încetează din 
viaţă NAE LĂZĂRESCU (n. 
1940), actor de comedie.

19 decembrie 1741
Descoperirea peninsulei Alaska

Exploratorul danez Vitus Bering, aflat în serviciul Rusiei, a desco-
perit, la data de 19 decembrie 1741, peninsula Alaska şi strâmtoarea 
ce-i poartă numele.

    V.G.

Expoziţii

- Muzeul de Artă Vizuală - 
Salonul de iarnă al artiştilor gălă-
ţeni.

- Sala „Nicolae Mantu” a 
Galeriilor de Artă - Expoziţia de 
pictură „Drumuri neuitate”, a 
plasticienei Maria Secobeanu.

- Muzeul Istoriei, Culturii 
şi Spiritualităţii Creştine - 
Expoziţia „În prag de sărbătoare”, 
a etnografului Paul Buţa.

- Spaţiul Cultural „Nicolae 
Mantu”, Facultatea de Inginerie, 
corp D, parter - Expoziţia de pictu-
ră şi icoane pe lemn „Reverberaţii 
cromatice”, a plasticienilor 
Cornelia Jipa şi Marian Şerban.

- Muzeul de Istorie „Paul 
Păltănea” (str. Domnească nr. 
25) - Expoziţii: „Arta ţesutului 
la români. Covoare şi prosoape 
de patrimoniu”.  Muzeul „Casa 
Cuza Vodă” (str. Al. I. Cuza nr. 80) 
- Exponatul lunii: „Carte româ-
nească veche”,  Ambient monden 
românesc - A doua jumătate a se-
colului al XIX-lea - prima jumăta-
te a secolului XX” , Muzeul „Casa 
Colecţiilor” (str. Eroilor nr. 64 - 
fosta Farmacie Ţinc) - expoziţii: 
„Ambient interior gălăţean - sfâr-
şitul secolului al XIX-lea - începutul 
secolului XX”, „Restituiri Makşay”, 
„Smaranda Brăescu - Regina ae-
rului”, „Filatelia românească între 
modernitate şi contemporane-
itate”. Casa „Hortensia Papadat 
Bengescu” (comuna Iveşti) - expo-
ziţia „Personalităţi iveştene”. Casa 

Rurală „Ion Avram Dunăreanu” 
(comuna Suhurlui) - expoziţia 
„Ambient tradiţional românesc”, 
Casa Memorială „Costache Negri” 
(comuna Costache Negri, jude-
ţul Galaţi) - expoziţia: „Ambient 
românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina”.

- Complexul Muzeal de 
Ştiinţe ale Naturii „Răsvan 
Angheluţă” - Exponatul lu-
nii: „Coarne de bizon de stepă”, 
Expoziţia „Vis de iarnă”, Expoziţia 
„Feeria cristalelor”, Expoziţia 
„Flori la malul Dunării”, Expoziţia 
„Lumea insectelor”, Expoziţia 
de fluturi vii, Expoziţia „Albinele 
şi noi”, expoziţiile:  „Africa”, 
„Vestitorii primăverii”. Grădina 
Botanică şi Acvariul pot fi vizita-
te între orele 10,00 - 18,00 (mier-
curi - duminică), iar Observatorul 
Astronomic este deschis între 
orele 19,00 - 22,00 (marţi - sâm-
bătă). Grădina Zoologică de la 
Gârboavele poate fi vizitată de 
miercuri până duminică, între 
orele 10,00 şi 18,00.

Biblioteci

- Biblioteca „V. A. Urechia” 
- luni-vineri, 9,00-20,00, la sediul 
central şi la celelalte filiale, cu ex-
cepţia Filialei nr. 4 „Grigore Vieru”, 
unde programul este între 8,30 şi 
16,00.

- Biblioteca Franceză - luni şi 
miercuri, 12,00-16,00, marţi şi joi, 
10,00-12,00.

Roxana Artene Penciu

Ai grijă ce iubeşti!
(thriller, SUA, 2015), PRO TV, ora 22,30

Cu: Isabel Lucas, Dermot Mulroney, Nick Jonas
Titlu original: Careful What You Wish For

Doug Martin este un tânăr care adoră să îşi petreacă vacanţa de 
vară la plajă. Alături de părinţii lui, Doug se bucură din plin de soare. 
Prietenul său Carson îi dă sfaturi de cucerire a femeilor. Într-o zi, un 
bancher şi soţia sa fermecătoare îşi fac apariţia în zonă. Doug începe 
să se simtă din ce în ce mai atras de Lena, care devine o adevarată 
obsesie pentru el. Între cei doi se înfiripă o idilă, idilă din cauza căreia 
Doug devine principalul suspect într-un caz de crimă.

Pe cont propriu
(film de acţiune, coprod., 2003), Antena 1, ora 23,30

Cu: Vin Diesel, Jacqueline Obradors, Larenz Tate
Titlu original: A Man Apart

Filmul promite acţiune şi curse-urmărire la greu. Sean face echi-
pă cu partenerul său, Demetrius, pentru a-l prinde pe şeful cel mare, 
Lucero, capul traficului de droguri de la graniţa SUA-Mexic. Dar nici 
nu bănuieşte Vetter că prinderea multimiliardarului nu este sfârşi-
tul acţiunii lor poliţiste, ci începutul ei. Căci odată cu închiderea lui 
Lucero apare un şef şi mai dur în persoana lui Diablo, cel pornit pe 
urmele lui Vetter şi care o omoară din greşeală pe soţia acestuia.
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Copierea oricãror elemente grafice ale acestei publicaţii va fi sancţionatã prin lege

Dispecerat Urgenţe	 112

Ambulanţă non‑stop 
(VITAL MED)	 0236/462222

Inspectoratul pentru Situaţii de 
Urgenţă (ISU)	 0236/460441

Centrala Inspectoratului Judeţean 
de Poliţie	 	
	 0236/407000

Poliţia Transporturi	 	
	 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie	 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie	 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie	 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie	 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie	 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei 
de Frontieră Galaţi	 0236/491066

Centrul de prevenire şi consiliere 
antidrog	 0236/461800

Jandarmi	 0236/334152

Poliţia Locală	 0236/314000

Prefectură	 0236/462739 
	 0236/460330

Consiliul Judeţului	 0236/411099

Primărie	 0236/307775

Garda de Mediu	 0236/311333 
	 0236/413170

S.C. ECOSAL PREST S.A. 
	 0236/312282 - secţia menaj

Informaţii CFR	 0236/460643

Rezervare bilete tren 
	 0236/496000

Comisariatul Judeţean pentru 
Protecţia Consumatorului 
	 0236/413929

Starea Civilă	 0236/307747

Deranjamente ‑  intervenţii:
CALORGAL: 
	 dispecerat - 0236/311018 
	 0236/473100/120 
	 relaţii cu publicul ‑ 0236/473151

APĂ CANAL: 
	 dispecerat ‑ 0236/463294 
	 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Sucursala Galaţi)	
021/9281 

ELECTRICA (Galaţi)	 929 
	(număr unic cu apel gratuit pentru toţi clienţii 

indiferent de zona de reşedinţă)

Spitale
De Urgenţă	 0236/301111 
	 0236/301112

Psihiatrie	 0236/479401

Boli Infecţioase	 0236/334022 
	 0236/334032

De Copii	 0236/469849 
	 0236/469100

Militar	 0236/423983

TBC	 0236/460712 
	 0236/460713

Spitalul CFR	 0236/475678 
	 0236/475768 
	 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 	 	
	 0236/413131 
	 0236/412301

Farmacii non‑stop:
Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 
	 0236/473013

[ DEPARTAMENT CALCULATOARE / Camelia LUPU,  Adrian BARBU [ DTP / Constantin Popa, Andra AMĂLINEI,  Lili CRÃCIUN, Tiberiana PRISACARIU 
[ Corectură / Elena Arghir,   Ramona COTÂRLEŢ, Dana Axente, Persida Vanda ONEA [ Mica Publicitate / Dorina AXENTE, Ana-Maria BARBU 

Pãnuţ HAGHIAC, Nicuşor CRÃCIUN,  Vasile STAVĂR, Cristian  CRIŞAN, Cristian DIMITRIU, Dorin ROŞU, Ionel Axente,  Daniel Enache
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ORIZONTAL: 1) Autorul schi-
ţei „Căldură mare” (Ion Luca). 2) 
Sisteme tehnice folosite pentru 
încălzirea sau răcirea camerelor – 
Lei! 3) Cel mai mare deşert unde 
a fost înregistrată temperatura 
maximă absolută (58°C), în sep-
tembrie 1922 – Frige pe oamenii 
păcătoşi. 4) Poet care în poezia 
„Cântec” susţine că: „ Casa noas-
tră-i ca zăpada,/ Galbeni sunt în 
pragul toamnei merii,/ Veselă 
ca primăvara-i strada,/ Şi ora-
şu-i cald ca miezul verii” (Horia) 
– Păstrează cenuşa celor arşi. 5) 
Fluviu în Franţa – Folosite la în-
călzirea locuinţelor şi la aparate-
le de gătit. 6) Reci la inimă! – A 
fi afectat de ger – Vas de lut. 7) 
Cea care scoate bancnote. 8) 
Rugat din inimă! – Trecută prin 
foc. 9) A se încălzi la astrul zilei 
– Păsări răpitoare. 10) Uscată sub 
soarele arzător – Erou troian din 
epopeea lui Vergilius, care în pe-

regrinările sale era cât pe ce să 
fie pârjolit de erupţia vulcanului 
Etna.

VERTICAL: 1) Specialităţi 
din diverse feluri de îngheţată, 
dispuse în straturi – Crăpată din 
cauza căldurii excesive din casă. 
2) Ne răcoreşte pe arşiţă (2 cuv.) -  
Ore! 3) Se consumă cu apă rece, 
ca la turci – A pierde căldura din 
suflet…pentru totdeauna. 4) Ţară 
străveche din Orientul Mijlociu – 
Răcit… tare. 5) Gură de foc (fig.). 
6) Piesă la război - Varietate de 
gheaţă…pe ger mare. 7) Arse pe 
margini! – Activitate obişnuită la 
foc continuu. 8) Prinse la firet! – 
Tras de locomotiva care ardea 
cărbunii din tender. 9) Lopătar…
din ţinutul gheţurilor veşnice – 
Era antrenată în focul luptelor, 
cândva. 10) Dorinţă ardentă (fig.) 
– Cea de acolo.

Dicţionar: TET, UGA, ARAM.
Mihai Gherasim

Una caldă, alta rece...
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Bucureşti
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-1o/2o
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 răsare: 7:44 am
 apune: 4:27 pm
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Potrivite 
invers!

Potrivit la fix

...

...

Bucăţi 
literare

Aflate în 
grilă!

Gumă de 
mestecat 

pentru 
copii

Calităţi 
deosebite
Intrarea la 
demisol!

Primire după 
moarte
Sunt de 
apreciat

Plecat 
de la sol

Tăiată dintr-o 
bucată!

Sărită la 
cap!

Din faţă şi 
din spate!

Trecutul 
peste
Sobor

E pus pe 
hartă!

Negativul 
unei sarcini

Nu e de 
partea 

tratatului 
Categoric

Pică aiurea!...
...

Nu prezintă 
siguranţă 

(fem.)
O oră la 

întoarcere!

E o apucată
Unice!

Puţin în 
faţă!

Depozit 
de marfă

Laici!
Teşit la un 

capăt!

Jocuri 
de copii!

Nouă la 
români
Cap de 

păpuşică!

Sensul la 
stânga!

...

Gh. Gurău

Zile la 
romani

Lanţ pe 
margini!

Actorul britanic 
Desmond Llewelyn s-a 
născut (12 septembrie 

1914) în familia unui inginer de 
mine. Pentru că familia nu ve-
dea cu ochi buni apartenenţa sa 
la viaţa artistică [în liceu a făcut 
figuraţie în producţiile teatrale 
şcolare], după absolvirea liceu-
lui, un unchi al său i-a aranjat un 
interviu pentru o slujbă în cadrul 
departamentului de poliţie. A 
picat însă testul fizic din cauza 
unor probleme cu ochii. După 
eşecul înregistrat, se gândeşte 
să devină preot, dar realizează 
că nu asta îi este vocaţia.

La mijlocul anilor 1930, este 
acceptat la cursurile Academiei 
Regale pentru Arte Dramatice. 
Ca urmare a izbucnirii celui de Al 
Doilea Război Mondial, Llewelyn 
este înregimentat ca locotenent 
secund în Armata britanică. Va 
lupta pe frontul german, unde 
din nefericire este luat prizonier 
de război şi este ţinut în detenţie 
timp de cinci ani. În timpul de-
tenţiei, împreună cu alţi colegi 
de-ai lui, încearcă să evadeze, 
dar aceştia sunt prinşi şi va fi ţi-
nut zece zile la carceră, zile pe 
care Llewelyn le-a numit „o bi-
necuvântare a sorţii” deoarece 
„după ce petreci zi de zi, an după 
an, dormind cu cincizeci de oa-
meni în aceeaşi cameră, liniştea 
şi intimitatea au fost foarte plă-
cute”.

După război, Llewelyn se în-
toarce la Londra şi îşi reia cariera 

artistică, fiind distribuit, între al-
tele, în rolul Q în pelicula „From 
Rusia With Love”, din seria filme-
lor cu James Bond, cu care va fi 
identificat multă vreme. 

A încetat din viaţă, în urma 
unui accident de maşină, la 19 
decembrie 1999.

V.G.

Remember

Desmond Llewelyn (1914-1999)

Cu 126 de ani în urmă, ia fiinţă

Liga pentru Unitatea 
Culturală a Românilor

La data de 16 octombrie 1890, 
un grup de studenţi ai Univer
sităţii Bucureşti convoacă, în aula 
Universităţii, o primă întrunire din 
seria de adunări care vor duce la 
crearea Ligii Culturale. Cea de a 
doua întrunire pregătitoare are loc 
la 24 octombrie 1890, sub preşedin-
ţia lui Simion Mehedinţi. Rezultatul 
acestei adunări a fost hotărârea de 
a se constitui un comitet de acţiune 
şi elaborarea unui Memorandum. 
Acest comitet exprima convingerea 
politică a studenţimii române de a 
lupta până la eliberarea naţională 
a populaţiei româneşti majoritare 

din Transilvania, prin modalităţi şi 
mijloace care se adresau deopotri-
vă atât opiniei publice interne, cât 
şi internaţionale.

Scopul Ligii, conform statute-
lor, era „de a întreţine continuu 
vie, pe baza culturii naţionale, 
conştiinţa de solidaritate în în-
treg neamul român”.

Inaugurarea oficială a Ligii 
Culturale pentru Unitatea 
Culturală a Tuturor Românilor a 
avut loc la 24 ianuarie 1891, prin-
tr-o adunare festivă în aceeaşi 
aulă a Universităţii din Bucureşti.

V.G.

Dragostea 
nu e ca la Lego

* Să fie cu chimie, 
ca la biologie. Andreea 
Mantea a vorbit, în direct 
la Wowbiz, despre cum 
vede ea iubitul ideal. „Nu 
ştiu cum ar trebui să ara-
te bărbatul ideal pentru 
mine. Cred că pur şi simplu 
trebuie să existe chimie, 
trebuie să te cucerească. 
Nu ştiu, nu pot să-l con-
struiesc după un calapod 
anume, doar din câteva 
calităţi şi poate, de ce nu, 
şi câteva defecte. Nu pot 
să fac asta. Bărbatul ideal 
pentru mine ar trebui să 
fie…. făcut pentru mine, 
să existe acea chimie din 
prima. Nu ştiu să spun ce 
ar trebui să aibă în plus 
sau în minus”, a explicat 
vedeta. Ce păcat că băr-
batul ideal nu se poate 
construi ca la Lego, nu? 
O piesă roşie de aici, una 
albastră de colo, una mai 
pătrăţoasă de aici, una 
mai lunguiaţă de colo, 
un pic de chimie şi puf, a 
prins viaţă.

* Dar cu cine petre‑
ce Mantea sărbătorile? 
Dacă tot nu a apărut de 
nicăieri regele pe cal alb, 
ea o să stea cu prinţul de 
pe... oliţă. Cu băiatul ei, 
nu vă gândiţi la tâmpe-
nii. Bine, fata şi-ar dori şi 
să plece din ţară, dar i se 
rupe sufletul să îşi lase co-
pilul singur acasă. „Eu am 
o superstiţie. Dacă petrec 
noaptea de revelion cu 
cineva, atunci ştiu că acel 
cineva îmi va fi alături tot 
anul. Aşa că nu ştiu încă 
dacă să muncesc, ori să 
plec într-o vacanţă. Ori să 
stau cu David! Vom vedea 
ce va mai fi”, a conchis 
Andreea Mantea. Deh, 
probleme existenţiale, nu 
ca ăia care nu ştiu ce să 
pună pe masă pentru cei 
12 copii care îşi fac temele 
la lumina lumânării.

* În spiritul sărbători‑
lor de Crăciun, Giovanni 
Becali şi Gigi Becali au 
dat la pace. De ce erau 
certaţi? De la un fleac de 
un milion de euro cu care 
patronul Stelei îl ţepuise 
pe vărul său. Ce e drept, 
la averea lor, un milion 
de euro chiar sunt bani 
de buzunar, aşa că oame-
nii şi-au permis să îşi dea 
mâna şi să ciocnească un 
pahar de vin deasupra 
unui berbecuţ la proţap. 
Aparent, Gigi Becali nu 
a tăiat, încă, porcul, deci 
nici televiziunile nu au 
fost foarte invitate la po-
mană. Poate peste vreo 
săptămână.

Zi 
de decembrie 

cu soare

Astăzi, din punct de vedere meteorologic, ziua 
va fi senină. Temperatura va atinge valoarea maxi-
mă de 2 grade Celsius, iar pe timpul nopții, mercu-
rul în termometre va coborî până la circa -2 grade 
Celsius.

Potrivit meteorologilor, sunt șanse de preci
pitații, de circa 10 la sută.

Va bate și vântul, atingând o viteză de până la 9 
kilometri pe oră.

Presiunea atmosferică va oscila în jurul valorii 
de 775 mm coloană de mercur, iar umiditatea nu 
va depăși valoarea de 71 la sută.

(informaţii preluate din surse online)

19 decembrie 1909
Manifestare împotriva „Legii Orleanu”

La data de 19 decembrie 1909, în sala „Dacia”, a avut loc o puterni-
că manifestare a muncitorilor din Bucureşti, în semn de protest faţă 
de adoptarea, în Adunarea Deputaţilor şi la Senat a „Legii Orleanu”, 
prin care se interzicea dreptul la asociere şi de grevă a tuturor salari-
aţilor statului, judeţelor, comunelor şi existenţa contractului colectiv 
de muncă.

    V.G. Florin Răvdan
florin.ravdan@viata-libera.ro
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Completaţi grilele 
astfel încât cifrele de 
la 1 la 9 să se regă-
sească o singură dată 
atât în ariile de câte 
9 căsuţe delimitate 
grafic în interiorul gri-
lelor, cât şi pe fiecare 
din rândurile şi coloa-
nele acestora.

Mihai Tufă

Plin de stil!
Lucrător la 

ulei

Singură!
Cunună la 
mănăstire!

Tip de 
gaşcă

Într-un 
sens!Ar
hi
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Dănuţ Lungu
danut@viata-libera.ro

[ Habar n-am de ce Liviu Dragnea riscă să nu intre în Parlament. 
De fapt, am parcurs câteva rânduri cu pretenţie de argument, însă 
m-aş aventura într-un pariu. Cum să rămână omul pe dinafară pe 
vremea asta, bre? Nici bradul nu rezistă prea mult la căldură, după 
Sf. Ion îl duci la ghenă deoarece năpârleşte...

[ L-aş întreba pe domnul preşedinte dacă urmăreşte cu îngrijo-
rare acest caz, ca de obicei. Boss, măcar din două să se nimereas-
că una pentru baronul Livişor - de nu merge la Parlament, măcar 
premier să iasă, ce mama naibii!

[ USR, adică Uniunea Salvaţi România (unii i-ar spune 
Românica, de ca şi cum ar fi fost colegi de bancă), a făcut prima 
mişcare de partid dâmboviţean. S-a legitimat, cum ar veni. A dat 
un ins afară din grup, pe bărbatul acelei franţuzoaice fără pic de 
carismă. Despre Clotilde este vorba. Nicuşoare, cam repede ai co-
mis acest pas, indiferent de neplăcerea produsă de virusul tratat cu 
sulfat de sictir. Puteai încerca mai întâi cu ceaiuri şi medicamente 
pe bază de plante.

[ Celălalt Nicuşor, Ciumacenco de la Galaţi, a reacţionat pe 
Facebook după eşecul de la alegerile de pe 11 decembrie. A câta 
înfrângere? N-am stat să număr, vin sărbătorile şi risc să mă tre-
zesc prin februarie. Omul măcar a punctat cum trebuie, arătând 
spre Victor Paul Dobre, artizanul eşecurile liberale din ultimele 
decenii. Totuşi, propun să fim oameni - domnul Dobre, obişnuit cu 
bătăile, n-ar şti să reacţioneze în improbabila eventualitate a unui 
succes. La succesul partidului mă refer, căci cel personal n-a suferit 
vreodată de tangibilitate. 

[ Raluca Turcan a afirmat şi în weekend că PNL-ul ia în calcul 
tot mai serios o guvernare de dreapta după scrutinul din această 
lună. Nişte cartofori, mi-e tot mai clar, altfel nu înţeleg cum poţi 
afişa o asemenea atitudine. Doar dacă joci spre zero, temperatura 
de îngheţ, ca la jocul de whist...

 [ Vin sărbătorile, vin sărbătorile! Parcă vezi că se arată şi Moş 
Crăciun, iar PSD-ul nu va merge la Cotroceni, pentru consultări. 
Of, of, of!

Control 
la frontieră
Ţigări ascunse 
în roata 
de rezervă 

Petru R., în vârstă de 
54 de ani, a vrut să ajungă 
în România prin Punctul 
de Trecere Galaţi -rutier. 
Bărbatul conducea un 
autoturism marca Dacia, 
înmatriculat în România. 

În baza analizei de risc 
s-a decis efectuarea unui 
control amănunţit, ocazie 
cu care echipa comună 
de control formată din in-
spectori vamali şi poliţişti 
de frontieră a descoperit, 
ascunse şi nedeclarate, 
în compartimentul roţii 
de rezervă, 2.400 de ţiga-
rete (120 de pachete) de 
diferite mărci, cu timbru 
de acciză de Republica 
Moldova.

Conform prevederilor 
legale, s-a dispus ridica-
rea în vederea confiscării 
a ţigaretelor în valoare 
totală de 2.880 de lei, iar 
şoferul a   fost amendat 
cu 5.000 de lei.

Teodora Miron
Foto: arhivă VL

Un angajat 
prins  
în flagrant
Pescuit 
comercial 
de pe podul 
APDM

O patrulă mixtă, for-
mată dintr-un poliţist 
local din cadrul Secţiei 3 
Poliţie Locală şi un agent 
din cadrul Postului de po-
liţie Transporturi Navale 
Galaţi, l-a depistat la 
pescuit pe numitul I.M., 
de 49 de ani, din Galaţi. 
Bărbatul practica pescui-
tul comercial, cu o uneal-
tă de tip prostovol, de pe 
pontonul Administraţiei 
Portului Dunării Maritime 
Galaţi, unde lucrează ca 
marinar.

S-au întocmit actele 
procedurale în vederea 
continuării cercetărilor 
conform OUG 23/2008, 
sculele de pescuit fiind 
ridicate în vederea con-
fiscării.

Teodora Miron

A făcut senzaţie la „Vocea 
României“, unde a fost 
finalistul lui Smiley, dar 

şi în rolul principal al celebrului 
musical „Fantoma de la   ope-
ră“,   spectacol care s-a jucat, la 
Bucureşti, luni la rând, cu casa în-
chisă. Un artist carismatic şi com-
plex, dar şi om cu inima mare. În 
ciuda unui an în care abia a reuşit 
să se împartă între toate proiec-
tele, a găsit răgazul să se întoarcă 
acasă, la Galaţi, pentru a ajuta un 
om aflat la necaz, om pe care nici 
măcar nu-l cunoaşte. 

Se spune despre el că este 
omul spectacol, că aduce dansul 
şi cântecul şi teatrul pe scenă şi 
nu oricum, ci toate la un nivel de 
excepţie. Nu s-a mulţumit nicio-
dată doar cu meseria de actor, cu 
care a plecat din Galaţi, a devenit 
unul dintre cei mai buni dansa-
tori de step din România. Iar pen-
tru că voia să transmită emoţii şi 
în note muzicale, a ajuns solistul 
trupei Avantgarde, alături de 
care a scos şi un album. Trupa 
s-a desfiinţat, însă vocea lui a 
impresionat o întreagă Românie, 
atunci când a participat la 
show-ul care i-a adus notorieta-
tea, acum jucând orice spectacol 
cu sala plină. Colaborator al mai 
multor teatre din Capitală, mem-
bru al companiei lui Dan Puric, 
cântăreţ de fado cu formaţia Trio 
Zamfirescu, interpret de jazz ală-
turi de trupa Cantaloop, cap de 
afiş la musicaluri celebre care se 

joacă cu casa închisă, te întrebi 
când reuşeşte să le facă pe toate. 
Iar oferte ar mai fi fost. „Sunt un 
om norocos pentru că am privi-
legiul să fac exact ceea ce-mi 
place. Proiectele mi le aleg cu 
grijă, fac numai ceea ce-mi adu-
ce bucurii, chiar dacă am fost pus 
în situaţia să refuz colaborări mai 
avantajoase financiar. E adevărat 
că mai încurc câteodată lucrurile, 
participând la atâtea, că trebuie 
să alerg în aceeaşi seară de la un 
spectacol la altul, dar reuşesc să 

le duc la capăt cu bine“, mărtu-
riseşte el.

După ce a impresionat în 
„Fantoma de la Operă“, anul 
acesta a primit un rol în „My Fair 
Lady“, un alt show care s-a jucat 
cu casa de bilete închisă, iar re-
cent a avut premieră la Teatrul 
Excelsior Bucureşti, în regia 
lui Gigi Căciuleanu. La Teatrul 
Naţional din Bucureşti joacă în 
„D’ale noastre”, „Royal Fashion” 
şi „Don Quijote”, la Metropolis în 
“La Folia, Shakespeare & Co”, dar 

şi în spectacolul său de suflet, 
„Necuvintele“, pe care l-a adus în 
noiembrie şi la Galaţi. Pentru anul 
viitor îşi doreşte să pună în scenă 
un one man show, conceput de 
el şi să poată susţine concerte 
alături de cele două band-uri în 
care activează.

Atunci când faci totul cu pasi-
une îţi rămâne timp şi energie şi 
pentru cei de-acasă, pentru soţia 
sa, pe care a cunoscut-o în anii 
studenţiei la Galaţi, pentru cele 
două fete - una de şapte şi cealal-
tă de aproape doi ani, care abia îl 
aşteaptă să intre pe uşă, pentru 
că au un tati haios, care ştie să le 
spună  poveşti, să le cânte şi să le 
danseze. 

„Ultima mare bucurie a   fa-
miliei este faptul că Anamaria, 
fetiţa cea mare, joacă alături de 
mine pe scenă, în piesa   «Royal 
Fashion». Aveau nevoie de o 
mică prinţesă şi a fost aleasă ea“, 
spune, mândru, Adi Nour.   

Alături de Adrian Nour, vor urca, 
în seara aceasta, de la ora 18,30, 
pe scena Teatrului Dramatic, la 
spectacolul umanitar „Salvezi un 
om, salvezi o   lume“, artişti   nu-
mai   unul   şi   unul: Trupa Over, 
Claudiu Rusu şi Mad Grooves, 
Maria Magdalena Dănăilă, Nony 
Borşan, Iasmina Stoianovici şi 
Dudu Mic,   corul Facultăţii de 
Arte şi Camerata Juventus, con-
duse de Eugen Dan Drăgoi şi tru-
pele de dans ale Casei de Cultură 
a Studenţilor - Majestic, Just Jerks 
şi Funkee Crew. Gazdele calde 
şi primitoare vor fi Florin Chiriac 
(Hippie), Corina Taraş   Lungu şi 
Maria Drăgoi.

La spectacolul umanitar „Salvezi un om, salvezi o lume“

Fenomenalul Adrian 
Nour cântă azi la Galaţi
[ La ora 18,30, suntem astăzi prezenţi la Teatrul Dramatic pentru a fi parte 
din aventura unei învingătoare - Elena Arsenie Constantinescu

Ne sesizează cititorii

Alte rable 
abandonate

Cititorii continuă să ne trimită 
imagini cu rablele abandonate, 
din cartierele lor. De data aceas-
ta este vorba de strada Brăilei, 
numărul 1, bloc I. Autoturismele 
au numerele de înmatriculare 
GL75MEN,   GL05DEX, GL01585, 

GL07CIG şi BX146_Y. Menţionăm 
că ne puteţi trimite imagini cu 
rablele abandonate pe adresa 
redactie@viata-libera.ro. Noi 
semnalăm, sperăm că adminis-
tratorii oraşului vor lua măsuri.

Iasmina Stoianovici

Ion Zimbru
redactie@viata-libera.ro

Aievea (II)

Sigur că da!...Cum să mă uit în oglindă şi să (nu)-l văd pe 
acela care a făcut cele mai multe obrăznicii copilăreşti?...

şi să nu crăp de ruşine?...şi să nu-i cer Mamei nici o pedepsire 
exemplară?...şi să mă mai şi fălesc...(pe la horă, pe la moară, pe 
la gară, pe la joacă, pe la şcoală)...ce măreţ şi viteaz şi deştept 
şi important sunt sub copacul unei păsări, în faţa unui viţel, în 
fundul râpii, în lucernă, în tutun, în păpuşoi, în dorul lelei ima-
ginare...în aria şi-n lungimea şi-n ne/răbdarea cercului sfârâitor 
pe cărăruile şi pe potecile şi pe drumurile şi prin poghiazuri-
le minunate ale alergării printr-un Nicăieri necunoscut, spre un 
Nicăieri şi mai necunoscut? Sigur că da!...Şi niciodată nu m-am 
supărat pe Mama pentru „pasul şi lovitura”! Niciodată nu s-a 
întâmplat să-i reproşez (măcar în gând) că nu are dreptate şi că 
sunt prea contondente contraargumentele sale!...Păi, cum să mă 
supăr şi cum să-i reproşez vreun principiu matern când ea, săr-
mana, mă trimitea la târgul Bârlad să cumpăr cele trebuincioase 
pentru familia noastră numeroasă, iar eu umblam la cinematograf, 
după „o floare şi doi grădinari”...şi ajungeam (acasă) tocmai la-
nserare, numai cu-n borcan cu muştar? Şi cum să mă felicite şi 
să mă premieze Mama pentru asemenea ispravă? Cum să nu-i 
sară muştarul? Şi cum să nu pună în aplicare planul de rezervă, 
adică să-mi măsoare spinarea cu varga? Şi cum să nu mă oblige 
să „tocesc” Decalogul pe dinăuntru şi pe dinafară, rugându-mă şi 
nădăjduind să trăiesc numai în/pentru Pace şi Iubire? „Cu mâinile 
prin luturi de oale şi de casă,/ cu ochii dinspre zare tocmai luân-
du-şi sama,/ cu glasul dinspre cântec, senină şi frumoasă,/ mi-a 
spus întotdeauna: si vis amari, ama!// Desigur, nu e vreme de alt 
fel, nu e vreme/ de nu, de mai încolo, de ce, de nu se poate.../ 
nu-i timp de aşteptare, nu-i timp de anateme,/ chiar dacă sunt 
şi-atâtea iubiri ne-vertebrate !// Nu-i timp de dat afară când văd 
câtă răbdare/ aşează-ntru iubire de păsări, oameni, plante.../ nu-i 
vreme unde verbul să ceară conjugare/ la timpu-n care-acestea le 
pierd pe celelalte!// Totu-i de zis acuma, totu-i de-adus încoace,/ 
totu-i de dat spre suflet, aşa, cum zice Mama !.../ Parcă o văd (şi 
astăzi) printre Război şi Pace,/ strigând în urmă-mi, blândă: si 
vis amari, ama!”//...Sigur că da!  Nu? Sigur că da!...(Publicitate: 
„lacrimile mamei sunt opere de artă!/ la Zimbru aşteaptă rocada, 
ningând!/ în jocul de anii, doar mama mă iartă!/ mă duc s-o aud 
şi să-i spun un colind!” – snonim folk)...
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TragediaIon Zimbru
redactie@viata-libera.ro
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Motto: [„acum, dacă (nu) ştii ce te aşteaptă,/ 
rămâi la vorbă, (nu) fugi la faptă!” – anonim folk]

  
 Îmi spune că-i gata să plece 
 acolo, de tot, fără teamă...
 şi plânge în hohote chioare,
 şi râde, şi zice că-l cheamă!
  
 Şi umblă încolo şi-ncoace, 
 şi pare stăpân peste lume...
 dar are sfială-n călcare, 
 şi-n ochi – o tristeţe anume!
  
 Îi spun întrebare străveche 
 şi scurtă şi dreaptă şi clară:
 pricepe ce-nseamnă lăuntrul
 acestui scump/unic „afară”?
  
 Acolo-i răspunsul la toate,
 frumos şi în fărădelege!...
 [nu are decât să-şi ia sama
 şi n-are decât să (nu) plece!]D
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Afară
(despre lăuntru, cu schepsis, 

către Marian Tudorache-Chiriac)

Informaţii utile
Impozitul pe multinaţionale

Direcţia Generală Regională a Finanţelor Publice Galaţi informea-
ză că 21 decembrie este ultima zi de plată pentru a doua tranşă a im-
pozitului pe reprezentanţele persoanelor juridice străine autorizate 
să funcţioneze în România, datorat bugetului de stat pe anul fiscal 
2016. Depăşirea acestui termen duce la dobânzi de 0,02 la sută şi pe-
nalităţi de 0,01 la sută, pentru fiecare zi de întârziere.

Cristinel Luca

Roxana Artene Penciu
roxana@viata-libera.ro

Din 2017

Japonezii 
vor produce Ursus 

şi Timişoreana
Asashi Group Holdings, de-

ţinut de investitori japonezi, va 
cumpăra activele SABMiller din 
Europa de Est, în prima parte a 
anului viitor. Cine sunt cei de la 
SABMiller? Tocmai producătorii 
berilor Ursus, Peroni, Ciucaş şi 
Timişoreana. Ursus Breweries, 

prin care cei de la SabMiller sunt 
prezenţi în România, deţine trei 
fabrici de bere, în ţară, la Braşov, 
Timişoara şi Buzău. După două 
decenii în portofoliul SABMiller, 
Ursus Breweries a înregistrat, în 
2015, o cifră de afaceri de 310 mi-
lioane de euro. (G.K.)
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